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I. MEXAHIKA

1. KIHEMATHUKA MATEPIAJIBHOI TOYKH
TA ITOCTYITAJIBHOI'O PYXY TILJI

OcHoBni popmyin

1. KinemaTnuHi piBHAHHA pyXy B KOOpAWHATHiH (opmi
x=x(t); y=y(1); z==z(1).
2. KinemaTn4He piBHAHHA B IpUpOAHiil hopmi
s = 5(1),
e § — IUIX0Ba KOOpArHAaTa
3. Ilpoekuil mIBUAKOCTI HA KOOPAWHATHI OCi
dx . dy . dz .
DX:7: ’ ‘Uvziz )] =—=27.
dt Toodt dt

4, BenmuuHa (MOIyJIb) MATTEBOT IBUAKOCTI

V=4l +v] +v].

5. PiBHAHHA (Popmynia) WsaXy
S = S(1).

y Yz

6. MurrteBa LUBUIKICTD
v=95_5
dt

7. lnax, npoiineHuii Tinom

S = fv(t)dt.
8. CepeaHa WIBUAKICTb PyXy
S
<V >=—.
t
9. [IpoeKuii NpUCKOPEHHs HA OCi KOOPAUHAT



dv,
z == U/

dt :
10. BenuunHa (MOLyJb) OPUCKOPEHHS
a=\la] +a; +a.

11. BennunHa (MOIys1b) TAaHTEHLIATBHOT CKIIA0BOT MPUCKOPEHHS

a

_|dv
a, = m
12. BennuuHa (MOyJb) HOPMajbHOT CK1aA0BOT MPHUCKOPEHHA
02
a, = R’

ae R — paaiyc KpUBUHU TPAEKTOPii.

1.1.

13. BenuuuHa (MOyJb) DOBHOTO MPUCKOPEHHS

_ 2 2
a=.la; +a,.

v, -
=4

14. Cepeane npuckopeHHusa

<a>=

15. KinemaTndHe piBHSIHHS PiBHOMiIPHOTO MPSIMONIHIMHOTO pyXy
x=x,+0,1.
16. KiHemMaTuuHe piBHSAHHA PiBHO3MIHHOIO MPAMOJIHIRHOIO pyXy
2

B a,t
X=X, + Uyl +

JlBa aBTOMOOINI pyXalooThCsl MO ABOX TPSMOJIHIHHUX i B3a€EMHO
MepHeHANKYIAPHNX J0OpOoTax y HampsMKax 0 TepexpecTs 3i cTamniMu
MBUIAKOCTAME V1 = 100 km/200 1V, = 50 km/200. Tlepen moyaTkoM
pyxy nepiuunii aBToMo6inb mepebyBaB Ha BiacTaHi S; = 50 kv Big
nepexpecTs, Apyruit Ha Bigctani S, = 100 xm. Yepe3 sikuii 4ac
Mmicast MoYaTKy pyxy BiACTaHb MK aBTOMOOinsMH Oyne MiHi-
manbHoto? (0,8 200)



1.2

1.3.

1.4.

L.5.

1.6.

1.7.

1.8.

Pyxu nBox marepiaibHUX TOUOK 3a4alOThCS PiBHSAHHAMU: X; = A; +
+ Bit + C", x2 = Ay + Bat + !, ne A; = 10 m, B, = 4 w/c,
C,=-02mc Ay =1 m, B, =2m/c, C; = 0,6 m/c’. B sikuit MOMEHT
4acy ¢ IWIBMAKOCTI UMX TOYOK OylayTb oOJHakoBuMu? BuzHauutn
LIBUAKOCTI V; 1 V, Ta OPUCKOPEHHA «; 1 G TOUYOK Yy Lefi MOMEHT.
(1,25 ¢; 3,5 m/c; 0,4 m/%, 1,2 /)

JIBi MaTepianbHi TOUKU PyXarOTbCA 3iJHO 3 PiBHAHHAMU: X; = A; +
+ Cf + D)’y xs = Bot + Cof* + Do’y ne A; = 2 m, C; = 23 m/c?,
D, =-1 me, B, =4 m/c, C; =11 W, D, =1 M/ . B sxkuii MOMeHT
4acy MPUCKOPEHHS LUX TOYOK OyayTb ojHakoBumu? BuzHauutn
IIBUIKOCTI TOYOK Y el MOMEHT. (2 ¢; 80 m/c; 60 m/c)

OHOYacHO 3 OJHOTO I TOrO €aMOro TYHKTY B OJHOMY HAamNpsMKY
MOYHMHAIOTh PYXaTHWCh NPSAMOINIHIMHO ABa aBTOMOOINI. 3anexHicTh
TpOIIEHOr0 IIAXY Bif 4Yacy OMACYeThCs piBHAHHAME: S, = Cr,
Sy = Gt + Dyt’, ne C; = 3 w/?, C; = 5 /¢, D, = 3 w/c’. 3uaiitu
BiIHOCHY LIBUAKICTb aBTOMOOLNIB Yy MOMEHT Yacy ¢ = 2 c. (44 m/c)

3anexxHiCTb NPOMASHOro TiNOM UIAXY Bid 4Yacy ONUCYE PIBHSAHHA
S=CF + Ht4, e C = -9 .w/cz, H=025 m/c*. Buznauutu eKCTpe-
MaJIbHE 3HAUCHHS MBUIKOCTI Tima. (29,4 M/c)

PakeTta, BCTaHOBJICHA B MOMEHT CTapTy Ha BUCOTI Hy = 5 wm Hax
TTOBEPXHEI0 3eMJIi, PYXa€ThCsI BrOpy 3 MPUCKOPEHHSM, SKE 3 YacoM
3MIHFOETBCS 38 3aKOHOM o = kf°, e k = 1,5 m/c’. Ha skiit BrcoTi Hax
moBepxHer 3emiti Oyae pakeTa depe3 wac f = 6 ¢ MIChA cTapTy?
(167 m)

3anexHICTh LIBUAKOCTI Tina BiA yacy 3aJa€TbCs PIBHAHHAM V = A +
+ Bt + Ctz, ne A = 4 m/c, B =2 M C =03 m/c. dxuii wax
MPOXOAUTH TiJIO 33 TPOMIKOK dacy Bim f; = 2 ¢ mo t, = 5 ¢? Ska
cepenHs IBUIKICTE <V> Tima i cepeqHe MpUCKOpeHHsT < o > 3a Lei
TIPOMIXKOK uacy? (44,7 m; 14,9 m/c; 3,1 We )

3aJIeXHICTb IBUAKOCTI Tija BiJ Yacy OMKCYye PiBHSAHHA V = A + Bt, ne
A =3 m/c, B =4 m/c’. Slknil Wasx OpoXoauTh TiNO 3a IPOMDKOK yacy
Bin t; = 0 ¢ 0o t, = 4 ¢? Bu3HauuTu cepelHIO WBUAKICTh <V> Tila 3a
ueill npomixok uacy. (44 m; 11 m/c)



1.9.

1.10.

1.13.

1.14.

1.15.

M’y KUHYAM 3 MiJBUILEHHA B TOPU3OHTAILHOMY HAMpsMKY 3i
LWIBUAKICTIO Vg = 20 m/c. 3HAlTU LIBUAKICTL V, TaHreHLjadbHE Q, 1
HOpMaNbHe ¢, IPUCKOPEHHS M’s4a 4depe3 vac ! = 4 ¢ Micasd ToyYaTKy
PyXy. (44 m/c; 8,73 m/c%; 4,45 m/c)

Touka pyXaeTbCs [0 KOJIy 3i wBMAKiCTIO V = Br, ae B = 0,75 m/c.
Ilicns mouaTKy pyXy BOHAa TPOXOAWTH WUIAX, AKWH nopiBHioE 0,2
JOBXKWHMA Kojla. BW3HAaUMTH TOBHE TIPHUCKOPEHHS « TOYKK y 1Lei
MOMeHT uacy. (2,03 m/c’)

HopmanbHe NpUCKOpEeHHA TOYKH, L0 PYXAE€TbCA MO KONy pajaiycom
R = 4 m, 3MIHIOETbCA 32 3aKOHOM ¢, = A + Bt + Ctz, ned =1 .w/cz,
B=3 .w/c‘?, C=225 w/c’. 3naiiu TaHreHUjanbHe OPUCKOPEHHS O TOUK,
uuIAx, Skl BOHA Mpoiiiia 3a yac #; = 6 ¢ Iicnsd Mmoyarky pyxy, MOBHE
TIPUCKOPEHHS 0. Yy MOMEHT Yacy £, = 2/3 ¢. (3 We ;66M; 5 WE )

Pyx marepiaJlbHOT TOUKH B TIIOMINHI Xy OMACYETHCS PIBHIHHAM X = Af,
y = At + B, ne A = 0,5 m/e, B = —1 wm/c’. OTpuMaTh piBHAHHS
TpaekTopii MaTepialbHOT TOUKM y(x), MBUIKICTH V TOYKH B MOMEHT
uacy t; = 0,5 ¢, IPUCKOPEHHS ¢/ TOYKU, MOMEHT 4acy fp, Y AKUN KyT
MiX MIBUIKICTIO i MPUCKOPEHHIM o = w/4. (y = 0,5 + 4x2; 1,6 m/c;
2m/%5 0,5 ¢)

PiBHAHHA pyXy MarepianbHOI TOUKM MaloTh BUraaa: x = A; + Bjt,
y=Bot + Cof*, =0, 16 A4 = -9 m, B, = 3 mlc, B, = 4 wmle,
C, = —1 m/c’. BusHauuTy WBKMAKICT V, OPUCKOPEHHS 0t TA KyT Y MiX
BEKTOPaMU 1IMX BEJIMUWH y MOMEHT 4acy, KOJIM KoOopanuHaTa y HabyBae
eKCTpeMaJibHe 3HaYeHHA. (3 m/c; 2 we; 90°)

PiBHsHHA PyXy MAaTepiaibHOI TOUKM MAIOTh BUCAAL x = Byt + D,
y =Bst + Cof’, 2 =0, ne B; = 27 m/e, D; = —1 M/, By, = 32 w/e,
C, =-8 M/ BUBHAYUTY TAHTEHLANbHE o, , HOpMaJbHe @, MPUCKO-
peHHA i paaiyc KpuBUHU R TpaexTOpii B MOMEHT 4acy f;, KOJu Koop-
AuHara y HabyBae eKCTpeMajibHE 3HAYEHHS i B MOMEHT f;, KOJIM Take
3Ha4YeHHSA HaOyBae KoopawHaTa x. (12 we; 16 .M/C‘Z, 14 m; 16 .M/C‘Z,‘
18 M/ 14,2 m)

Pyx marepianbHOl TOUKM MO KOJy paniycoM R = 2 y OMUCYE PiBHAHHS
S=A+CF ne A =4m,C=—1m/c" BusHaunTH MOMEHT yacy ¢, KoJu



1.16.

1.18.

HOpMaJlbHE MPUCKOPEHHS TOYKH NOPIBHIOE a, = 8 m/c’. 3Haiitn

MIBHAKICTh V, TaHTEHLIabHE ¢, | TIOBHE (1 TPUCKOPEHHS TOYKH B Lei
2 2

MOMEHT uacy. (2 ¢; 4 m/c; 2 m/c”; 8,2 m/c”)

3aj1exkKHICTh UUIAXY BiA 4acy Uil TOYKM, WO PYXAETbCA [0 KOJY
pagiycom R = 3 wm, onmcye pipusuus S = Dr', ne D = 0,01 m/c’.
BuzHauuTu MOMEHT uacy #, KOJIU JiiHifiHA LIBWAKICT TOUKU V = 3 m/c.
3HalTH HOpMalbHE 0, TAHTCHIaJbHE o, i TIOBHE 0, MPUCKOPEHHS
TOUYKH B 1Iel MOMeHT acy. (10 ¢; 3,0 M/Cz,' 0,6 wWe; 3,1 M/Cz)

MartepiaiibHa TOYKA MOYMHAE PyXaTUCA 33 TOAMHHUKOBOIO CTPLIKOIO
mo Komy pagiycoM R = 0,2 m i3 CTajduM TaHTeHLiaJbHUM IPUCKO-
pennsM o, = 0,15 m/c’. Yepes sikuil yac ¢ BEKTOp MPHCKOPEHH: «
YTBOPHTb 3 BEKTOPOM IIBHAKOCTI V KyT o = 60°? Skmit muiax npoiize
3a ueii yac pyxoma touka? (1,52 ¢; 0,17 m)

MartepiaibHa TOYKA PYXA€TbCA MO Kouy padiycom R = 9 m. V MOMEHT
4acy, KOJIM BEKTOPH MTOBHOTO . i HOPMaJbHOTO ¢, MPUCKOPEHb yTBO-
pioIoTh KyT o = 60°, HOpMalibHE NPUCKOPEHHS TOUKM o, = 4 m/c.
Bu3Ha4uTH IOBUIKICTE V i TaHTEHLanbHE o, TPHCKOPEHHS TOUYKH.
(6 m/c; 6,9 m/c)

2. KIHEMATHKA OBEPTAJIBHOT'O PYXY TBEPAOI'O TUIA

OcHoBHi popmyau

1. KinemaTnuHe piBHAHHSA 00€pPTAIBHOTO PyXY
¢ =9t
2. MuTT€EBa KyTOBa HIBUAKICTD

_do
dr’
3. CepenmHs KyTOBa IIBUAKICT
co>=2"9
Ir—1



2.1.

2.2.

2.3.

10

4. BenuuuHa (MOAy/ib) KyTOBOTO MPUCKOPEHHSA

e = (=)= o] = i
dt
5. KinematuuHe piBHAHHA PiBHOMIPHOTO 00EPTaNbLHOTO PYXY
¢ =@+t
6. Ilepion obepranus
r=2%.
)
7. YactoTta obepTaHHs
1 w
n=—,n=—.
T 2n
8. JliniliHa wBMIKiCTH
v =wR.
9. TaHreHUiaNIbHE PUCKOPEHHS
ar =€R.
10. HopmManbHe npuckopeHHs
a, = w’R

LlIkiB paaiycom R; = 15 cm 3’e1HaHUil peMiHHOKO nepeaayero 3i Liki-
BOM pagiycoMm R, = /0 cm. YactoTa 0oOepTaHHS MEpIIOTO IMIKiBa
n; =10 o06/c. Buznauutu 4acToTy n, 0OepTaHHA APYroro LIKiBa.
(15 00/c)

MaxoBHK, 00epTaloUrch PiBHONIPHUCKOPEHO, 30iMbIIMB 3a yac { = 2 ¢
yacToTy obepTaHHs Bin n; = 4 o06/c no n, = 14 o6/c. BusHauutu
KyTOBE IPUCKOPEHHs € MaxXOBUKa 1 KinbKicTb 00epTiB N, siKi BiH
3ailicHuB 3a yac t. (31,4 pad/c?; 18 odepmis)

MaxoBHK, KU 00epTaBCs 3 YacTOTOO n; = 16 06/c, MM 4ac rajbMy-
BaHHS 04YaB o0epTaTuca pPiBHOCIOBIIbHEHO i BUkoHaB N = 314 obep-
mis. Konu ranbMyBaHHS NPUIMMHUIOCH, 4acTOTa 00EpPTaHHS MaXOBHKa
CTaHOBWJIA 11, = 4 06/c. BU3HaUNTH KyTOBE NMPUCKOPEHHS € MaxOBHKA i
yac f, YIpONOBXK SKOTO 3AiliCHIOBANIOCH TalbMyBaHHA. (2,4 paod/c’;
31,4 ¢



24.

2.5.

2.6.

2.7.

2.8.

2.9.

2.10.

Skip enexrpoaBuryHa oGepTaeThcsi 3 4acToTor ny=350 o6/c. Ilicna
BUMKHEHHA CTpyMy fAKip [OYaB PyXaTUCA PIiBHOCHOBiNbHEHO 1 110
3ynuHkU 3poduB N = 1570 ob6epmie. BU3HAUUTU KYyTOBE MPUCKOPEHHS
K0P, (5 pao/c)

Koneco oGepTaeTbes 3rifjHo 3 piBHsHHAM ¢ = A + Bt + CF + Dr’, ne
A =1 pao, B = 4 pao/c, C = 0,5 pa()/cz, D =06 pad/c3. 3Haiiti
KyTOBY LUBUJKICTb () i KyTOBE NPUCKOPEHHSI € Y MOMEHT uacy ¢ = 2 c,
CEpPEeMIHIO KYTOBY IBUIKICT <> i CEPEHE KYTOBE MPUCKOPEHHS < &>
3a OPOMIXKOK yacy Big t; = 2 ¢ 1o t, = 4 c¢. (13,2 pao/c; 8,2 paO/cZ;
23,8 pao/c; 11,8 pad/c)

Juck pamiycoM R = 4 ¢u 00epTaeThesi HABKOJIO HEPYXOMOT OCi Tak, mIo
3aJEXKHICTh KyTOBOI LUBUAKOCTI Bill Yacy 3aJa€ThCsl PIBHAHHAM (0 = Af +
+ Dt4, ned =2 pad/cz, D=05 pa@/c‘?. BusHauutu noBHE NPUCKOPEHHs O
TO4YOK HA 0004l IUCKa B MOMEHT 4acy ! = 2 ¢ micad Mouatrky pyxy i
KUTBKICTB 00EPTiB N, BUKOHAHUX IUCKOM. (5,8 M/c?; 1,15 obepmie)

Koneco o0epTaerbcsi HaBKOJIO HepyxoMol Oci Tak, 10 KyT Horo
OBOPOTY 3aleXNTh Bix uacy sk ¢ = CF, ne C = 0,7 pad/c’. Y MOMEHT
yacy ¢t = 1,5 ¢ niHiliHa MBUAKICTH TOYKH Ha 0001 koeca V = 0,5 m/c.
3HaifTH NOBHE TIPUCKOPEHHs o i€l Toukn. (1,1 m/c?)

Tino obepTaeThcs HABKOJIO HEPYXOMOI OcCi 3a 3akoHOM ¢ = A4 + Bt +
+ CP, ne A = 5 pao, B = 8 pao/c, C = —1 pad/c’. BU3HauuTH MOBHE
TIPUCKOPEHHSI TOYKH, sKa 3HAXOIUTHCA Ha BiacTaHi R = 5 cm Bin oci
oGepTanHs, B MOMEHT uacy £ = 2 c. (0,8 m/c?)

Tino obGepraeTbcs HABKOJO HEPYXOMOT OCi Tak, 1O KyT HOro noBopoTy
3MIHIOETBCS 3a€KHO Bia uacy ¢ 3a 3akoHoM ¢ = Bf — Cf, ne B =
= 2,4 pao/c, C = 0,3 pa@/cz. Bu3Hauutu MOMEHT 4acy f3, B sKuil
TiNIO 3YNHMHWUTBCS, Ta KUIBKICTH 00epTiB N Tina a0 3ynuHKH. (4 ¢
0,764 odoepma)

Teepae Tino oOepTaeThCsi HABKOJO HEPYXOMOI OCi 3a 3aKOHOM ¢ =
= Bt — Dt‘?, ae B = 6,0 pad/c, D = 2,0 pa@/c‘?. BusHauutu cepenHi
3HAYEHHA KyTOBOI IIBUAKOCTI <®> i KyTOBOT'O MPUCKOPEHHS <&> 3a
OpOMDKOK yacy Bif ¢ = 0 10 3ynuHKkU. 3HANTHU KyTOBE MPUCKOPEHHA € B
MOMEHT 3yMHHKH Tina. (4 pad/c; 6 pad/c’; 12 pao/c’)
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2.11.

2.12.

2.13.

2.14.

KyToBa IBHIKICTb TiMa 3MIHIOETHCS 3TiTHO 3 PiBHAHHAM @ = A + Bt + Cr,
ne A = 3 pao/c, B = 2 pad/c’, C = 0,6 pao/c’. Ha sikuii KyT NOBEPHETHCS
TiJIO 33 IPOMIXKOK "acy Bix t; = 0 ¢ 10 t, = 10 c¢. 3HAWTH CEPEAHIO KyTOBY
IIBUIKICTh <> 3a [IeH MpoMiKOK uacy. (330 pad; 33 pao/c)

Teepae Tijo nounHae 06epTaTUCH HABKOJIO HEPYXOMOI OCi 3 KyTOBUM
npucKopeHHsiM € = At, ne A = 0,5 pad/c’. Yepes sikuii uac ¢ micsis noyarxy
00epTaHHs BEKTOp TOBHOTO MPUCKOPEHHS ¢ JOBUTBHOI TOUKM Tina Oyne
YIBOpIOBaTH KyT ¢ = 45” 3 1i BexTOpoM wwiBmakocti v ? (2 ¢)

TBepme Tio 00epTaeThCcsi HABKOJIO HEPYXOMOi OcCi Tak, mo Horo
KyTOBa INBUIKICTb 3aJISKUTh Bill KyTa TOBOPOTY ¢ 3a 3aKOHOM (0 =
= wy — Ap, ne wy = 0,8 pad/c, A = 0,5 ¢. B momeHT uacy t = 0 ¢ kyT
¢ = 0°. BU3HAUUTH KyT TIOBOPOTY ¢ i KyTOBY WIBHIAKICTh () B MOMEHT
qacy t = 2 ¢. (1,01 pao; 0,29 pad/c)

[Tin yac obepTaHHA MaxoOBUKa MOro KyToBE NPUCKOPEHHs 3MiHIOBANOCA 3a
3akOHOM € = A — Bw, ne A = 0,8 paa/cz, B=02 ol Ilepen ranbmyBaHHAM
KyTOBa LLBU/KICTh MAXOBHMKA CTAHOBUNA )y = 2 paod/c. SIkoro Oyae KyToBa

WBKUAKICTh MAaxOBMKa (@ uYepe3 4ac { = 5 ¢ micis [o4arky rajbmy-
BanHs? (3,3 pao/c)

3. IMHAMIKA MATEPIAJIBHOI TOYKH
TA ITOCTYITAJIBHOI'O PYXY TLJI

OcHoBni popmyin

1. Imnynbc Tina

P=mv.
2. PiBHAHHA pyxy Tina (apyruii 3akoH HbtoToHa)
F=ma, & _F,
dt

n
e F= 2 F, —piBHoziliHa cun, AKi AIIOTb HA TLJO.
i=1

12



3. Cuna TsKiHHA

F =mg.
4, Cuna TepTa KOB3aHHSA

F=kN.

ae k — koeilieHT TepTs KoB3aHH:; N — cujla HOPMAJIbHOI'O TUCKY.

5. 3aKkoH 30epexeHHs iMImyabcy

2 P = const,

i=1

[ 1 — KiNIbKIiCTb TiJ, 110 BXOJATh B 3AMKHEHY CUCTEMY.

3.1.

3.2

3.3.

3.4.

3.5.

bpycok Macoto m = 3 ke TATHYTb 32 HUTKY TakK, IO BiH pYXa€eThCs 3i
CTaJO0 MIBHAKICTIO MO TOPM3OHTANBHIN TUIOIMHI 3 KoedilieHToM
Teptst k = 0,14. Bu3HaumTn KyT o MK HATKOIO i TUIOIIMHOIO, TIPH
SKOMY HaTsST HUTKW Oyne HaliMeHIMM. YoMy NOpiBHIOE cuia HATATY
Frin? (8%; 4,08 H)

[Moxuna nnowmHa MOXKe 3MiHIOBATU KYT HAaxXuiay < OpPU HE3MiHHIiA
JOBXUHI OCHOBU. 3 Ti BEPXHbOI TOUYKHU BiIbHO KOB3Aa€ HEBEJUKE TiNo.
Koegiuienr tepra Tina 06 nosepxuto muowuuu k = 0,14. [lpu sxkomy
KyTi ¢f Haxuily IUIOLIMHU A0 T[OPU3OHTY 4Yac KOB3aHHA Tina Oynae
miniMansaum? (49°)

MarepiajgbHa TOUKa MaCOI m = 5 ke PyXaeThCsl T €0 CUIN 3TiTHO
3 piBHSHHAM x = A + Bf + CP + Dtj, ne C =3 m/?, D =—0,4 /.
3HailTu 3HaueHHs cuiu F B MoMeHT vacy t; = 0 ¢; t; = 4 ¢. Y akuii
MOMEHT 4acy f; cuiia f1opiBHtoe Hynw? (30 H; 18 H; 2,5 ¢}

Tino macorw m = 14 ke pyXaeTbes Tak, L0 3AJIEKHICTh HOro KOOpau-
HaTW Bill Yacy OMMCYEThCS PiBHAHHAM X = A cos wt, 1e A = 2 wm,
® = 1,57 pad/c. 3HaiiTu BeANYMHy cUid F, WO JIi€ HAa TiNO, B MOMEHT
qacy t = 2 c. (69 H)

Kynbka migBimieHa Ha HEpO3TSKHIW HWTII MO CTesli BaroHa, SIKWNA
pyXaeTbcsi TPSAMOJIHIHO B TOPU3OHTAINBHOMY HAmpsMKy 3TiIHO i3
3aKOHOM S = A + Ctz, ne A =4 m, C=0,7m/c’. Ha sixuii KYT & HUTKa
BiaXxunseThes Bia BepTukani? ( 8’

13



3.6.

3.7.

3.8.

3.0.

3.10.

3.11.

3.12.

14

Ha ropusoHTtanbHili mnouiudi 3 xoediuienrom tepta k = 0,25 nexuTb
Tiz0 Macow m = 8 k2. Y MOMEHT yacy ¢ = () ¢ 10 Tina npuKIaiu ro-
PU3OHTANIbHY CUJY, siKa 3aJIeKuTh Bia vacy sk F = Bt, ne B = 4 H/c.
BuzHauutu wwiax S, skuil mpoiuuio Tino 3a yac ¢ = 6,9 ¢ nii cunu.
(0,67 m)

Ha Bi3ky macoto m; = 40 ke, iKW MOXKe BiTBHO pyXaTHCS B3I0BXK
TOPU3OHTATBHUX PEHOK, JeXKUTH Opycok macowo m, = [0 ke. Koedi-
Li€HT TepTsA MK OpyckoM i Bi3koM k = 0,25. Bpycok TATHYTh 3 CHJIOIO
F, sxa cnpsiMoBaHa TapayiellbHO 10 PeHoK i 3MIHIOEThCA 3a 3aKOHOM
F = Bt, ne B = 5 H/c. BusHaunTyl MpUCKOPEHHS Bi3Ka «; i Opycka o, B
MOMEHT uacy ¢ = & c. (0,61 M/CZ; 1,55 we )

Ha Tino macoro m = 2 ke, 110 3HaXOAUTbCS HA [NAAKIA ropu3oHTaIbHIN
[OBEPXHi Zli€ cuna, ska nponopuiiita no yacy: F = Bt, ne B = 8§ H/c. ko
t = 0, TiNO Ma€ MOYATKOBY LWBUAKICTb Vg = 4 w/c. Sxuil wnax S
npoiine Tino 3a yac £ = 3 ¢? (30 m)

Yacrunka macowo m = 0,1 k2 pyxaeTbca NpsMOIiHIAHO 1 piBHOMIPHO i3
LWIBUAKICTIO Vy = [ wm/c mo raankiit noBepxHi. 3 aesxoro yacy Ha Hel
TMOYnHAE Misith cwna F, ska chnpsaMoBaHa B OiK, TPOTUICKHUIN 110
HamNpsAMKY [IBHIKOCTi, @ MOIYJb CWJIM 3MIHIOETHCA 3 4YacoM ¢ 3a
3akoHOM F = Bt, ne B = 0,12 H/c. 3HaiiTh MOMEHT dYacy f, KOJiu
IBUIKICTh YAaCTHHKH [IOPIBHIOE HYINIO, Ta il IMIBHAKICTH V Uepes3
t = 5 ¢ Big mowarky nii cwa. (1,29 ¢; 14 m/c)

Tino macoto m = [ ke B MOMEHT 4acy ¢ = 0 TIo9ajo pyXaTHCh Tia i€t
cunn F = Fysin ot, ne Fy = 2,6 H, ® = 0,785 pad/c. Buznauutu wsax
S, skuit mpoHto Timo 3a wac ¢ = 2 ¢. (2,4 m)

Ha Tino macorwo m = 1,5 ke, O JIGKUTh HA TAAIKidH TOPU3OHTAIBHIN
TUTOIIMHI, B MOMEHT 4acy ¢ = ( moyaja JiiTH CHia, sika 3aleKUTh Bif
yacy 3a 3akoHoM F' = Bt, ne B = 3 Hc' Hanpsimok cunu yBech yac
CTaHOBUTb KYT ¢/ = 60° 3 ropu3oHTOM. BU3HAYUTH IBUAKICTD V Tija B
MOMEHT BiIpWBAHHs BiJ IUOWWHM I OUIAX S, AKUH MPOWIIIO TijIo 10
UbOro MOMeEHTY. (16 m/c; 30,2 m)

Ha Tino macoio m = 2 xe nie cuna F = 30 H nia kyrom o = 60° 10
HanpsAMKy pyxy. Cuna TepTd 3aiekuTh Bid LUBUAKOCTI 32 3aKOHOM



3.13.

3.14.

3.15.

3.16.

3.17.

3.18.

Fr=Fy+ Bv, pe Fy =5 H, B= 0,5 Hc¢/m. BusHauuTu 1UBUAKICTb V 1
TIPUCKOPEHHS ¢ TiJla B MOMEHT 4acy ¢ = 4 ¢; a TaKOXX MBHAKICTH V), IO
BCTaHOBUTHCS, SAKIIO B MOMEHT dacy ¢ = 0 Tijo He pyxanocs. (12,6 m/c;
3,2 M/ 20,0 m/P)

ABTOMOOLIL Macow m = 400 ke 3 BUMKHEHUM JABUTYHOM, MalOyu
[OYATKOBY LUBUAKICTb Vy = 12 m/c, 3yNUHAETHCA Mi €0 CUIK OMOpY, AKa
TIPOTIOPITiifHA [0 IIBUIKOCTI aBTOMOOINS: F,, = —1V, ne r = 16 Hc/m.
3HalTH ragpbMiBHAN IUTAX S aBTOMOO1A. (300 M)

Tino macoto m = 0,5 ke pyxaeTbcs 3i WIBHMAKICTIO Vy = 5 wm/c i
NOTparisie y B’A3KE CEpeAoBUIle, A€ HA HbOrO i€ cuia Oomnopy
F=- CVZ, ne C = 0,6 H-e. BusHnauuty, sxoro Oyae LBUAKICTb V
PyXy Tina B cepenoBulli uepes yac ¢ = 4 c. (0,2 m/c)

Kyns, pyxatouuck 3i mBuaxictio V; = 400 m/c, npobuBae CTiHy TOB-
muHo £ = 0,8 m 1 BuniTae 3 Hel 31 WBKMAKICTIO V, = 200 m/c. Cuna
onopy criuM nponopuiiina a0 kyda wsuakocti kyni: F,, = — CV'.
BusHauutu yac # pyxy Kyai B CTiHi. (3 mc)

Tino macoto m; = 3 ke pyxaeTbCs Ha3yCTpiu APYroMy Tily Macoro
my; = [ xe. BinOynocs abCOMOTHO HENpyXKHE 3ITKHEHHS LUX Til.
[IBuakocTi Tin 6e3n0cepenHbO NEPEA yAapoM AOpiBHIOBANU V; = [ m/c i
V; = 2 m/c. Koediuient teptst k = 0,05. Cxinbku yacy ¢ Tina OymayTsb
pyxaruch micis yaapy. (0,51 ¢)

Kynst macoro m; = 0,5 ke pyxaeTbest 31 MBUIKICTIO V; = 2 m/c | IPY>KHO
3ILITOBXYETbCA 3 KyJEIO Macolo m, = 4 ke, KA PyXaeTbCa 3i LUBUAKICTIO
V> = [ w/c nin kyrom o = 45” 10 Tpaexropii nepiwoi kysi. Buacnizok
yaapy Apyra Kyns BiIXummiack Ha Kyt f, = 30° BiIHOCHO mouaTkoBoi
TpaekTopil mepioi Ky, a 1i mBHUAKiCTs craHoBuma V,' = 0,5 m/c. Ha sixuit
KyT f3; BiIXHTMIACK Nieplira KyJis mics 3itkHenns? (41°67)

CHapsn, 110 JICTiB TOPU30HTAIBHO 3i MBHUAKICTIO V = 30 M/c Ha BUCOTI
H = 41,6 m, po3puBaeTbcsa Ha [Bi piBHI yacTuHU. OpHA 4YacTHHA
CHapsaa yepes yac f = 2 ¢ najae Ha 3eMJII0 TOUHO Iia MicueM BUOYXY.
BusHauutu wWBMAKICTH V, Apyroi 4acTUHU CHapAga Bigpasy michis
BUOYXYy. (61 m/c)
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3.19.

3.20.

3.21.

VY crosuiil BOzi CTOITh HEPYXOMO YOBEH Macor m; = 140 ke. Jlroguna
Macorw m; = 70 ke, fKa 3HAXOAUTLCA y YOBHI, mepeiliia 3 Hoca Ha
kopMy. YoBeH npu upomy 3mictuBcs Ha S = [,2 m. Onip Boau nyxe
Manuii. Sxa nosxuna £ yosHa? (3,6 m)

Tpu 4OBHH, KOKHUI Macow m = 180 ke, pyXatOTbC OJUH 3a OJHUM 3
OJIHAKOBOIO MIBUAKICTIO V = /0 m/c. 3 cepeTHbOTO YOBHA OJJHOYACHO Y
nepeaHiit 1 3aaHilt YOBHU KUAAKOTH 3i WIBUAKICTIO V; = 2 m/c BiAHOCHO
YOBHA TATApi Macor m; = [0 ke, BU3HAYNTH MBUIKOCTI YOBHIB TiCTIS
nepexkunanus tarapis? (10,2 m/c; 10 m/c; 9,8 m/c)

Ha ninno3i cToiTh Bi30K y BUIVIAAI AOBrOi AOLIKU Macoro m; = [0 ke,
sKa Mae Jerki koseca. Ha oqHOMY KiHLi IOLIKM CTOITH JKOAMHA MAcoo
my = 70 ke. JlfoiuHa MOYMHAE PyXaTUCh B3AOBXK Bi3Ka i3 LUBUAKICTIO
(BiZHOCHO AOLIKK) V, = 2 wm/c. 3 AKOK LIBUIAKICTIO V; BiIHOCHO IMif-
noru 6yzae pyxaTtuch Bi3ok? Macoro kousic 3HexTyBaTu. (1,75 m/c)

4. POBOTA I EHEPT'TA

OcHoBHi popmynin

1. PoGoTa, sika BUKOHYETBCS CTAJIOK0 CUJIOKO

A = FAF = FArcosa,

Ie O — KyT MiX HanpsiMaMH BeKTOpiB cuiil F i nepemituenHs Ar

2. Pobora 3minHol crin

A=[Fa,
L

-

ne F, — npoekuis cunm F Ha HanpsM eJlleMeHTapHOro nepemimends d/f

B3/0BX TpaekTopii pyxy L.

16

3. CepenHsl MOTY)KHICTh 3a iHTepBan yacy At

<N>=A
At



4. MuTT€EBA MOTY>KHICTD

dA
N =—=Fvcosq,
dt
JI€ O — KyT Mi’K HalpssMaMH BEKTOpiB cutk F i mBuakocti U .

5. KineTnuHa eHepris MarepianbHOT TOUKK 200 NOCTYNANBHOIO PyXy Tijla

mv?

2
6. Teopema npo 3MiHy KiHeTUUHOT eHeprii
A=AEk =Ek2_E/<1'

E, =

7. [loTeHIIiaTbHA SHEPTIA TiJla B MMOJTi 3¢MHOTO THKIHHSA

E, =mgh.
8. IloTeHuianbHa eHepris Tina, Ha ke IFOTb CUJIM MPY>KHOCTI
2
kx
E, = -

J€ X — 3MiLIeHHS Tila BiTHOCHO MOJ0XXEHHS PiBHOBAru.
9. 3akoH 30epe:KeHHA MeXaHiuHOT eHeprii KOHCEPBATUBHOI CUCTEMU
E, +E, =E=const.
10. 3mina MexaHiYHOT eHepTii cHCcTeMu
AE=A",
ne A* — poboTa HEKOHCEPBATUBHIX CUIL, SIKi NIIOTh Ha TiJla CHCTEMH.

4.1. llIBuakicTb peakTUBHOrO JiTaka Ha nefAKill ainaHui Tpaektopii
3aJ€XKUTh BiA mpoiiaeHoro umaxy S 3a 3akoHoMm V = B + C-S, ne
B = 10w/, C = 0,03 c’. Maca nitaka m = 8-10° k2. Y MomenT yacy
t; = 10 ¢ wBuaKicTs Jitaka V; = 200 m/c. BusHauutu poOGOTY ABUTYHIB
3a MPOMDKOK uacy Bin t; = 10 ¢ no t, = 40 c. (807,9 M/nc)

4.2. Kyna macoro m; = 3 ke, 110 pyXaeThcs 3i WBUAKICTIO V; = 6 m/c,
Ha3/loraHse KyJqlo Macol m, = [ ke, 1O PyXaeTbcs 3i MIBUAKICTIO
V,; = 2 m/c. Ypap KyJb LeHTpaibHWiIl. Bu3HauWTH IIBUIKOCTI Kynb
IS IPYXKHOTO CIiBYnapy. (4 m/c; 8 m/c)
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4.3.

4.4.

45.

4.6.

4.7.

4.8.

49.

18

Kynsa macoro m; = 3 ke, WO pyXaeTbes 3 ASAKOK LIBUAKICTIO V;, CTH-
KaeTbCs 3 HEPYXOMOIO KyJIEl Macoo m, = [ ke. CniByaap Kyib abco-
JIOTHO MPY>KHUH 1 LeHTpanbHuil. SIKy 4acTUHy W CBOEI KiHETHYHOT
eHepril nepiia Kyns nepeaana apyriit? (0,75)

CaHku, SKi pyXajaucs Mo JbOAY 3i IMBUAKICTIO V = 5 M/C, BUDKIKAIOTH
Ha acdanbT. JJoBxkuHA Mono03iB caHok L = [ wm, koediuieHT TepTa 00
acdarnst k = 0,5. BBaxkarn, 1o Maca po3MoAileHa Mo JOBKHHI CaHOK
piBHOMipHO. Skuil wnax S npolige nepenHiil KiHeUb CAaHOK IO
ac¢anbTy 10 NOBHOI 3ynuHku? (3,05 m)

[o noxwmiii muomuHi 3 kKyToM Haxmny o = 30° 3’DKmKae THKHUK
macoro m; = 70 ke. IIpoixaBwu Bigctanb £ = 20 wm BiJ BepLIMHU, BiH
CTpijisie Bropy CUTHAIBHOIO pakeTor. Maca pakeru m, = 0,5 ke, i
[OYaTKOBA LIBUAKICTb V, = 835 m/c. TepTa He BpaxoByBaTu. BuzHauutu
HIBUKICTH V; IDKHUKA TCHs IOCTpiny. (14,4 m/c)

3 BeplUMHU imeanbHO rnaakoi cdepu 3iCKOB3y€ HEBENUKUN BaHTAK.
Paniyc chepn R = 1,2 m. Ha skiii BucoTi i Big Hu3y cdepu BaHTaXK
3ipBeThCs 3 HET? (2,0 M)

[ToTeHuianbHa €Hepris YaCTUHKA B LIEHTPAJIbHOMY CUJIOBOMY MOJi
3a1aHa AK (QYHKIISA BiACTaHi 7 Bif IEHTPA TOJS A0 TOUKH, JI¢ mepedy-
BaJla YaCTHHKA:

A B
Ur)y=—+—>
r

2
p
ne A = 310" Jfowem, B = 5-10° Jloe-n.

BusHauuty, 3a SKUX 3HaY€Hb 7 MOTEHLiaNbHA €HEPris i cuna, 1o Jie Ha
YaCTUHKY, MAalOTh CKCTPEMaJbHI 3HAUCHHS i 3HAWTH 11 3HAYCHHS.
(3,33 cm; 5,00 cm; — 4,5 m/oc; — 0,04 H)

ABTOMOOLIb pyXaeTbcs miag Ai€r0 cunu Taru F, Aka 3MiHIOEThCS
3QI€KHO BiJ MPOHAEHOro uiaxy 3a 3akoHoMm F = B + C-S + D-Sz, ne
B =300 H, C = 50 H/m, D = 3 H/x%’. BusHauutu poGOTy CHIIM Ha
ninsHOi ouiaxy Big S; = 3.m 10 S; = 50 m. (32598 /o)

Ha motopHuil yoBeH, kUil pyxaeTbCs Ha MiBHiY, Ai€ cuna BiTpy F =
= 180 H. Kyt Mix HanpsmMoM il ciny F' 1 HanpsiMOM pyXy HOBHA 3Mi-



4.10.

4.11.

4.12.

4.13.

4.14.

4.15.

4.16.

HIOETBCA 33 3aKOHOM o = B-S, ne B = 9-10° pao/m. Hanpsam Bitpy 3ui-
HUBCSI 3 MBACHHOTO Ha CXigHWi. 3HaiTh poOoTy BiTpy. (2000 /c)

Cuna Tiaru aBTOMOOLIS 3MiHIOETHCS 3aJ€KHO BiA LLISAXY 3@ 3aKOHOM
F =B+ CS, ne B=500H,C =80 H/m. Obauciauru podoty A cunu
HA AinAHui waxy Bin S; = 2m 10 S, = 10 m. (7840 [oic)

[IpuckopeHHs 4OoBHA HA MIABOJHMX KpUIaX 3MIHIOETHCA 3aIEKHO Bin
UKy 33 3aKOHOM @ = B + C-S + D-SZ, ne B =0,1mc, C=210" 1/,
D = 3-10° I/(m-c*). Maca uoBua m = 5-10° ke. Busnauutu podory A
nepeMillleHHs YOBHA Ha AinAHUi wuiaxy Big S; = 0 m po Sy = 1 O .
(6 M/xne)

Bitpuinpauk Macoo m = 2000 ke pyXaeThCs A MIi€l0 CTAIOl CHIA
MPSAMONIiHIITHO, IPUYOMY 3aJIeKHICTh TpOoiiaeHoro MuIsxXy S Big vacy ¢
BU3HAYaeThCcA BUpazoM S = Bt + C-tz, ne B=1wmk, C =005 pYV e
3HaiiTi poboTy A cunu BiTPy 3a MpOMiKOK uacy Bin#; = 0 not, = 30 c.

(150 x/121c)

LLIBuaKicT mOT31a, Maca SKOro m = 10° ke, 3MIHIOETHCS 3a 3AKOHOM
V=B+Dr neB=06wmkc, D=02mc. BusHauntu poboTy chim
TACW 3a Yac Bia t; = 5 ¢ no t, = 30 c. (943,75 M/Ic)

Bceepenuni Tpy6u Oins i Kparo 3HaXOAUTHCA KOPOK IOBKUHOWO £y = 5 cm.
MakcumanbsHa cuna TepTs MK KopkoM i1 Tpy6oro Fr = 50 H. Crinku
TpyOU CTUCKAIOTh KOPOK IO BCilf AOBKMHI piBHOMIipHO. Ky poboty
MOTpiOHO BUKOHATH, 1100 BUTATHYTH KOPOK 3 Tpyou? (1,25 /{ac)

Bitep, skuit qMe 31 MBHUIKICTIO V) = 20 wm/c, i€ Ha BITPWIO ILIOMICIO
S = 27 m’ 3i cunoro
(Vo _V)2
F=ASp——:
2

ae A — peskwii Oe3po3mipHuii koedimieHT (4 = 2), p — TycTHHa
nositps (p = 1,2 ke/m’), V — mBHAKiCTh CynHa. BH3HAUNTH MakcH-
MajbHy MUTTEBY MOTYXHiCTb N BiTpY. (6,4 KBm)

MartepiaibHa TOUKa Macolo m = 5 ke pyxanacs miJ i€t aeskoi cuiu
3rigHO 3 piBHAHHAM S = A + Bf + Cf + Dt‘?, ned =5m B=-2wm0c,
C=3 .w/cz, D=-02 M/c. Buznauutu HNOTYXKHICTh N, fKa 3aTpavyaeTh-
cs Ha PyX TOYKHW B MOMEHT vacy ¢ = 2 ¢. (136,8 Bm)
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4.17. Yactuxka macowo m = 2,0) 2 pyXaeTbCs B JBOBUMIPHOMY MO, B AKOMY il
norexuianbya exepria E, = Bxy, ne B = 0,2 M/’ Y Touni 3 Koop-
avHatamu x; = I m, y; = 4 m 4acTUHKA Maja LIBUIKICTL V; = 2 m/c, a B
TOYL 3 KOOPAUHATAMHU X, = 5 M, Y, = 2 M LIBUAKICTb V, = 3 m/c. BuzHa-
YUTH POOOTY CTOPOHHIX CHIT HA LIITAXY MK LUMU TOYKamu. (6,2 m/[oic)

5. IMHAMIKA OBEPTAJIBHOI'O PYXY
TBEPAOI'O TIUIA

OcHoBni popmyin

1. MoMmeHT cuni F BiHOCHO 3amaHoi(ro) Touku (1ieHTpa) 0
M =|iF]
ne ¥ — pajiyc-BeKTOp, MpOBeeHMii 3 Touku (ueHTpa) 0 10 TOUYKHM TPHKJIa-
nauns cuma F

2. MOMEHT CUITH BiZHOCHO OCi Z

M, =%Fl_,

ae F — BennunHa CWIM (CKIIAJ0BOT CUJIN), SKa i€ B MePNEeHINKYISAPHiH 10 oci
Z MIOMIUHI; £, — TIJIeUe CHIN BiTHOCHO OCi Z.

3. MOMEHT iMITyJIbCY MaTepialibHOT TOUKH BiTHOCHO 3aJaHOT(T0) TOUKHA

(ueHTpa)
. d
L=|7P|=[FmD].
4. MoMeHT iMMyJibCy MaTepianbHOT TOYKU BiIHOCHO 33aHOT OCi Z
L.=mv(,

ne €, — miede iMITyJThCy MaTepialbHOT TOUKHM BiTHOCHO 3a1aHol OCi Z.
5. PiBHSHHA MOMCHTIB

d—L =M; % =M..
dt dt ;
6. MomeHT iHepLii MaTepiaibHOT TOYKH BiTHOCHO OCi
J=mr’,
e r — BiICTaHb TOUKHM Bix OCi.
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7. MomMeHT iHepuii Tia BiTHOCHO 3aaaHoi oci
n
J = 2 Am.r?
i
i=1

e r;— BiacTaHb eneMeHTa Macu Amy; Bin oci o6epraHHs.
8. MowmeHT iHepuii TOHKOro 00py4a BiHOCHO OCi, fika TepreHau-
KyJISipHA JI0 IDIOMIMHYU 00pyYa i MPOXOIUTh 4epes HOTo EeHTP
J =mR?.
ae R — pazniyc oOpyya.
9. MoMeHT iHepuii AWCKa BiAHOCHO OCi, SKa TEPNEHAMKYJISApHA 10
TUTOILIWHY AWCKA i IPOXOAUTH Yepe3 Horo LeHTp
1
J==mR".
2
10. MoMeHT iHepuii CTpMKHA BiAHOCHO OCi, siKa MPOXOAUTH Yepes
CepellHy CTPLKHA i NepHeHAMKYJIAPHA 10 HbOTO
L
J=—ml",
12
ae { — NOBXKWHA CTPIDKHSL.
11. MomeHT iHepil KyJIi BITHOCHO OCi, 1[I0 POXOIUTH Yepe3 11 LeHTp
2 2
J=—mR".
5
12. MoMeHT iMmyJibCy Tijla BITHOCHO OCi Z
L. =Jo,
1€  — KyTOBa IIBUAKICTh 00epTaHHS Tila
13. PiBHSIHHS AMHAMIKH 00€pTAIBLHOTO PyXy TiJla HABKOJIO HEPYXOMOT OCi

WUy, Je. =,
dt

Ie €, — TPOCKIIis BEKTOPa KyTOBOTO MPUCKOPEHHS € Tijia Ha BiCh Z.

14. 3akoH 36epeKeHHs. MOMEHTY iMILyJIbCY 3aMKHEHOT CUCTEMHU
- n . n
L=XL. L =)L,
i=1 i=1
ne L, (L;;) — MOMEHT IMIIyJIbCY i-r0 Tina BinHOCHO 3aaaHoro(i) uenrpa (oci).
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15. PoboTa cTanoro MoMeHTy cunu M, 110 [i€ Ha TiNo, ke 00epTaeTheA

A=Mo,

Ie () — KyT IOBOPOTY Tina.

5.1.

5.2.

5.3.

54.

5.5.

5.6.
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16. MuTT€EBA NOTYXKHICTb, 1110 PO3BUBAETHLCS MiJ Yac 00epTaHHs Tina
N=Mo.
17. KineTnuHa eHepris Tina, sike odepraeTbes

JlaHO OMHOPIMHWMIA CYIUTEHUMN TUCK pamiycoM R = [ wm i Macow m = 2 ke.
BusHauuti MOMeHT iHepuii J AMcKa BIZHOCHO OCi, IO MPOXOIWTh
4yepes foro Kpaii i nepneHAuKyIApHa 10 IOWMHY AKucKa. (3 K2-M’)

JaHo oaHOpIAHUI TOHKUH CTPUKEHb MAcorw m = 3 k2 i DOBKHUHOIO
£ = 2 m. O6YMCAUTY MOMEHT iHepuii J, CTPUXKHA BIZHOCHO OCi, LIO
OPOXOJUTh YEpe3 CepelluHy CTPWKHA NEPHEeHAMKYJSPHO A0 HbOrO i
MOMEHT iHepuil J BiTHOCHO OCi, 110 NPOXOIUTh Yepe3 KiHellb CTPUKHA.
(1 KZ'.MZ,' 4 KZ'.MZ)

JlaHO OMHOpiMHY CYILITBHY KYJIFO Macow m = 2 ke i pagiycoM R = 5 cm.
3HaiiTh MoMeHT iHepLii J Kynii BiZHOCHO OCi, IO AOTHYHA 10 KyJIi.
(0,007 ke-m’)

[Tin yac obepTaHHsA OAHOPIAHOIO CYLIALHOIO AUCKa Macow m= [0 ke
HABKOJIO OCi, IO [IPOXOJUThL Yepe3 HOro UEHTP MEPHEeHAMKYJISPHO 10
Horo muolMHY, N0 IOTUYHIN 10 AMCKA npuknaaeHa cuna F = 20 H, i
HA HbOrO Ai€e MOMEHT cunu tepta My = 5 H- m. KyroBa mBUAKICTD
o0epTaHHs JMCKA 3a1a€TbCs PIBHAHHAM @ = A + Bt, ne A = 2 pad/c, B
= 4 pao/c’. Busnauntu pagiyc R aucka. (0,5 m)

MaxoBuk y ¢opmi nucka macoro m= 10 ke i 3 pagiycom R = 0,25 m
obepraeTbest 3 wactotolo n = 40 06/c. Konn BUMKHyIM TpuBiz,
MaxoBHWK, 3pobuBmm N = 200 obepriB, mia Ii€l0 TepTA 3yNMUHHBCH.
BusHauutu MOMEHT cuiu Tepta My, Wo AiAB HAa MaxoBuK. (15,7 H-m)

OnHopigHuit i cyuinbHuil auck macor m= 5 ke i pagiycoM R = 0,2 wm
obepraeTbci 3 KyTOBOIO LIBUAKICTIO @; = 6,1 pad/c HABKOJIO OCI,



5.7.

5.8.

5.9.

5.10.

5.11.

5.12.

110 OPOXOAUTb YEPe3 LEHTP AUCKA. MOMEHT CUIIM TePTH, WO Ai€ Ha
JUCK, NpAMO MponopuiiHuit 1o kyToBoi wBUAKOCTI: My = Bw, ne
B = 0,01 Hwm-¢/pao. 3HaiiTn KyTOBY MBHUAKICTH , AUCKA Yepe3 9ac ¢ =
= 30 ¢ micyst MPUNUHEHHS Jii 30BHIITHROTO MOMEHTY ciJl. CKillbKi 00ep-
TiB 3p00UTH AUCK YIPOJOBK Liboro yacy? (0,3 pad/c; 15,3 06)

[To ropu3oHTaNbHOMY CTOJIi MOXK€ KOTUTUCA 0€3 KOB3aHHs CyUiIbHUN
UMIiHap Maco m = [,] xe, Ha skuil HamoTaHa HUTKa. [lo BinbHOTO
KiHLU HUTKU, SIKUU TEepPeKUHYTUH uepe3 Nerkuil Oniox, miaBilueHui
BaHTaX Takoi camoi Macu m. BH3HAaYNTH NPUCKOPEHHS BaHTaKy ¢ i
cuy Tepta F; Mk tatinapom i crosom. (7,1 w/c’; 0,98 H)

Ban y Burnsagi cyuiibHOro LUaiHApa Macowo m; = 5 k2 HacaJyKeHUH Ha
TOPU3OHTAbHY Bich. Ha LWIiHAP HaMOTaHWIl INHYp, AO BiNBHOTO
KiHLA AKOrO MiABil€HUI BaHTaXX Macorw m, = 2,5 ke. 3 AKUM NPUCKO-
peHHsaM a Oyae onyckatucs BaHTax? (4,9 m/c’)

Ha maxoBuk miametpoM D = (0,4 v HaMOTaHWI HEBaroMuii IIHYp, 10
BUIBHOTO KiHL SIKOrO MpPUB’A3aHUil BaHTaX Macoio m = 5 ke. O6ep-
TAIOUHCh PIBHOMPUCKOPSHO i Ti€I0 CHIIM TSOKIHHS BaHTaXXy, MaXOBUK
3a yac ¢ = 4 ¢ HaOyB KyTOBY LUBUAKICTb @ = &8 paod/c. Buznauuru
MOMEHT iHepuii J maxoBuka. (4,7 K2’ )

JIpa BaHTa)ki MacaMu m; = 5,2 ke i m, = 3,6 ke 3’€JHaHI HEBArOMOIO HUT-
KOIO, fiKa MEPeKUHYTa Yepe3 HePYXOMUil OJIOK y BUIIISLI OJHOPIAHOIO Cy-
LIJIBHOTO AMCKa Macoro m = 2 ke. HexTyrodun TepTam B oci Onoka, BU3HA-
UUTHU MPUCKOPEHHA 0, 3 SIKUM OyIyTb pyXaTHCS BaHTaxi, i cunu Hatary 7 i
T, Hutku no o6unea 6oku Gmoka. (1,6 M/Cz; 42,64 H; 41,04 H)

Ha Gapaban pagiycom R = 0,1 m, momeHT iHepuji sikoro J = 0,03 KZ'Mz,
HaMOTaHWH IIHYP, 0 KiHLA SIKOTO TPWB’A3aHNH BaHTAXK Macoto m = 2 Ke.
[Tepen nouarkom oGepraHHsa OapabaHa BUCOTA BAHTAXKY HAA MiJJIOTO0
h = 2 m. BusHauuTH KiHETUYHY €HEpTito £, BaHTa)XXy B MOMEHT yaapy
00 migjiory, 4ac f, 3a KW BaHTaX OIMYCTUTbCA A0 MHiIIOTU i CUIly
natary T wHypa. Teptam 3uextyBatu. (7,84 Aoc; 1 c; 11,68 H)

OOpyd Ta CyUiTHHALN TICK OTHAKOBOT MACH KOTATHCS O€3 TIPOKOB3YBAaHHS 3
OJIHAKOBOIO LIBUAKiCTIO. KiHeTuyHa eHepris nucka Ef = 12 Jlc. 3uaiiTn
KiHeTuuHy edeprito £.”° obpyua. (16 o)
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5.13.

5.14.

5.15.

5.16.

5.17.

5.18.
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OO0py4, cyuinbHUP NUCK i Kynd CKOUYIOTBCS ©€3 MpPOKOB3YBaHHA 3
N0XM101 II0LMHY 3 KyToM Haxuny o = 30°. [TouaTkoBi WwBHAKOCT Tin
JOPiBHIOIOTH HyJt0. BUsHauuTu NiHilHI OpUCKOPEHHA LEHTPIB MAC LIUX
Til. (0,5 =2,45 M/Cz,' a,=3,27 W a= 3,50 .M/C‘Z)

OnHOpiTHWI TOHKWN CTPYKEHD HOBXHUHOW £ = [, ] M, KAl 3aKpirure-
HUH TaK, 0 BiH MOXKe 00epTaTHCh HABKOJO TOPU3OHTANBHOI OCi, fKa
MPOXOANTH MEPHEHANKYJSPHO 10 CTPYIKHS depe3 OWH 3 HoTo KiHLiB,
BiIBONATH Bill BEPTHKATLHOTO NMOJOXKEHHA Ha KyT o = 60° i motim
BiAMycKatoTh. BWU3HAYUTH IIBUAKICTH V HIDKHBOTO KIiHLA CTPYXKHA B
MOMEHT MPOXOMKEHHS HUM TTOJIOKEHHS piBHOBard. (4 m/c)

OmiBetts MOBXWHOIO £ = (,13 M, KU CTOSIB BEPTUKAJILHO, TIAa€ Ha
CTiN. SIKy KyTOBY @ Ta HiHiifHy V ImBHIKocTi OyZyTh MaTh B KiHLI
NaJiHHA cepelrHa Ta BEpXHil kiHeupb oniBUA? (w1= w2 = 15 pad/c;
V; =0,98 m/c; V2 = 1,95 m/c)

3anizHa kyns pangiycom R = 0,/ m odepraeThes 3 4acToToo # = 3 06/c
HABKOJIO OCi, IO MPOXOANTH depe3 i meHTp. AKy podoTy A HeoOXixHO
BHKOHATH, 100 30iIbIIUTH KyTOBY IIBUAKICTD Kyidi BABiUi? ['ycTnHa
3anisa p = 7870 ke/n’. (70,17 Joc)

Ha nnardopmi y BUMIAAl AUCKA CUAUTD JIFOAMHA 1 TPUMAE Y BUTACHYTHX
pyKax rupi Macoro no m = 35 ke KoxHa. Binctane Bin koxHOT rupi 10 oci
obeprannsa mardopmu €; = 0,6 m. [Inatdopma obepTaeThes 3 4ACTOTOO
n; = 2 o6/c BIAHOCHO OCi, 110 NPOXOAWTH YE€pPe3 LEHTP Mac JIFOAUHU i
miarpopmu. CyMapHUil MOMEHT iHepuil JIoAuHU i MIaTGOopMU BiJHOCHO
oci obepranns Jy = 2,1 ke:w’. Jliomuna 30Kye pyKH Tk, 1O BiICTaHb Bil
KOKHOT THpi 10 oci ctaHoBUTH £, = 0,3 m. SIkoro Oyne Tenep vacrora n,
obepranHa nnaTdopmu i sky poboTy A Bukonae monuHa? (3,8 0d/c;
404,6 /)

[Tnaropma y Bumsiai aucka pagiycom R = 2,0 m i macoro m; = 160 ke
o0epTaeTbcsl HABKOJIO BEPTUKAIBHOT OCi, IO TMPOXOAWTH uepe3 il
LEHTP, 3 KYTOBOIO LIBUAKICTIO w; = 1,5 paod/c. Y nenTpi miardopmu
CTOITh JIIOAWHA Macow m, = 70 xe. JlloguHa nepexoauTbh Ha Kpai
miatrdopmu. fkoto Oyxe mniHilHA MBUAKICTH JIOAWHU V BiHOCHO
mimroru? (1,6 m/c)



5.19. Jlpa ryMoBi AMCKH 3 JKOPCTKUMH HOBEPXHAMU OOEPTAIOTHCS HABKOJIO
ocelf, IO JiekaTh Ha OAHIH BepTUKai, MPUYOMY TUIOLIMHU IWCKIiB
napanenbHi. [lepmunii TUCK Mae MOMEHT iHeplii J; = 2 ke’ i KyToBy
WBHAKICTh @, = 3 pad/c, apyruit — J, = 0,5 kew” i w , = 4 pad/c.
BepxHiil auck nagae Ha HIKHIA 1 3’eaHyeTbca 3 HUM. Buznauutu
KyTOBY WIBMAKICTh @ AWCKIB i 3MiHy I1X KiHeTH4HOI eHeprii AE,.
(3,2 paosc; 0,2 /o)

6. MEXAHIYHI KOJIUBAHHA

OcHoBHi popmynin

1. indpeperuiansHe piBHIHHS TAPMOHIYHUX KOJMBAHD i HOTO pO3B’sI30K
¥+wix=0
x = Asin(wyt +¢,)
abo x = Acos(w,t+@,),

ae A — aMmiiTyna KOJMBaHb;, (W, — KOJ0Ba (LMKJiYHA) 4acTOTa BIACHUX
KOJINBaHb; (), — MOYATKOBA (ha3a KOJMBAHb.

2. PiBHsAHHS 3racalounX KOJIMBaHb 3 PaxyBaHHsAM cuid onopy F, = —rvV

x= Aoe'& cos(wt +¢,),
.. r
ae 8 — xoediuieHT 3racandsi (§ = — ); @ — YACTOTA 3racarouux KOJMBaHb
2m
(w=4w, =5°).
3. JlorapudpmiuHUii AEKPEMEHT 3racaHHA
A@)  _
A(@+T)

4. epeHLiaIbHe PIBHIHHSA BUMYLLIEHUX KOJIMBaHb 1 HOro po3s’si30K
y

x+25x+a)02x= 2 cos o,
m

x = Acos(wt + @),
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F, 26w
e A= 2 232 2.2 180 =73 2
m\/(wo —w’) +46°w w, -0

5. Ilepion kKonvBaHb NPYKUHHOTO MAsATHHKA

T=2m ﬂ,
k

1€ m — Maca Tija; k — >KOpPCTKICTh MPYKHUHU.
6. [lepion KonuBaHb MATEMAaTUYHOI'O MAATHUKA

T=2m ﬁ

8
ae | — moBXWHa MasTHUKA; ¢ — MPUCKOPEHHS BIILHOTO MaIiHHA.
7. Iepion konuBaHb (Hi3U4HOTO MaATHUKA

J
T=2r|—
mg/l
ae J — MOMEHT iHepuii MasTHUKA BITHOCHO TOYKHM 11 miaBicy; € — BinCTaHb Mix
TOUKOIO MiJBICY i LEHTPOM Mac MaATHUKA
8. JloBxKuHa XBUAi
\"
A=Vl =—
v
9. PiBHSHHS TIIOCKOT XBWUITi, KA MOLINPIOETHCS B3AOBK OCi X
E(x1)=Acos(wt —kx+,),

ae k — xBuiboBe Uncio (kg = 2n .
A

10. I'ycTrHa TIOTOKY €HEPTii, IO TIPEHOCHTHCS XBUJICIO (BEKTOp YMOBa)
- -
J=Wv,

ae W — 00’eMHa ryCTUHA €Heprii XBUI.

6.1. MarepiasibHa TOYKa BITHOCHO TOJNOKEHHS pPIBHOBarM BHUKOHYE
rapMOHIYHI KOJMBAHHS B3JIOBXK jAesAKoi mpsaMoi 3 mepiogom 7" = 0,4 ¢ i
amMmtitynoro A = 0,/ m. BUSHaYUTH CepeAHIO MBUIKICTh <V> TOUKHA
3a 9ac, YIPOJIOBXK SKOTO BOHA MPOXOANTH UIIAX, IO TOPIBHIOE TICPIiit
[OJIOBUHI aMmiiTyau, Apyriii monoBuHi i yciilt ammnityai. (1,50 m/c;
0,75 m/c; 1,00 m/c)
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6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

6.6.

6.7.

6.8.

MartepianbHa TOUKa 3[iHCHIOE€ TAPMOHIYHI KOJMBAHHA B3JOBXK [OpPHU-
30HTAIBHOT TpsaMoi 3 mepiogoMm 7 = 0,4 ¢ i ammiitynoo 4 = 0,1 wm,
NOYUHAIOYM PYX 3 KpailHbOro moJjokeHHA. 3a AKMWii 4yac Bin movaTky
pyxXy Touka mpoiine Biacrani S; = A/2 i S, = A? 3HaliTn cepenHio
LWIBUAKICTb <V> Ha umaxy S;. (0,07 ¢; 0,10 c; 0,75 m/c)

- 2
Touka BUKOHYE rapMOHiUHi KOJIMBAHHA 32 3aKOHOM X = Acos ?t +¢ |,

e A =004m T=435c, ¢=0. Bi3HAUNTH IIBUAKICTh V TOYKHU B
MOMEHT 4acy, KOoJd BOHA nepedyBae Ha Biactani x = 0,02 m Big
noJ0XeHHs pisHoBaru. (0,05 m/c)

Ha Tijjo Macorwo m = 2 ke Hi€ CHjla, sKa 3MIHIOETHCSA 32 3aKOHOM
F =F)cos wt, ne Fy = 40 H, o = 1,57 ¢! V momenr yacy t = 0
3MILIEHHS TiNa BiJ MOJOXEHHS piBHOBaru x = 0 i wBHUAKicT V = 0.
JoBecty, WO Takuil pyX € KOJauBaJlbHUM. Bu3HaunTy nepioja KojiuBaHb
7T, MakcUMallbHe 3HAUSHHS 3MIIIEHHS X, 1 MakCUMallbHe 3HAYCHHS
LIBUAKOCTI V. (4 ¢; 0,81 m; 1,3 M/c)

MarepiajgpbHa TOYKa OJHOYACHO OEpe YYacTh y [IBOX KOJUBAHHSIX
OJIHOTO HANPSAMKY, AKi OMUCYIOTbCA PIiBHAHHAMM X; = A cos wt i
x=Acos2wt,nie A = 0,25 m, 0 = 4 ¢!, Busnauntn MaKCUMaJIbHY
WBUAKICTb Ve, TOUKU. (2,73 M/C)

MarepiaibHa TO4YKa 3[ifICHIOE TApMOHIUHI KOJIMBAHHS 32 3aKOHOM
x = A sin (wt+@) B3nosx oci OX. Uepes yac t; = 0,05 c Bin nouarky pyxy
3MIIIEHHST TOYKH Bifl TIOJIOXKEHHS piBHOBard x; = (0,05 wm, IBUIKICTH V; =
= 0,62 wm/c, npuckoperns o; = —3,40 m/c’. Busuauutu ammnityay A,
IUKJTIYHY 9acTOTy ¢ i TOYaTKOBY (ha3y KONMBaHB ¢. YoMy IOpIBHIOE
3MILIEHHS Xy, LUBUAKICTb Vj i NPUCKOPEHHS ¢ B MOYATKOBUNA MOMEHT
uacy ¢ = 07 (0,08 m; 10,4 ¢'; n/18; 0,01 m; 0,80 m/c; 1,47 /)

Jlerkuii cTpwKeHb MOJKe BiIbHO KOJTMBATHCS HABKOJO FOPU30HTAIBHOT
oci. Ha Biacrani S = 3 cm Bix oCi HA HbOMY 3aKpIMJIEHO HEBEJIUKY
KyIbKY i JajTi Ha BigcTaHsx d = 2 ¢M OIHA BiJ OMHOT — IIIe JBi Taki cami
KyJbKH. 3HaliTH Tiepios KonuBaHb wiei cuctemu. (0,47 c)

Ha rnaneHbkoMy rOpU3OHTaNbHOMY CTOJIi JIEKUTb TiNO Macoro
m; = 10 ke, sKe TPUKPITUIEHO OO0 CTIHKW MPYKHUHOIO KOPCTKICTIO
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6.9.

6.10.

6.11.

6.12.

6.13.

6.14.

6.15.

28

k =250 H/m. YV T1ino Bayuae Kyna macoro m, = 0,01 ke i LIBUAKICTIO
V; = 500 m/c y HanpsIMKY Oci TIpY’KWHH | 3acTpsrae B HboMY. Bu3Ha-
quTH Niepiof 7 KoNuBaHb Tifa Ta amtutityny 4. (1,26 ¢; 0,1 m)

MartepianbHa Touka Macowo m = 0,/ ke BUKOHY€ TapMOHIYHI KOJIHU-
BaHHS 3a 3aKOHOM x = 4 sin (2t + w/4) cm. OOUACIATH MAKCUMAITBHY
cuny F,., 110 i€ Ha TOUYKY, 1 MOBHY €HEprit0 E TOYKHM, IO KOJIHU-
Baetbea. (16 mH; 320 mk/ic)

AMNIiTy1a TapMOHIYHUX KOJIMBaHb MarepianbHOi TOUkH A = 0,12 wm,
[OBHA eHepria KonuBaHb E = 6 mx[Jxc. Ilpu 3milueHHi x Bix nono-
KCHHSI PiBHOBard Ha TOUYKY, IO KOJUBAETHCA, Jdie cuma F = 50 mxH.
BuzHauATH BeJTMIUHY 3MIeHHS X. (0,06 m)

MartepianbHa Touka Oepe y4yacTb OIHOYACHO Yy [BOX KOCHHY-
COTNaNbHUX KOJIMBAHHAX OJHOTO HANPAMY 3 OMHAKOBHMU aMILTiTy IaMu
A = 0,025 m 1 onHakoBumU nepiogamu T = &8 ¢. PisHuug ¢a3 mixx uumu
KOJNIMBAaHHAMUA ¢, — @; = 7/4. [loyatkoBa ¢hasa OFHOTO 3 IMUX KOJH-
BaHb MOPIBHIOE HYJO. Harmmcaru piBHSHHS pe3yabTyIOUOTO PyXy. (X =
= 0,046 cos (nt/4 + 1/8))

MartepianbHa TOYka Oepe y4acTb OAHOYACHO Y JBOX B3a€MHO MEpIeH-
IWKYJISPHUX KOJWBAHHAX, LIO ONUCYIOTHCS PIBHAHHAMU X = sin ot i
y = 2 sin 2wt. HanucaTu piBHSAHHA TPAa€eKTOPii TOUKM Ta HAPUCYBaTU
tpaextopito. (16x* — 16x* +y* = 0)

MarepiaibHa TOUKa OJHOYACHO Oepe yuacTb Y ABOX B3a€MHO MEPIEHIM-
KyJSIpHUX KOJMBAHHSX, 110 OMNMCYIOTHCS PIBHAHHAMU X = 2 cos wt/2 i
y = —cos . CKJIacTH DIiBHSHHS TPAa€KTOpii TOUKM Ta HapUCyBaTH

TPaeKTopiro. (éxz +y-1=0)

AMIUTITYIa 3racalouuX KOJIWBaHh MATeMaTHYHOTO MasTHWKA 3a 4ac
t; = 2 x6 3MeHIlIUNach B n; = 3 pasu. BusHauuty, y CKibKU pasiB n;
3MEHLIUTHCS aMILTiTY a 3a 4yac t, = 8 xs. (81 pas)

MareMaTU4HUI MasTHUK TOBXKUHOIO £ = 0,16 M KOJMBAETHCS Y CEPEAO-
BUIL, B AKOMY KOe(iLi€eHT 3racaHHs 0 = 0,4 ¢ 3a nepuuii uac amIutiTyaa
KOJIMBaHb MAsTHUKA 3MEHIUWacs B 1 = 5 pazig. BusHauutu Leii yac 7
1 KibKiCTb KOJMBaHb N, siki BUKOHAB MasiTHUK. (4,02 ¢; 5,0)



6.16.

6.17.

6.18.

6.19.

6.20.

6.21.

Tino macoro m = 0,76 ke, ke MiABilleHe OO0 MPYKUHU KOPCTKICTIO
k = 30 H/m, BUKOHY€E B ICTKOMY CEPEIOBUILI MPY)KHI KOJMBaHHA, Jlorapud-
MiYHUI AEKpeMeHT 3racaHHs kojusaHb & = 0,01. Yepe3 skuil nmpomiKok
qacy At eHepris KOJIMBaHb TiJla SMCHIIUThCA y 1 = 7,4 paza. (100 ¢)

MartepiaiibHa TOUKA KOJMBAETHCA Y BaKyyMi 3 LUKIIYHOK 4aCTOTOIO
wy = 3,0 ¢’ i ammnitymoro 4, = 0,16 m. V B’A3KOMY CepelOBHIL
UMKIIYHA 4acToTa 1 KONUBaHb AOPIBHIOE @ = 2,9 ¢!, O6uucauru
aAMIUTITYAy MBUIKOCTi V,,,, TOYKA Y CEPEIOBUIII depes 4ac ¢ = 2 ¢
micnsa no4atky pyxy. (0,10 m/c)

Banrtax macoto m = [ xe, IKWi MiABIMIeHNIT Ha TPYKKHI )KOPCTKICTIO
k = 100 H/m, KOnuBa€TbCcA y B’A3KOMY CepeAoBulli 3 KoedilieHTOM
omopy » = I xz/c. Ha BepxHiii KiHellb MPY>XUHU Ji€ BUMYLIylo4a CHIa,
10 3MiHIOETbCA 3a 3aKkoHOM F' = F) cos wt, ne Fy = 0,2 H. Buznauutu
Ut i€l KONWBHOT cucTeMu Koe(illieHT 3racaHHs ¢ i Pe30HAHCHY
aMIUITY Ry Apes. (0,5 ¢’ 0,02 m)

AMIIITYAM BUMYLUEHUX TAPMOHIYHUX KOJMBAHb AOPIBHIOKOTH OJHA
OHIH, AKIIO LUKJIIYHI 4acTOTH ; = 400 i w, = 600 ¢! Busnauutu
YacTOTY (W, 3@ SKOI aMIUIiTyJa LUUX BUMYLIEHUX KOJUBAHb € MAaKCH-
manbhow. (510 ¢)

Tino macoro m = 0,05 ke 3ailCHIOE 3racarovi KOJMBAHHS 3 MOYaTKOBOIO
ammiitynowo 4y = 0,12 m, noyarkoBoro ¢azoro gy = 0 i xoediuieHTOM
sracaunsi 0 = 2,0 ¢’ Ha ue Tino nouana ismv 30BHilIHS nepioanyHa crma
F, nig Jier0 Aol BCTAHOBWIMCA BUMYILUEHI KOJMBaHHA. PiBHAHHSA
BUMYILIEHHUX KOJWBaHb Mae Burnsn x = 0,10 cos(10xt — 3/4) m. Cknactu
PIBHSHHA 3racarouMX KOJIMBAHb TiNa i PIBHAHHA 30BHILIHBOT MEPIOJUUHOT
cunn. (x = 0,12 e*"cos 10,6¢ m; F = 0,87 cos 10,6n¢ H)

CTpifka uyTIMBOrO NPUIANY KOJIUBAETHLCA OiS MOJIOKEHHS piBHOBAry, Ii
MOCJIA0BHI KpailHi monoxkeHHsa Taki: n; = 26,4; n, = 10,7, ny = 20,5.
3HaiiTH MoJiNKy, sKa BiINOBifae PiBHOBA)KHOMY IMOJIOKEHHIO CTPIJIKH,
SKIIO Ti IEKPEMEHT 3TacaHHs € CTajiuM y vaci. (16,7)
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7. THIPOAUHAMIKA

OcHoBni popmynin

1. PiBHAHHS HENEPEPBHOCTI CTPYMEHsA
SV = const,

ne S — IJIoma MOMePEeTHOTO Tepepisy TPYOKH Tedil; U — MBUAKICTh TEUil,
2. Pipustanst BepHyni muist ineanbHOT HECTHCKYBAILHOT piAnHA

pv’
2

p+ + pgh = const,

Je p — CTaTUYHUN TUCK; 0 — FYCTHHA PiAUHU; V — LIBUAKOCTI PiMHU B LIMX
VZ

nepepizax; PV _ iusamiunuii Tuck; pgh — rigpocTaTU4HUA TUCK y AOBijb-
2

HOMY mepepizi TpyOxu Teuii.
3. IIBuAKicTh BUTIKAHHA PiIMHU 3 Majoro OTBOPY Y BIAKPUTIH iupo-
Kilf nocyauHi
V =./2gh,
ae h — mmbuHa, Ha sKiii poO3MIlIEeHO OTBip BiZHOCHO pIBHS piaWHU B
MOCYAMHI.

7.1.  Pi3Huug pisHiB Boau B Tpy6ui [Ipanarna
Ah - Ah = 0,1 m. BusHauuty 1IBUAKICTH V
| 1] Teuii Bonu. (1,4 m/c)

LunieapudHa TOCyAWHA diaMeTPOM
D = 0,4 m HaOBHEHA BOAOIO, BHCOTA
akoi 7 = 0,4 m. Y OHI TIOCYyIWHHU €

Kpyrinii oTBip miametrpoMm d = 0,0/ m. 3HalTH IIBUIKICTH V TOHU-
KEHHs PiBHS BOAM B TOCYIHHI, BBAKAIOYH BOIY HEB’A3KOI0 PiIUHOIO.
(1,75 mm/c)

7.3.  HuningpuyHuii 6ak Bucororw H = 1,52 m 3an0BHEHUI 10 KpaiB BOJOKO.
V nHi 6aka yTBOpUBCA OTBip, miowa S, axoro y N = 300 pa3iB meHiua
Bin miowi iforo nomepeuyHoro mepepizy S;. 3a sakuil yac ¢ Bca Boja
BuTeue uepes oTeip? (167 ¢)
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7.4.

7.5.

7.6.

7.7.

7.8.

7.9.

HuctepHa 3amoBHeHa OBOMAa pi3HMMHU pinmHaMu. Bucorta HuxHBOT
piauau H; = 0,25 m, i ryctuda p; = 880 KZ/MS, BHUCOTa BEPXHbOT
piauau H, = 0,10 m, a ryctuna p, = 800 ke, V JHI LMCTEPHHU €
HeBeJIUKUil OTBip. BBaskaroum oOMABI piAnHM ineanbHAUMM i HECTHUCKY-
BaHUMM, BU3HAYUTU MOYATKOBY LIBMAKICTb BUTIKAHHSA PiAMHU 3
oTBODY. (2,58 m/c)

Y TeBHWI MOMEHT BHWCOTa PiBHS BOIU B TMOCYIWHI BiIHOCHO JHA
H; = 0,5 m. Ha Bucoti H, = 0,4 m Hag 1HOM NOCYIUHU € HEBEJUKUI

OTBip. SIka MBUIKICT V BUTIKaHHS BOIU B Lieit MomeHT? (1,4 M/c)

¥ By3bKy yacTrHy giaMeTpoM d = 0,025 m
FOPU3OHTANLHOT TpyOu nmiameTpoMm D =

= 0,075 m BrasHa BepTHKaJbHA TPyOKa.

LIBuakicTb BOAM Yy IIMPOKIA 4acTuHi

Tpyou V; = 0,25 m/c. Ha sxy Bucory h LK &

MAHIMETBCA BOJA Y BEPTUKANBHIN ~  ~— -~~~
Tpy6ui? (0,025 m)

I3 Gpanacnoiita, AKUA PO3MILLEHUI rOPU3OHTANILHO HA BUCOTI H = 1,5 wm
HaJ| TIOBEPXHEIO 3eMITi, BUTIKae CTPyMiHb BOIU miameTpoM d; = 0,01 m i
najae Ha nosepxHio 3emJyi Ha Binnani € = 6,0 m. Hextyrouu onopom
MOBITPS PyXOBi BOAW, BU3HAUUTH HAJTUIIKOBHH THUCK p B PYyKaBi.
Cyctuna Boau p = 1000 ke/v’. (58,7 klla)

Hiametp nmopuiss B wnpudi d; = 0,05 m, a giametp otBopy dp = 0,01 m,
xin mopwHsa € = 0,25 m. Ha nopwens gitote 3 cunoo F = 10 H.
Ckinbku yacy ¢ OyAe BUTIKATU 3 FOPU3OHTAILHO PO3MILLEHOTO LUNIpULa
MacTWIO, I'yCTUHA iKoro p = 900 ke/m’? (1,85 ¢)

Uwriagp miametpom d; = 0,04 m 3a-
NOBHEHUI OEH30JI0M, ['yCTUHA AKOIO
p = 850 ke/w’, 1 po3raioBauii ropu-
30HTaNbHO. Ha mopiueHs B mumiHApi

nie cuna F' = 15 H, a 3 OTBOpY BMTI-
Kae CTpyMiHb OeH30JTy miaMeTpoM d, = 0,01 m. 3 KO MBUAKICTIO V1
nepemiliaeTbea nopiueHs? (0,33 m/c)
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7.11.

7.10. Uepe3 BogoMip mpoTikae Boja, IycTu-
Ha K0T p = | 2/ew’. PisHuns piBHiB y
MAHOMETPUYHUX TpyOkax Ah = 5 cwm,
a mowli nepepiziB TpyOu Oins ocHoB
MAHOMETPUUHUX TPYOOK S; = 5 crd,
S, = 15 cv’. Hextyioun B’sB3KicTIO
BOJM, BU3HAYUTU MAcoBy Butpatry Q
BOJIY — Macy BOJM, LLI0 NIPOTiKae uepe3
nepepis TpyOM 3a OIMHULFO uyacy.
(0,525 k2/c)

V 6ak, AHO AKOTO Mae HEBeIMKMl OTBip miowmero S = 40 mka’,
PiBHOMIpHAM CTpyMeHEM BIUBacThcA BoAa. [IpuTIMB BOAW CTAHOBHTH
O = 0,2 xe/c. BuzHauntn BHCOTY H DiBHS BomW, sxkuii Oyne miaTpu-
myBatucs y 6aky. I'ycruna Boau p = 1000 ke/m’. (1,27 m)

7.12. Tlo TpybompoBoiy 3MiHHOIO mHepe-
pizy 3 miamerpamu d; = 0,20 m i
d, =0,12 m npotikae 3a yac ¢ =/ ¢
Boga o0’emom V = 0,03 w0, Tuck
B TpyOONpOBOAi Nepea 3BYKEHHIM
p1 = 200 klla. T'yctuna Boau p = 1000 ke/m’. BU3HAUMTH THCK p, B
TpyOonpoBoai 3a 3By:keHHAM. (197 klla)

7.13. I3 Opanacnoifra, giametp oTBOpPY AKOro d; = /4 mm, ©’€ BEPTUKAIbHO

BrOpy CTpyMiHb BOau. 3a uac ¢ = / x6 Butikae 06’em Boau V = 0,08 ar'.
Yomy nopiBHIOE niaMeTp d, cTpyMeHs Ha BUcoTi H = 2 m? (20 mm)

7.14. Uwuningpuuna nocyanHa niametpoM D = (0,40 v HanoBHeHa BoAOw. Y
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JHI TOCYAWHM YTBOPHUBCS Kpyrimii oTBip miametpoM d = 0,01 m. Vea
BOJIa BHTeKJa 3a 4yac ¢ = /0 xe. 3HAWTH MOYATKOBHWII piBeHb BOAM B
nocynui. (0,69 m)



Il. MOJIEKYJTAPHA ®ISUKA | TEPMOAOUHAMIKA

8. PIBHAHHSA CTAHY IHEAJIBHOT'O I'A3Y.
PO3IOAIL MOJIEKYJITA3Y 3A IBUAKOCTSIMHAU

OcHoBHi popmynin

1. PiBHAHHA cTaHy ineanbHoro rasy (piBHaHHA Knaneiipona —
MeHaeneena)

pV="LRT.
u

me m — Maca rasy, u — iforo MoispHa Maca, p — THCK, V — o0’em, T —
TeMmrnepaTypa rasy, R — yHiBepcajibHa ra3oBa craja.
2. 3akon boiing — MapioTta
(T =const,m = const)
pV,=pV,-
3. 3akoH et — JIroccaka
(p =const ,m = const)
i _T,
v, T,
4. 3axon llapna
(V =const ,m = const)
T
p, T,
5. O0’eaHanuii razosuil 3akoH
(m = const)

»Vi _ Vs
L T
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6. 3akoH JlanbToHa /18 TUCKY CyMillli ifeanbHUX rasis
p=pt+tp,t-+tp,
A€ p — TUCK CyMillli rasiB, p; — napuiaJbHUi THCK i-i KOMIOHEHTH CyMillli.
7. 3anexHicTb TUCKY ra3y BiJ KOHLEHTpaLii MOJeKyJl i TeMnepaTypu
p =nkT,

ne k — crana Bonbumana.
8. MonsipHa Maca cyMiri ra3iB

_myt+my,+etmy
V,+V,+--1V,

s

ac m;, — Maca /-1 KOMIOHCHTU CyMilll, V, = —~ — KIJBKICTh PEYOBUHUA -1

i
i

KOMIIOHEHTU CyMillli, & — KiJIbKICTb KOMIIOHEHT CyMiLlli.
9. Cepeans KBaapaTHuHa WBUAKICTb MOJEKYJ iI€aibHOrO ra3y

3RT
< U}c« >= -

u

ne R — ynisepcasnbHa rasosa crana.
10. OcHOBHE PiBHAHHS MOJIEKYAAPHO-KIHETUUHOT TeOPii ineanbHOro rasy

—ip<v >’
p 3 K6 2

Jie 0 — [YCTUHA rasy.
11. HaitimoBipHima IBUAKICTE MOJICKYJI Ta3y

_ |2RT
m H
12. Cepenns apupMeTHUHA LIBUAKICTD
8RT
<V >= [—.
i

13. 3akoH po3moainy MoJieKyJ 3a LIBUAKOCTAMM (3akoH MakcBesna):
a) KUTBKICTb MOJIEKYJ, SIKi MarOTh IUBHIKICTH B MeXax Bil U 10

v+dv

3
mv?

m )2 -
dN () = N f(v)dv = 47nN| —— 24T 12 g,
(v)=Nf() [anTje
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ae N — 3aranbHa KinbKicTb MOJEKyJ, f{V) — QyHKuUis po3noainy mosekyn 3a
abCOMIOTHIMU 3HAYEHHSAMH UIBHAKOCTEH;
0) KUTBKICTh MOJICKYJI, SIKi MArOTh BiTHOCHI IIBHAKOCTI B MEXKaX Bif
L a0 V+dv:
4 —u? 2
dN(u)=N f(u)du=—Ne™ udu,
T

=

V [ . . . .
Je U =——=———— — BilHOCHA LUBUJKICTb, f{u) — QyHKLiA po3noainy 3a
v,, 2RT
u

BiTHOCHUMH IIBUIKOCTSIMU.
14. BapomeTtpruna hopmysaa

_ush
RT

pP=poe
A€ p, — THCK NOBITpA Ha BUCOTI A =0, | — MONApHA Maca NOBiTps.

15. CepenHst eHepris TEMIOBOTO PyXy MOJIEKYJIN
<E>= ikT ,
2

1€ [ — KiIbKICTb CTyNEHIB ¢cBOGOAU (BIILHOCTI) MOIEKYJIH.
16. BHyTpilluHs eHepris ineanbHOro razy

U=vLiRT.
2

8.1. TlocymmHa 00’emoMm V = 0,02 M 3aMOBHEHA KUCHEM MACOI0 11 = 015 ke
npu THCKy p = 100 klla. BU3HaunTH CeperHIO KBaapaTHUHY IIBUIKICTH
<V,;> MOJIEKYJ Ta3y, TyCTHHY a3y O i KiIbKiCTh MOJeKysl N KHCHIO,
w0 € B nocyauHi. (200 m/c; 7,5 ke/m’; 2,82-10%)

8.2. Cymiu BogHIO Macoro m; = 4 2 Ta HEOHY Macow m, = 32 2 nepelOyBae
npu Temnepatypi 7 = 280 K ta tucky p = 186 xlla. 3naiftu ryctuny
cymiuri. (0,96 ke/m’)

8.3. llocyanHa 3anoBHeHa CyMINIIIIO a30Ty i TeNil0 TpU TeMmeparypi
T =310 Kirucky p = 1,38-10° ITa. Maca asory nopisuioe 70 % Bin
3arajbHOi Macu cyMilli. BU3HAUWTH KOHLEHTPALIiIO MOJIEKYJl KOKHOTO
i3 rasis. (8-10”m”; 24-107 w”)
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8.4.

8.5.

8.6.

8.7.

8.8.

8.9.

8.10.

8.11.

8.12.
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Cymill renito Ta HeoHy macoro m = 0,1 ke 3aiimae 06’em V = 24,9 1 i
nepebyBae mpu Temreparypi 7 = 300 K Tta tucky p = 900 «lla.
Bu3HAUATH MPOLICHTHUI BMIiCT 000X Ta3iB. (20 %; 80 %)

Cyxe armocdepHe noBiTpsa mictuth 23,1 % kucHto, 75,6 % asoty i 1,3 %
aproHy Binm 3arambHoi foro macw. YacTka iHIMX ra3iB Manma. 3HalTH
MOJISIpHY Macy cyxoro atMocepHoro nositpst. (0,0289 kz/mo.b)

Cymill rasiB cknagaeThbes 3 a30Ty Macoto m; = 30 2 i nesakoi KinbkocTi
Byrjekuciaoro rasy. MonsgpHa maca cymimi g = 0,032 xe/mone.
BusHauutu macy m, Byriaekucioro ra3y B cymiii. (10 2)

JIBi nocyauHM 3 NOBITPSIM, 00’€MH SKUX 1OpiBHIOWOTH V) = 0,25-107 2 i
Vs = 0,4-107 a7, 3°enuani By3bkoio Tpy6Koio 3 kparukom. Temmepatypu B
000X TIOCyIMHAX BiATIOBIIHO MOpiBHIOIOTE 1; = 373 K'i 1T, = 253 Kimin
4ac NOCHidy MiATPUMYKOThCSA CTAIUMMMU. SIKILO KpaH 3aKpUTHii, TUCKHU MO-
BITps B MOCYAMHAX AOPIBHIOIOTH BIAMOBIAHO p; = 53 xlla i p, = 20 klla.
SIkMH TMCK p YCTaHOBUTbCA B HOCYIAMHAX, AKIIO BIAKPUTU KpaH?
(30 klla)

Ilin yac HarpiBaHHS JBOATOMHOTO Ta3y B 3amasHiil amIyJi Big Temme-
patypu T; = 300 K no temnepatypu T, = 900 K iioro TuCK 3pocTae Bif
p1 = 100 klla no p, = 450 klla. llpunyckarouun, MO TPH TEMIEPaTypi
T) nucouiauis MosieKyJ ra3y BiACYTHS, BU3HAUUTH CTYHiHb AucoOLiail
razy npu temneparypi 7. (0,5)

V 6asoHi 3HaXo0aUThCS ifeanbHuil ra3, rycTuHa akoro p = 0,4 K/ i
TUCK p = 25 x/la. Bu3HaunTH cepenHio apiudpMeTHIHy HIBHAKICTh <V>
MOJIeKy ra3y. (399 m/c)

. 3 .
banoH 3alOBHEHO ifealbHUM ra3oM, IycTHHA SKOro O = 0,4 ka/m’ i
TUCK p = 25 xklla. OGuucnuTy HaliMOBIpHILLY V; LIBUAKICTb MOJICKYJ
razy. (353,6 m/c)

CepenHs KBanpaTU4HA IIBUIKICTE <V > MOJEKYN KUCHIO Oinmblna Bif
ix Ha#liMOBipHiLIOT WBUAKOCTI V; HA AV = [00 m/c. BusHauutu temmne-
patypy T razy. (381 K)

Temneparypa asoty (N,) T = 311,5 K. Slka 4acThHa MOJIEKYJ a30Ty
Ma€ LIBUIKICTb B Mexax: a) Bia V; = 200 m/c no Vv, = 215 m/c; 6) Bia



8.13.

8.14.

8.15.

8.16.

8.17.

8.18.

V; =420 m/c po Vv, = 435 m/c; B) Bin V; = 500 m/c no V, = 515 m/c?
(1,38 %; 2,90 %; 2,76 %)

VY CKinbku pa3iB KiNbKiCTb MOJIEKYN i3 IIBHIAKOCTAMH B iHTepBali
V> S V; £ <V,.> + dV MeHIIa BiI KiIBKOCTI MOJIEKYJI, IIBUAKOCTI
SKAX JIeKaTh B iHTEpBaNi V; < V, < V; + dV, e V; — HaltliMOBipHima
LIBUJKICTb MOJIEKYJ pu Till camiit remnepatypi razy? (1,1)

V ckifibKu pa3iB KiAbKiCTb MOJIEKYJ i3 IUBMAKOCTAMU B iHTepBaji
<V> <V; < <V> + dV MeHLIa Bil KifbKOCTI MOJIEKYJ, LIBUIKOCTI SKUX
JexaTb B iHTepBani V; < V, < V; + dV ge V; — HallimMOBipHilua
HIBUIKICTh MOJICKYJI TIPH Tiit camiit remmeparypi rasy? (1,03)

VY CKinbKM pa3iB KiNbKiCTb MOJIEKYN i3 IIBHIAKOCTAMH B iHTepBali
V> S V; £ <V, .> + dV MeHIIA BiI KiIBKOCTI MOJIEKYJI, TIBUAKOCTI
SKHAX JIeXKATh B iHTEpBalli <V> <V, < <V> + dv? (1,06)

SIkuit BiZCOTOK MOJIEKYN rasy Mae IIBUAKOCTI, IO BiIpi3HAIOTHCS Bin
HalliMoBipHiLIOi He OinbLue Hix Ha [ %? (1,66 %)

Temneparypa nositps crana i aopisuioe ¢ = 21 °C. Ha siiit Bucoti h
TUCK p TIOBiTpA HopiBHIOE 80 % Bim THCKY p, Ha piBHI Mops? (1918 m)

TemnepaTypa MoBiTps 1O BCilf BUCOTI CBEPIJIOBMHM CTajld i JOPiBHIOE
t = 27 °C. I'iubuua cBepTOBHHA /1 = 6,5 km. Y CKillbKU PasiB THCK p To-
BITPS Ha [Hi CBep/10BUHM OLIbLUMIHA Bifi THCKY py Ha noBepxHi 3emni? (2,1)

9. IEPIIAI 3AKOH TEPMOJIHHAMIKH.
TEILUIOEMHICTE IIEAJBHOTO TA3Y.
AJITABATHMHI TTPOIEC

OcHoBni popmyin

1. Ilepiumii 3aKOH TEPMOAMHAMIKH
O0=AU+ 4,
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ae (Q - TemioTa, sika HamaHa cucteMi; AU — 3MiHa BHYTpILIHBOI €Hepril
cuctemu; A — poboTa, AKka BAKOHAHA CUCTEMOIO MPOTH 30BHILLHIX CUII.
2. Pobota po3mupeHHs razy:
a) JJis i300apHOro mpouecy
A=p (Vz =V )’
0) s 30TePMITHOTO TPOLIECY
m V
A=—RTIn -2,
u Vi
B) B 3araJJbHOMY BUITAJIKy
Vs
A= [ pav-
Vi
3. [Tutomi TenynoeMHOCTI ra3y mpu cTajoMy 00’ €Mi Ta OpU CTANOMY TUCKY
i R i+2 R
=——, c}) = .—
2 u 2 u

4. 3’5130k M MOJIApHOIO C 1 IUTOMOIO € TEILUIOEMHOCTSIMU a3y

cp

C = uc.
5. PiBHaHHa Maiiepa
C,-C, =R
6. Pipasiand [lyaccoHa
pV? =const,
ae y = % = iJ;2 — [OKa3HUK aaiadbarTu.
v

7. 3B’S30K MK MOYaTKOBUMM 1 KiHLEBUMU 3HAYEHHAMU NapaMeTpiB
CTaHiB razy npu agiabaTHOMY TIpoLeci:
y—1

¥ y-1 =
(Vi) L_(V) . L_(pr]7
1 V, T, v, P,

8. PoGorta ineanbHoro rasy npu aaiabaTHOMy MpOLECi:

NN

y-1
a="c a -1)=2b m; [V,
u y—1 u v,
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9.1.

9.2.

9.3.

94.

9.5.

9.6.

9.7.

Bonens macoro m = 0,04 k2 3Haxonutbes npu temneparypi 7; = 320 K. 3a
PaxyHOK HarpiBaHHA 00’€M BOJHIO 30LIbLUYETbCA B 1 = 2 pa3u Opu
CTaIOMy TUCKY. BusHauutu poboTy A pO3LIUpEeHHA rasy, 3MiHy
BHYTpilIHbOi eHepril AU ra3y i KinbKicTs Teruotu Q, sika HajaHa razy.
(53,18 /Doic; 132,96 [nc; 186,14 /Torc)

ITig yac i306apHOro HarpiBaHHs Bin temnepatypu 71; = 290 K no
T, = 390 K I monv ineanbHoro ra3y otpumye Q = 2,90 x/loc Tennotu.
3uaitth 3HaueHns y = C, / Cy, 3MiHy BHyTpimHboi eHeprii AU rasy i
poboty A, BukoHany razom. (1,4; 2,07 [oc; 0,83 [orc)

Banon 06’emom V = 0,03 v’ HanoBHeHMHl KUCHeM NpM TeMIeparypi
T; = 300 K 1 tucky p; = 200 «lla. Tlicnsa HarpiBaHHA TUCK B OasoHi
30inbLIKBeA A0 p; = 1000 klla. Buznauutu temneparypy 7, KUCHIO micns
HarpiBaHHS i KUTBKIiCT TeTnioTH Q, sika HajaHa rasy. (1500 K; 60 k/lxc)

V Ganoni 06’eMoM V = 0,01 M’ MiCTHTbCS KMCEHb NIPU TeMIEpaTypi
T; = 300 K i tucky p; = 10,0 MIla. HarpiBato4rch M COHSIMHUMM TPO-
MEHSIMH, KUCeHb oTpumye Q = 8,35 e Temnoty. BusHauutu Temnepa-
Typy 75 1 TUCK p; KUCHIO Michs HarpiBauHa. (310 K; 10,3 MI1a)

AzoT macoro m = 0,28 ke pO3LIUPAETLCA 130TEPMIYHO MPU TeMIepa-
Typi T; = 340 K, npuuomy 06’eM a3oTy 30inbLiyeThcs B n = 3 pasu.
BusHauuty 3MiHy BHYTpilmHBOT eHeprii AU rasy, BUKOHaHy TiJ 4ac
po3IMpeHHs rasy podoTy A, KUIbKICTh TEMIOTH (), MI0 OTPUMaB ras.
(0; 31,04 Inc; 31,04 /oc)

Hesxuil raz macoro m = [ ke 3HaxoauTbea npu Temneparypi 7' = 300 K i
Tucky p; = 0,5 MIla. BHacninok i30T€pMidYHOrO CTUCKAHHA TUCK rasy
30ibluMBCA B n = 2 pa3u. PoboTa, sika BUKOHAHA MiJl 4ac CTUCKAHHS
razy, A = —432 k/loc. Po3paxyBaT MOJISIpHY Macy U Ta3y i Mo4aTKo-
Buit nuromuit 06’em V/m razy. (0,004 ke/monw; 1,25 M3/K2)

[TeBHa KinbKicTb @30Ty npu TUCKY p; = 10 xlla 3anoBHIOBana 06’em
V, =5 a1, a npu tucky p; = 303 klla — o6’em V, = 2 x. Ilepexin Bin
OepLIoro cTaHy A0 ApPyroro BiaOyBaBca B [Ba €TalM: CIOYATKY
130XOpHO, a MOTiM i300apHO. OOUMCAUTH 3MiHY BHYTPilUHbOI eHeprii
AU ra3y, KinbkicTs Temiota Q, i podoty A, BUKOHAaHY Ta30M Y IIbOMY
npoueci. (1390 oic; 481 [ic; —909 /Doic)
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9.8.

9.9.

9.10.

9.11.

9.12.

9.13.

9.14.

9.15.

40

Asor 3aiimae 00’em V; = 1 M 3HAXOAMTBCA Mif TUCKOM p; = 200 xlla.
['a3 Harpinu npu cranomy THCKY 0 06’emy V> = 3 a7, a notim npu
ctanoMy 06’eMi 10 TuCKY p; = 500 klla. BusHauutu 3MiHy BHYTpilU-
HbOT eHepril AU ra3y, BUKOHaHy HUM podoTy A i KifbKicThk Teruot O,
Ky nepenanu rasy. (3,25 M/ic; 0,4 M/ic; 3,65 M/Dic)

Kucens, maca sxoro m = 0,064 ke, 3HAXOAUTHCA TNpU TeMmepaTtypi
T =200 K. BHacninok i30XOpHOr0 OXOJOAKEHHA TUCK [a3y 3MEHLUUBCA
B n = 4 pa3y, a NOTIM BHACIIA0K i300apHOro po3UIMpeHHA TeMIepaTypa
KUCHIO JIOpiBHIOBana noyatkosiil 7;. BusHauutu poGoty A, AKy BUKOHAB
ras, i 3MiHy BHyTpilHbO1 eHepril AU razy. (2493 Jxc; 0)

O0’eM V = 3 mone i0€abHOIO rasy, 110 3HAXOAUBCA HpU TeMIepaTtypi
T, = 273 K, npu i30TepMmiuHOMY pO3LLUpeHH] 30iU1bluMBCA B 1 = 5,0 paziB.
[TotiM micns i30XOpHOro HArpiBaHHA TUCK ra3y AOPIBHIOBAB OYAaTKOBOMY.
3a Bech MPOLIEC ra3 OTpUMaB KilbkicTh Temnoty Q = 80 k/[orc. BuzHauutu
y=C,/Cy ans uporo rasy. (1,4)

1 mone ineanbHOTO Ta3y MICTUTBCS B LMIIIHIAPI TpU Temnepartypi 7; =
= 300 K. I'a3 i300apHO HarpiBatoTs 10 Temneparypu 1, = 500 K, notim
i30XOpHO OXOJIO/DKYIOTH J0 TemmnepaTypu 73 = 350 K, micis 4oro
i300apHO CTUCKAIOTh [0 TOYATKOBOTO 00’€My i MOTIM i30XOpHO
MepeBOAATh Y MovaTKoBuil ctaH. OGUNCINTH, Ky poOOTY A BUKOHAB
ras 3a uuki. (498,6 /lc)

Pi3Huua nMTOMUX TEILIOEMHOCTEI ¢, — Cy AEAKOIO NBOATOMHOIO a3y
nopiBHIOE 296,8 /[[owc/(ke-K). BusHaunTu MOJNSIpHYy Macy rasy i Horo
[UMTOMI TEINIOEMHOCTI ¢, i cy. (1038,8 [Anc/(ke-K); 742,0 Axnc/(ke-K))

MospHa Maca AeAKoro rasy U = 0,03 ke/monv. BiTHOIICHHS MOJAp-
HuX TermoeMHoctelt C, / Cy = 1,4. 3HAlTH MATOMI TEINIOEMHOCTI ¢, i
cy uporo razy. (908,9 /lxnc/(k2-K); 649,2 /ic/(ke-K))

Hesxuii ra3 3a HopManbHuX ¢isuunux ymoB (Py = 101 xlla, Ty = 273 K)
Mae rycTuny p = 0,0894 ke/m’. BU3Ha4UTH HOTO MUTOMI TEMIOEMHOCTI
cpicy. (14542,5 [orc/(ke-K); 10387,5 donc/(k2-K))

IIpu Temneparypi 7 = 480 K nesaxuil ra3 macoro m = 25 ke 3aiimae
06’em V = 0,8 a’. [1UTOMa TeMIOEMHICTb razy ¢p = 519 Hoc/(k2-K), a
C,/ Cy = 1,66. Busnauutu TucK p rasy. (311,4 klla)



9.16.

9.17.

9.18.

9.19.

9.20.

9.21.

9.22.

9.23.

Heskuii raz npu tucky p = 100 xlla i Temnepatypi T = 400 K mae
nutomuit 06'eM vV = 0,8 m'/ke. [luTOMa TEMNOEMHICTh rasy ¢, =
= 912,8 [owc/(ke-K). 3naiitn Bignomenna y = C,/ Cy. (1,4)

CyMill ra3iB CKIafaeThcs i3 HEOHY i BOAHIO. MacoBi 4acTKU HEOHY i
BogHIO ¢; = 80 % i ¢, = 20 % BignoBinHo. OOGYMCIUTH MUTOMI TETLIO-
€MHOCTI ¢, i ¢y cymimi rasis. (3739,5 Aoic/(ke-K); 2576,1 onc/(k2-K))

CyMill ra3iB CKJIAAa€TbCAd i3 aproHy, KiuIbKICTb PEYOBHHHU SIKOTO
V; = 3 kmori, 1 a30Ty, KiIbKICTb PEUOBUHU AKOTO V, = 2 kmosi. BusHauuTtu
[IUTOMY TEILIOEMHICTb ¢, ra30B0i cyMmili. (685 Jauc/(k2-K))

A3oT Macow m = 2 ke mpu temneparypi 7 = 500 K 3alimae 00’em
V = 0,195 »’. Bhacninok amiaGaTHOro PO3ILMPEHHs TeMIepaTypa
azoTy 3MmeHwunack A0 7, = 280 K, a tuck no p, = 200 xlla. O6-
aucnuty Bignomenns Y= C,/ Cy, (1,4)

CipkoBoaenb H,S mMacow m = 5 ke, akuli 3alimae 06’em V; = 3 wm npu
Temnepatypi 7; = 300 K, amiabaTHO CTHCHYJNM Tak, IO HOTO THCK
30inbluMBCA B 1 = 2 pa3u. BusHauutu kinuesuii 06’em V,, Temmnepa-
Typy 7> i 3MiHy BHYTpiliHbOT eHeprii rasy AU. MounspHa maca cipko-
BOAHIO U = 0,034 ke/monw. (1,78 m’; 356K; 205,3 K/lnc)

IneanbHUI TBOATOMHWI Ta3, M0 Ma€e TUCK p; = 100 klla i 00’em V; =
= 12 »’ BoTepMiuHO cTHCKaeTbCsA 10 00°emy Vs = 2 a. Tlicns uporo Biu
PO3IMpPSETECST  amiadaTHO [0 ToyaTkoBoro o0’emy V; Ha ckinmbku
3MIHHUTBCSI TUCK Ta3y BHACTIIOK axiadaTHoro posmmpeHns? (551 klla)

[oBiTps, maca sxkoro m = 2,7 ke, Temneparypa 1, = 480 K i tuck
p1 = 720 klla, apiabatHo po3uwupsiersca (Y = 1,4). Taka cama maca
TIOBITPSI PO3IIMPSAETHCS i30TEPMIYHO BiJ MOYATKOBOTO CTAHY 3 TapamerT-
pamu p; = 420 klla, V; = 0,516 . Buznauury napametpu crany 15, Vs,
P> IO BiANOBINAIOTH TepeTHHY amiadaTv Ta i3oTepMu. MosipHa Maca
nioBiTps U = 0,029 ke/monw. (280 K; 1,985 M5 109 klla)

Bhacninok aniabaTHOro po3LIMPEHHS TUCK ra3y 3MEHIUYETbCA Bif
p1 = 300 klla no p; = 150 klla. T1oTiM Ta3 HATPIBAETHCS TIPU CTATIOMY
00’eMi 10 MOYATKOBOI TeMIEpaTypu, a TUCK rasy 3pOCTa€ 10 p; =
= 183 klla. Pospaxysaru Binsowenns y = C, / Cy ans uboro razsy. (1,4)
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9.24.

9.25.

9.26.

9.27.

VYV uuainapi mia nopluiHeM 3HaXOAUTbCA BoAeHb macoro m = 0,04 ke
nipu Temneparypi 7; = 310 K. BoaeHs cnovaTrky po3UIMpHBCs agiadaTHo,
301nbLIKBILY CBill 00’€M 1; = 4 pa3u, a NOTiM OyB CTUCHYTUI i30TepMidHO,
npuiIoMy 00’€M ra3y 3MEHIIMBCA B 1 = 4 pasu. BusHauwtu Temmeparypy
T, B kiHLi agiabaTHOro po3LUMpeHHs i podoTy A, Ky BUKOHAB a3 Mia yac
uux npouecis. (178 K; 13,84 /i)

Kucens, mo mae temneparypy 7; = 450 K i tuck p; = 520 «lla,
CIOYATKy PO3LIMPAETLCS aajabatHo Bin 06’emy V, = 0,02 M’ 10 06’emy
V, = 0,04 &, a motim i300apHO 10 00’emy V; = 0,06 . Bu3HaunuTH po-
60Ty A4, Ky BUKOHaB Ta3, 3MiHy iforo BHyTpiluHboT eHeprii AU i KiJbKicTh
Temioty Q, sika miaBeneHa a0 rasy. (10,23 k/lc; 5,53 k/{ne; 15,76 /)

JlBoatomHuii ineanbHuii ras, skuil npu Tucky p; = 300 klla 3aiimae 00’em
V; = 4 2, criodaTKy po3IMPSEThCS afiadaTtHo 10 00’eMy V, = 6 71 a IOTiM
130X0pHO HOro TMCK MOHIDKYEThCA 10 p, = 100 klla. BusHauuTy BUKOHAaHY
ra3oM podoTy A, 3MmiHy fioro BHyTpiluHboi eneprii AU i KiIbKiCTb TEIJI0TU
Q, axy orpumas ras. (450 Horc; —1500 Toe; —1050 [ic)

0,5 monv ineabHOTO OJHOATOMHOTO Tasy HarpiBaroTh Bil TemrepaTypu
T, = 150 K no T, = 350 K Tak, 10 niag yac HarpiBanus p / V = const.
BuzHauuTi MoJSApHy TertoeMHicTs C 1 po3paxyBaTH KifbKicTb TermoTn Q,
sIKa TIOTJINHAETHCA Ta30M il yac HarpiBaHHA. (1662 /)

10. ABUIIMA TIEPEHECEHHSA

OcHoBHi popmynin

1. CepenmHs KiJIbKICTh 3iTKHEHD OHI€T MOJICKYJTH Ta3y 3a OAVHHUIIO Jacy

<z>=\2nd*n<v>,

ae d — epeKTUBHUI AiaMeTp MOJIEKYJIH.
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2. CepenHsa 10BXKUHA BiILHOTO MPOOiry MoJeKyJ razy
kT

1
<A>= = .
2rd®n \/Eﬂdzp




3. Maca, 1110 nepeHocuThes 3a yac ! npu audysii (3axon dika)

M=—Dd—pSt,
X

ae dp _ rPajlieHT TYCTUHU B HANPAMKY, NEPHEHAMKYJIAPHOMY A0 IUIOLIUHU

dx

njIomero S .
4. Koediuient audysii

D=§<A><u>.

5. KinbkicTb Temnory, 10 NEPEeHOCUTbCA 3a 4ac ! BHACIIAOK TEIUIO-
npoBiaHocTi (3akoH Dyp’e)
dT
O=-a—%
dx

dT )
o¢ — — — Tpadl€eHT TEMIICpAaTypu B HAIPAMKY, NEPHNCHAWKYJIAPHOMY 10

dx
wiowuHy S .

6. Koeoiuient TeruronposiaHocTi
1
5£=§</1><v>pcv.

7. Cuna BHYTPIIIHBOTO TEPTA MK PYyXOMHMH IIapamu rasy (3akoH

HrroTOHA)
dv
F=n—23:,
dx
ae dv _ [Paji€HT UIBUAKOCTI B HAMPAMKY, KWW MepHEHAMKYJISPHUN 710
dx
HaMpsIMKy pyxy LIapiB rasy.

8. KoediuieHT BHyTpilIHBOTO TEPTS (AMHAMIUHA B’SI3KICTh)
1
N=—<A><v>p.
3
9. 3B’ 430K MK KoedillieHTaMK NepeHeCeHHA

&=Dpc,, n=Dp, =1c,.
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10.1.

10.2.

10.3.

10.4.

10.5.

10.6.

10.7.

10.8.

44

A3zoT nepebyBae npu HOpManbHUX yMoBax, To0to Ty = 273 K, py =
= 100 klla. EdexruBHuit miameTp Momiekyn azoty d = 0,30 nm. BuzHauw-
TH, CKiJIbKU 3ITKHEHb <Z> 3a CEeKyH/y 3a3HAa€ MOJEKyJa a30Ty i KUIbKICTb
BCIX 3iTKHEHb Z MK MOJIEKyJIaMu B 00°eMi a3oTy V = Jem’ 1OCeKYHIM.
(4,82:10°¢"; 6,39-107 ¢*)

Heon mae temneparypy 7 = 400 K, tuck p = 100 xlla. MoaspHa maca
Heony U = 0,020 xe/monv, epekTuBHUA AiameTp Mosekyn d = 0,2 uw.
CKiTBKH 3iTKHEHb <Z> 33 4ac f = / ¢ 3a3HAa€ MOJICKYJIa HEOHY i siKa Cepe/i-
HSI TOBXKHMHA <A> BiTBHOTO Mpooiry Morneky: reony? (2-10° ¢'; 0,31 mrm)

Aot nepeOyae mpu temneparypi 7' = 290 K i tucky p = 100 xlla.
Edexrupnnii giamerp Mojekynt a3oty d = 0,37 um. Po3paxyBaTd cepeaHio
JOBXKUHY BUTHHOTO TIPOGIry <A> Mojiekyn a3oty, koeditient audysii D i
B’SBKICTh 7). SIK 3MIHATBCS 3HAMICHI BEJIMUMHK BHACTIIOK 30iTHIICHHS
00’eMy ra3y BJBiYi: a) OpuU CTAIOMY THCKY; O) Ipu cTaiiii Temneparypi?
(6,5810°° m; 1,03-10° p/c; 1,19-107 k2/(m-c))

['ycruHa resito mpu aeskux ymosax p = 0,021 xe/m’. EdextusHuii
giametrp atomiB remito d = (0,2 um. BU3HAUNTH CEpeHIO TOBXKHUHY
BiILHOTO MPOGITy <A> atomiB 1poro rasy. (1,78 mrm)

V nocymuri 06’emom ¥ = 0,02 m° mictuthes N = 2-107 Monexyn 1Bo-
aromHoro rasy. Koegimient TemmonposinrocTi tasy & = 0,014 Bm/(m-).
BuzHauuTn Koeditient mudysii D razy. (4,06-1 0 .MZ/C)

3HalTH Koe(ilieHT TerIONpPOBiAHOCTI @ BOAHIO, B’S3KIiCTh SKOTO
n =1,20 mxlla-c. (12,46 mBm/(m-c)).

Koediuient nudysii i B’A3KIiCTb BOAHIO MPH AESIKUX YyMOBAX JAOPIBHIO-
0th D = 1,42-10° m/c i n = 85 mklla-c. BUBHAUUTH KiIbKiCTh MO-
JICKYJ n BOAHIO B OJUHUIL 00’ emy. (1,801 0> M'3)

A3ort 3Haxonutbes npu Temneparypi 7 = 300 K. CepeaHs NOBXKUHA Billb-
HOro Opoliry MOosekyn a3oty <A> = 10 mxm. 3HalTH Macy a3oTy, sKui
NPOMILIOB BHACTINOK Auysii uepes miommny miowmeio S = 0,07 »° 3a yac
t =5 ¢, AKWO TPAdi€HT IYCTUHU Y HANPAMKY, NEPISHAMKYIAPHOMY 10

nouynn, 22 = 5,52 022
Ax M



10.9.

10.10.

10.11.

10.12.

10.13.

10.14.

A3OT 3al0BHIOE MPOCTIp MiX BOMA IJ1aCTUHAMHU, BiICTaHb MK AKHUMU
d = 2 cm. Temmeparypu mmactud 7; = 295 K 1ta T, = 305 K.
Edexrupnuit niametrp monekya azotry d = 0,3 um. OOUMCIUTH OOTIK
Terua g, AKuil BUHUKAe MK 1BOMA [iacTuHamu. (6,85 Bm/m’)

[TpocTip Mk IBOMa KOHIICHTPIYHIME cepamu 3 pagiycamu R; = 0,20 m i
R, = 0,40 m 3an0BHEHU ra3oM Npyu BUCOKOMY TUCKY. Temmneparypu 060X
chep cram i mopiBHIOIOTE BimmosimHo 7; = 500 K 1a T, = 300 K
BusHauutu temneparypy rasy Ha Biactani R = 0,25 wm Bix ueHTpa
cdep. (420 K)

TennoBuii arperar oOMypoBaHMiI BOTHETPUBKOIO LeTior0. ToBiInHa
o0MypyBaHHA d = 0,4 m, TeMOepaTypu NOBEPXOHb 0OMYypyBaHHa 1) =
=1173 KiT, = 333 K. KoeiieHT TETUIONMPOBITHOCTI BOTHETPUBKOTO
00MypyBaHHSI 3MIHIOETbCA 33 3aKOHOM & = & (/+B-T), ne & =
= 0,35 Bm/(K:m), B = 1,5-107 K. Bussauutn Tennosuii notix uepes
obmypyBauust. (1565,2 Bm/m’)

TemnoBuii NOTiK i TeMnepaTypu 30BHILLIHIX NOBEPXOHb CTIHU HATPiBaIbHOT
nedi TOBIMHOK d = (,75 m, sika TIOBHICTIO 3p00jicHa i3 BOTHETPUBKOT
Lerny 3 KoegilieHToM TeronpoBinHocTi &; = [ Bm/(Km), Taki cami, K y
JBOLIAPOBOT CTiHM, MEPLUMIA 1IAap SKOI BUTOTOBNEHUH i3 BOrHETPUBKOT
LerJIM TOBLWMHOKW d; = 0,25 m, a Apyruii wap 3 HEBOTHETPUBKOTO, ajie
MaJonpoBifgHoTO Matepiaiy 3 &; = 0,/ Bm(K-u). 3HaliTn ToBIIMHY d)
JBOIIApOBOI cTiHU. (0,30 m)

o6 BuMipaTH KOeQiLieHT TEMIOMPOBIAHOCTI & a30Ty, HUM 3aloB-
HIOIOTH TIPOCTIp Mi’K JBOMa JOBTMMHM KOAKCialbHUMM LMITiHApaMH 3
paniycamu R; =0,5 cw i R, =2 cm. BHyTpilwHill yuainap piBHOMipHO
HarpiBa€eThCs CHipajulio, Mo SKii MPOXOAWTH CTpyM cwioto [ = [ A.
Onip coipani, WO NpUNajae Ha OAMHULIO AOBKMHU LMIIHAPA, 1OpPiB-
Hioe Ro =1 Om. Temnepatypa 7, = 273 K 30BHILIHbOrO LTiHApA
MiATPUMY€ETbCA CTaNO0. SIKIIO Tpolec CTalioHApHWIL, TemmepaTtypa
BHYTpiliHbOro umninapa 7; = 373 K. BusHauutu koegilieHT Temwio-
NPOBIIHOCTI & a30Ty. (2,2 MBm/(m-c))

Ha Bucoti 4 = 0,2 m HaJx TOPU3OHTAIFHO PO3MIIIEHOIO TPAHCMICIHHOO
CTPIYKOIO (CTPIUKOKO TpaHCIOpTepa), AKa PyXaeTbCA 31 LIBUAKICTIO
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V; = 70 wm/c, mijpilleHa jiacTUHKA IUower S = 4 CMZ, opieHTOBaHa
MapanenbHo 0 CTPIUKM. SIKy Cwily MOTpiOHO TMPWKIIACTH 0 TUIACTHHKH,
1100 KOMIEHCYBaTU CUIy B’A3KOCTi 3 OOKy MOBITpA i miaTpumyBaTu il
Hepyxomoro? 3a HopMambHUX yMOB (7=273 K, p=I1 amm) xoediuieHt
B’s13K0CTi TOBITPSt Ny=1,7-10° H/(M-c). (2,5 mKH)

11. IUKJI KAPHO. EHTPOIIISA. PEAJIBHI T'A3ZHN

OcHoBni popmyin

1. Tepmiunnii koediieHT KopucHOT AiT TUKITY
Q} — Q_?
n=———-
Q,
ae Q; — KinbKicTh TEIIOTH, OTPUMAHOI PoOoUMM TLIOM 3a LIMKJ Bill Harpie-
HUKa; Oy — KiNbKiCTb TEILIOTH, NEPEIAaHOT POOOUUM TiJIOM XOJIOIUIBHUKY.
2. Koegiuient kopucHoi aii uukiny KapHo
— T1 -T 2
TI
ae T; — Temmniepatypa HarpiBHUKa; 7, — TeMMepaTypa X0J0AWIbHHKA.

3. XononwnbHuit KoedillieHT 7)* U MALIIHYL, IO TIPALFOE 38 00OPOTHIM

UKIOM
w Q2
n = A
ne (Q, — KiIbKICTh TEIJIOTH, fAKA BiINAETBHCS OXOJQMLKYBAHUM TiJIOM;

.
A —poboTa, AKa BUKOHAHA XOJOAWILHOIO MALLMHOK).
4. 3miHa eHTpomii cucreMu

ae T — abconroTHa TeMIeparypa CUCTEMHU, 110 OTPUMYE KibKicTb Temnotu 0Q.
IHTerpyBaHHA BUKOHYETHCS B MEKaX, 110 Bi/IOBIJAOTh OYATKOBOMY i
KiHLIEBOMY CTaHaM CUCTEMMU.
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5. 3MiHa eHTpomii iaeanbHOro razy

As =" ¢, nlzy ginY2 |
u T, 4

6. 3B’A30K MiX €HTPOIICIO CHCTEMH S 1 TepMOIVHAMIYHOIO HMOBip-

HicTio cTany W :

S=kInW,

ne k — crana bonmbiMana.

7. Pieusinas Ban-nep-Baanbca

2
p+ L v-2p|="kr,
u’v uo) o op

ae a 1 b — nonpaBku Ban-nep-Baanbca, ski 3anexath Bif npupoau razy.

8. KpuruuHi napametpu razy

8
a4 -5 I = a .
27b 27Rb

9. 38’30k Mi nonpaBkoio Ban-nep-Baanbca b i eexTBHUM mdiameT-

Vu=3b; p,=

POM MoOJeKyn rasy d

b=4N,V,=4N, émf = %NAndf,

ne N4 —4ucno Aeoraapo; V, — BiacHuli 06’eM MONEKyJ rasy.

11.2.

IneanbHa TemioBa MalllMHA, B SAKiii poOOYOI0 pEUOBHHOIO € ineanbHU
ras, npamoe 3a nukioM Kapruo. Temneparypa narpiBHuka 7; BTpudi
BHINA Bifl Temneparypu xonoawnbHuka 7,. HarpiBHuk nepenae po0o-
HOMY Tilly KibKicTb Teruotu Q; = 42 x/loc. SIky poboTy A BUKOHAB
ra3? (28 k/lnc)

|neanbHa TETUIOBA MalllMHa, B SKiii poOOUOI0 PEYOBHHOIO € ineanbHHil ras,
npaioe 3a mukoM Kapro. TemmepaTypu HarpiBHHWKa i XOJIOMMIBHHKA
pinnoBinHo 7; = 474 Ki T, = 284 K. Buznauutu KKJI 1 umkiny Kapao. Ha
CKibKK NOTPiOHO 30iMbLUMTH TeMIepaTypy HarpiBHuka, o6 KKJI uukiy
30impmmBCes Bagivi? (40,1 %; 958 K)
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11.3.

11.4.

11.5.

11.6.

11.8.
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[TapoBa maiuuHa notyxHictio P = 29,4 kBm cnoxuBae 3a yac t = [ 200
pobotu macy m = 16,1 ke Byrinisa 3 NUTOMOKO TEIUIOTOK) 3rOPSHHS
q = 33 MJxc/ke. Temneparypa y xotii T, = 473 K, Temnepatypa
xoJoauiabHUKa (oTouyrouoro cepeaosuwa) 1, = 331 K. Buznauurtu
KK]I n uiei napoBoi maiiuuu i 17° iAeanbHOi TEMIOBOI MAIIMHU, 110
nparfoe 3a nuKkJIoM KapHO 3 TakiMu caM¥MU TeMIlepaTypaMu HarpiB-
HuKa i xonoaunbHuka. (19,92 %; 30,02 %)

JloBecty, 1110 3MiHa TemnepaTypu 7> XONOAWIbHUKA BILIMBAE CUJIbHILIIE
na KKJI TerioBoi MalluHu, fiKa Opauoe 3a uukioMm KapHo, HixX Taka
cama 3MiHa Temneparypu 7; HarpiBHWKa. (Bkaziexa: 3Haitdimo
yacmiogi noxioni no T i T, 6io M i nopiensaiime ix)

B ineanbHiit Tennosiil MaiuHi, aka npawgoe 3a uuknom KapHo i po6oyoro
PEUOBHUHOIO AKOT € ineanbHuit ra3, HaiimeHiuuii Tuck p; = 160 klla, a Tuck
B KiHUi i30TepMiuHOro poswupeHHs p, = 600 xlla, a B KiHui
i3oTepMiuHOro ctuckanHs py = 320 xlla. Slkum OyB TUCK p; ra3zy Ha
MoYaTKy i30TepMiuHoTO po3mmpenns? (1,2 MIa)

TernmnoBuii 1BUTYH, poOOUNM TiJIOM B SIKOMY € iealbHUI Ta3, Mpalroe 3a
IUKJIOM, IO CKITAJAETHCS i3 i30TEPMITHOTO, 1300apHOTO Ta amiadaTHOTO
mporeciB. Skmio mporec i300apHuif, poboue Tij0 HArpiBaeTbCs Bix
temneparypu T; = 200 K no T, = 500 K. Buznauutu KKJ n uboro
TEIJIOBOrO [IBUIYHA i ABUIYHA, 110 Opalioe 3a uukiom KapHo, sikuii
Mae Taki cami temnepatrypu 7 (HarpiBuuka) i 7, (XOJ0JWIbHUKA).
(38,91 %; 60,00 %)

11.7. JIBuryH BHYTPIlIHBOTO 3rOPSHHS TMPALIOE

2 3 3a uukiaoMm Hwuzens. [lpouecu 1-2, 3—4 —
anmiabatHi. CTyniHp aniabaTHOTO CTHCKY
4 ieanbHOro ABOATOMHOro razy € = V;/V, =
1 = 70, a cTymiHb NONEPEeIHbOIO PO3LIUPEHHA
p = V;/V,=30. Busnauutu KK/ n usoro
M aBuryHa. (47,80 %)

{06 nigrpumatn B npumimenni temneparypy f, = 20 °C xonau-
uioHep, WO mpauoe 3a uudkioM KapHo, LIOroauHu BUKOHYE poOOTY
A =5 Mxc. Xonomunshuii koeitient ° = 12,7. BusHauuti Temme-



11.9.

11.10.

11.11.

11.12.

11.13.

11.14.

paTypy t; OTOUYYIOYOIr0 CEepeloBHILUA 1 KiIbKICTb TEIUIOTH, AKAa BidBO-
JATHCS 3 TIPUMIIICHHS, (45 0C; 63,5 M/nc)

Y kapOwopaTopHOMY ABHTYHI BHYTPIIIHBOTO 3TOPSHHS IBOATOMHU
iJeanbHUi ra3 BUKOHYE LIMKI, 110 CKJIAAAETbCA 3 ABOX adiadaT i ABOX
i3oxop. Ctyninpb apiabarHoro ctucky € = V/V,=10. O6uucautu KKJ]|
N uboro uukiy. (60,19 %)

XonoaunbsHa MalivHa, poOOYNM TijIOM KO € Ta3 a30T Macow m =
= (),2 ke, npaloe 3a 3BOpOTHUM LUKI0oM KapHo B iHTepBani Temmnepa-
Typ 77 =300 Ki T, = 270 K . BigHOIICHHAS MaKCUMAaJLHOTO 00’eMy
rasy 10 MiHimManbHOro n = 5. BusHauutu KinbKicTh TEmoTu Qp, 11O
3a0UpacThes Bijl TN, sKE OXONOIKYEThCA, i po6OTY A” 30BHILLHIX CHIT
3a UK. (21,6 K/c; 2,4 K/Dic)

Jlig Macoto m = [ ke, mo maB Temneparypy 7' = 250 K, OyB nocninoBHO
[epeTBOPEHUI Y BOAy, @ MOTIM Mpu aTMoc(epHOMY THUCKY — B mapy. Yomy
JOpiBHIOE 3MiHa eHTporii AS min yac KoxHOro 3 uux npouecis? [Turoma
TEIUIOEMHICTb Jb0ay ¢, = 2,1 x/[ic/(ke-K), nutoMa TersoTa IIaBJAeHHS
avory A = 335 k/oic/ke, mUTOMA TEIUIOEMHICTb BOAU ¢, = 4, 19 x/ic/ (ke K),
[UTOMA TeIUIOTa MAPOYTBOPEHHA BoaM r = 2,26 MIc/xe. (184,8 Anc/K;
1227,1 /Ine/K; 1307,7 [ne/K; 6059,0 /Dic/K)

Harpita Boma macoto m = 6,5 ke, Temneparypa akoi 7; = 300 K,
nepeMillyeTbCsl B TEPMOCTATi 3 TaKOK CAMOI0 MAcok /m XOnoAHOL
BOAM, Temneparypa akoi 7, = 350 K. [lnToMa TENI0EMHICTb BOAU ¢ =
= 4,19 klloc/(ke-K). Yomy nmopiBHIOE 3arajqbHa 3MiHa eHTporii AS?
(161,63 /Inc/K)

[lutoMa TeNIOEMHICTh TBEpAOTO Tima mpu Temneparypi 7 > 273K
MOXke OyTH po3paxoBaHa 3a eMIipudHOI GopmMynoro ¢ = A+B-T. Ins
amoMminito 4 = 766 Joc/(ke-K), B = 0,459 [Joc/(ke-K?). Anrominiennit
Opyc macoro m = 10 ke HarpiBatoTh Bin Temneparypu 7; = 300 K no T,
= 600 K. Sxoro 6yne 3mina entponii AS? (6686,5 nc/K)

00’em kuCHIO, Maca sikoro m = 0,035 ke, BHACHIOK i30TEPMiTHOTO
pozmmupeHHs 30inbmuBest B 7 = 3 pa3u. BusnaunTtu 3MiHy eHtpormii AS
i1 9ac 1boro npotecy. (9,985 /Ixnc/K)
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11.15.

11.16.

11.17.

11.18.

11.19.

11.20.

11.21.

50

Boaeunb, maca akoro m = 0,02 ke, nepexoauTh i3 CTaHy 3 napaMeTpaMmu
V; =10x1ip; = 180 klla B ctan 3 napametpamu V, = 40 i p, = 120 klla.
3HaliT 3MiHy eHTportIii AS mif yac uporo mporuecy. (318,97/[xc/K)

Kucens, maca sikoro m = 0,2 ke, mepexomuts i3 ctany 7; = 300 K B
CTaH 3 TeMmepatypoio 7, = 400 K nepmmii pa3 BHACHiJOK i300apHOTO
PO3LIMpPEHHs, a APYruil pa3 — i30TEPMIYHOTO PO3IIUPEHHS 3 MOAab-
UM i30XOpHUM HarpiBaHHAM. BusHauurtu 3miHy enTponii AS min yac
obox nporieciB (52,3 Anuc/K; 52,3 /Inc/K)

V 6anoHi 06’emom V = 0,02 M micTuThea Vv = 80 monw JIeSIKOrO rasy.
Axwo T; = 287 K, Tuck rasy nopisHioe p; = 9,1 Mlla, a axwo T, =
=336 K, p, = 11 MIla. O6uucautu nonpasku « i b Bau-nep Baanbca
TS IBOTO Tasy. (0,127 ”a'M6/M0Jlb2; 0,035 7M3/KM0J'lb)

Ipu tucky p = 120 xlla Byrnekucnmii raz (CO,) macoro m = 8,8 ke
3aiimae 06’em V = 4,2 a°. Tlonpasku B piBHAHHI Ban-nep-Baanbca
a = 0,364 Hm'/mone’ i b = 0,043 m’/kmons. Obuucnutu Temneparypy
T razy, kopuctyrouuch piBHAHHAMU Knaneipona — Menneneesa i Ban-
nep-Baansca. (303,25 K; 304,71 K)

Jlesikuii ra3 KinbKicTIO peuoBuHM V = 2350 Mo 3aiivae 06’em V, = 2 ',
Ilix yac poswupenHs rasy a0 06’emy Vo = 3 a’ Oyna BUKOHAHA Po-
6ota A = 1,42 x/Joc mpoTH cuil MDKMOJIEKYJISIPHOIO MPUTATAHHS.
BusHauutu nomnpaBky g, O BXOAUTh Yy piBHAHHA Bau-nep-Baanbca.
(0,136 H-m"/monv’)

KputnuHi THCK i TemmepaTypa MOBITPS BiAMOBIAHO AOPIBHIOIOTH p, =
= 3,76 MIla, T, = 132,5 K. 3uaiiti nonpasku a i b B piBHAHHI cTaHy Ban-
nep-Baanbca naa nositps. (0,136 Ila Mmonv’; 0,0366 m’/kmos)

Hnga neskoro ra3dy nompaBka B piBHAHHI BaHn-pep-Baanbca a =
= 0,453 Hy"/monv’, a kputnuHa temneparypa 7, = 282,7 K. Bu3Ha-
uuTd eheKTUBHUN AiameTp Monekyu rasy. (0,356 nm)



lll. ENMEKTPOCTATUKA

12. EJEKTPOCTATHUYHE ITOJIE Y BAKYYMI

OcHoBni popmyin
1. 3akoH Kynona

F= K|CIJCIZ| |CI1612|

r’ 471'80}’2

ne k = 9-10° Hv*/Kr%; & = 8,85 J0®/m; r — BincTaHe MK TOYKOBHMHE
3apsinaMu q; i ¢;.

2. HampyskeHicTh eneKTpUYHOTO Mo

L

90

e F —cuia, 3 AKO0 eJIeKTpUYHe NoJe Ai€ Ha NpoOHull 3apan g, BHECEHUIT y
MEBHY TOYKY.

E=

3. Halpr)KeHiCTL CHCKTPHUYHOIO MOJIA TOYKOBOIO 3apAny g

g _ _al
E=Kk—=——.
e dme,r’
4. JliniiHa rycTuHa 3apany

d.
=4
dl
5. [loBepxHeBa IycTUHA 3apsiny
d.
o=
as
6. O0’emMHa TycTHHA 3apsay
_4q
P=av
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7. [oTik BekTOpa HATIPYKEHOCTI £ depe3 MoBepXHIO S :
®=|E,ds,
S

ne E, — npoekuis Bekropa £ Ha HopMauib 10 eneMeHTa I0BEPXHi dS.

8. Teopema Octporpaacbkoro — ['aycca ans NoToky Bekropa E uepes
JOBUIBHY 3aMKHEHY TIOBEPXHIO S

9. HanpyxeHicTb noJis, CTBOPEHOrO:
a) HECKIHUE€HHOIO PIBHOMIPHO 3apAIKEHOIO TUIOLMHOIO
o]
E= ;
2¢,
0) HECKiHYEHHO HOBrOK PIBHOMIPHO 3apAMKEHOK HUTKOK Ha
Bifcrani r Bix Hel
2l
E=x—;
r

B) PIBHOMIpPHO 3apsKEHOI0 C(EpUYHOI0 MOBEPXHEH pajaiycoM R

Ha BijicTaHi r Big i neHTpa

ldl

E=Kr—2, axwyor = R;

E=0, saxwor<R.

r) PIBHOMIpHO 3apAAKeHOI Kylelo paniycoM R Ha BiactaHi r Bin it
LeHTpa

EZK@, axwyor =R,
r

Ezk%, axugo r < R.

10. TToTeHIian eneKTPOCTATAYHOTO TIOJIS

w,
p=—
o

ae W, — noTeHuianbHa eHepris NpoGHOTO 3apAny gy y NEBHil TouLi.
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11. IloTeHuian eneKTPOCTATUUHOrO MOJs TOYKOBOIO 3apAly ¢ Ha

BifcTaHi 7 BiJl HLOTO

ro dne,r

12. PoGoTa cu eJIeKTPOCTaTUYHOTO MO
A=q(@,-0,)-

13. B3aemo03B’s30K MOTeHILiany ¢ 3 HampyxeHicTio E ejexkTpwd-

HOI'0 110J1s1

12.1.

12.2.

12.3.

12.4.

E=-gradp; ,-9,= [Eat.
1-2

3apaa q; = 0,1 mxKn piBHOMIpHO PO3MOAiNEHUNA Y3[0BK TOHKOTO
CTPWXKHSA A0BXKMHOIWO L = 0,06 m. Ha mpomoBkeHHi Ooci CTpWXKHS Ha
Biactadi € = 0,05 m Bin fioro cepeauHu 3HAXOIUTHCA TOUKOBUH 3apsan
q> = 2 uKn. Buznauutu cuny F, 3 KOO 3apsifi CTPWKHA B3aEMOJI€ i3
3apsanoMm q;. (1,12 mH)

Toukulf cTpwkeHb A0BXKUHOK L = 0,25 m Mae piBHOMIPHO pO3mofi-
JieHAH 3apsin 3 NiHiltHOW rycTrHO0 T = 2,5 nKi/m. Ha npomoBxeHHi
oci crpuwkHia Ha Biactadi £ = 0,05 m Bin Onukuoro Horo KiHuA
MICTHTBCS TOUKOBUH 3apsifi ¢;, IKU B3aEMOIIE€ 3 CTPIKHEM 13 CHJIO)
F = 10 mxH. 3naiiTn BenuuuHy 3apsany ¢;. (26,68 HKn)

Toukuil cTpukeHb n0BKUHOIW L = 0,08 m Mae 3apsaa, skuil piBHOMIpHO
PO3MOAIICHAI TI0 TOBKUHI CTPYDKHSA 3 JiHIMHOIO TYCTHHOW T = 3 MkKi/m.
Ha Bincrani € = 0,03 m Big CTpUXKHA 3HAXOAUTbCA TOUKOBUH 3apsan
q; = 8,85 uKn, sxuit piBHOBiIIAICHU Bill KiHIIB CTPIOKHSA. BusHauuT
cunty F B3aemoniii 3apany q; i3 3apsaom crpuwxHs. (12,74 mH)

TOHKHUI HECKIHUCHHO MOBIHMIA APiT 3irHyTHif min kyTom o = 90°. Ipit
PiBHOMIpHO 3apAmxeHuil 3 JniHiliHOIO rycTtuHow 7 = 0,5 mMxKi/m.
TouxoBwii 3apsn g = 0,2 mxKn po3miliennii Ha TPOIOBKEHHI OIHIET i3
CTOpiH i Binpanenuii Bia BepuuHu Kyta Ha £ = 0,4 m. OOUUCIUTU CUITY
F, wo nie Ha ToukoBuit 3apaa. (5,0 mH)
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12.5.

12.6.

12.7.

12.8.

12.9.

12.10.

12.11.

12.12.
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Tonke kinbue pagiycom R = 0,04 m mae PiBHOMIpPHO PO3MOAiNEeHUN
3apsan q; = 40 nKn. Ha mepneHmuKyIspi 10 TUTOUIMHA KiJTbId, KU TIpo-
BECHUI i3 LieHTpa KiibLA, 3HAXOAUThCA TOYKOBUH 3apan g, = 5 uKn Ha
Bingani & = 0,03 m Bixm neHtpa. BusHauutu cwiy F, mo xpie 3 00Ky
3apsAKEHOTO KiTbIA Ha 3apsin q;. (0,71 mxH)

Tonka gpoTuHa piBHOMIpHO 3apsiaxkeHa 3apaaoM g = 20 uKi. 3HaliTu
HaTPYXXCHICTh CIEKTPUYHOTO MO £ B TOULi, fKa po3MilllcHa Ha
Binctadi € = 0,40 m Bin KiHUIB ApoTHHU 1 Ha BiacTaHi €y = 0,15 m Bin 11
cepeaunu. (2998,79 B/m)

Kinbiie 3 TOHKOTO APOTY PIBHOMIPHO 3apsUKCHE HETATUBHUM 3apsioM
q = —10,2 nKn. Paniyc kinbug R = 0,20 m. BusHauutu HanpykeHicts £
EIIeKTPUYHOTO TIOJIST Ha OCi KLTBII B TOYKAX, IO PO3TAIIOBAHI Bij IEHTpa
KiJIbLIS Ha BiACTaHAX h; = O mihy = 0,12 m. (0 B/m; 868 B/m)

Kinbue 3 TOHKOro IpoTy PiBHOMIPHO 3apsIKEHE NEBHUM 3apsAOM.
Paniyc ximeiwt R = 0,17 m. BusHauwurtu, Ha sKiif Biacradi h, Bin HeHTpa
Kbl 3HAXOAMTbCA TOYKA HA OCI Kilbld, B Kl HampyKeHiCTb
eJleKTpuyHOro nona Oyne MakcumanbsHoro. (0,12 m)

Huck paniycom R = 0,24 m 3apsmkeHO piBHOMIpHO 3 TOBEPXHEBOIO
FYCTHHOIO 0 = 2,5 MkK/m’. 3HallTi HAnpysKeHicTh £ n0s B TOUL, AKa
3HAXOJINTHCS HA TIEPIIEHANKYJISIPI 10 TUCKa, O MPOXOAWTDb Yepe3 Horo
UEHTp, Ha BincTani & = 0,12 m Bin nucka. (78,08 kB/m)

Ha nBox HeckKiHYeHHMX mapanebHUX IUIOLIMHAX PIBHOMIPHO pO3MO-
fineHi 3apsayM 3 TOBEPXHEBUMH TyCTUHAMu o; =17,7 uKu/m’ i o, =
= 53,1 uKwnr’. Bukopucrosytouun teopemy Octporpancbkoro — I'aycca,
PO3paxyBaTy HAMPYXKEHICTb £ Mo Mix mnoiuuHamu. (4,425 kB/m)

Ha 1BOX KOakciadbHHX HECKIHUCHHO MOBTHMX LWIIHIPax 3 pamiycaMu
R; =0,1 miR, = 0,4 m piBHOMIpHO PO3MOIICHI 3apAau 3 MOBEPXHE-
BUMU TyCTHHAMH 0; = 0,8 MK/ i 0, =05 MK/, 3acToCoBYIOIN
teopemy Octporpaincskoro — I['aycca, oGuucnutu HampykeHocTi E
ENIEKTPUYHOTO TIOJsI B TOYKAxX, fKi BimmameHi Big oci wumiHapa Ha
Biacrani r; = 0,2 mir, = 0,5 m. (45,2 kB/m; 63,3 kB/m)

Ha nBox KkoakciaibHHMX HECKIHUEHHO AOBrUX LMWJIIHApPAX, L0 MaloTh
paniycu R; = 0,1 m i R, = 0,2 m piBHOMIpHO pO3TOJiNeHi 3apsiau 3



12.13.

12.14.

12.15.

12.16.

12.17.

12.18.

12.19.

[OBEPXHEBUMU TycTUHamu o; = 70,8 uKu/m® i o, = -70,8 K/,
BuxopucToBytoun Teopemy Octporpancbkoro — ['aycca, po3paxyBaTi
HAMNpPYXKEHICTb eNeKTPUYHOro moas £ B Toull, fika BigaaneHa Bij oci
uuiinapa Ha Biactaub r = 0,4 m. (2,0 kB/m)

JBi m0Bri pi3HOIMEHHO 3apsIKeHi NPOTWHM 3 JiHIITHOIO TYCTHHOIO
3apany 1; = -1, = 0,9 mxKn/m po3mimeni Ha Biacrani £ = 0,2 m onHa
Bil 0ogHOI. 3HAWTH BEJIWYHWHY HArNpy>KEeHOCTi £ eNeKTPHYHOTO TIOJNS B
TOUIli, IO 3HAXOAWTHCS Ha BiAcTaHi r = (0,2 M Bi KOXHO{ APOTHHH.
(35,0 kB/m)

Ha nBox koHueHTpuuHux cepax, pagiycu sxux R; = 0,05 m i R, =
= 0,25 m, PIBHOMIPHO PO3MOALICHI 3apAAK 3 MOBEPXHEBUMU [yCTHU-
Hamu o; = 100 uKw/m’ i 05 = 40 nKi/m’. BUKOPUCTOBYIOUM TEOPEMY
Octporpaacbkoro — [Maycca, po3paxyBaTu HampyxeHicTb mosii E B
TOUKax, SKi BinnaneHi Bia ueHtpa Ha Binpani r; = 0,10 mir, = 0,3 m.
(2,82 kB/m; 3,45 kB/m)

IlapadinoBa kynbka pamgiycom R = 0,03 wm piBHOMIpHO 3apsmkeHa
3apAIOM 3 00’€MHOIO TYCTHHOIO p = 25 ymxKi/m’. BU3HauuTH Hampy-
KEHOCTI £ eIEKTPUIHOTO TOJIs Ha BiactaHsax r; =0,01 mir, = 0,05 m
BiI meHTpa Kyibku. JlienexTpudyHa npoHukHicTs mapadiny ¢ = 2,0.
(4,71 kB/m; 10,17 kB/m)

ToHkulf cTpukeHb PIBHOMIPHO 3apamKeHUH 3 JiHIHHOK TYCTUHOIO
3apsany t = 0,3 mxKn/m. Bu3HauuTu noTeHljian ¢ e1eKTpoCTaTU4HOTO
nojs B TOYL|, sika BiAjaleHa BiA KiHLIB CTPXKHA Ha BiACTaHb, 1O
JOpiBHIOE NOBXKWHI CTPIKHS. (2965,0 B)

Tonkuii cTpwkeHs AoBkuHOIO € = 0,/ M pIBHOMIpHO 3apsiKeHWI
3apsinoM g = —3 #Kn. 3HaliTH MOTeHLiaN ¢ y TOUL|, AKa JEeXHUTb Ha 0Ci
CTpWOKHA Ha Biactadi L = 0,2 m Bin cepenuHu cTpwxHs. (-137,9 B)

Kinbue 3 ToHKOro Apoty piBHOMIpHO 3apspkeHe 3apsaom g = 20 nKn.
Paniyc xinbuga R = 0,05 m. BuzHauuTu moTeHuiand ¢ nojs y UEHTpi
Kbl 1 HA OEPHEHAUKYNAPI [0 IJIOLIMHM KinbLiA B TOUli, fKa Bia-
najieHa BiJ ueHTpa Kitelid Ha h = 0,10 m. (3,60 kB/m; 1,61 kB/m)

JlieneKTpuK, MieNeKTpUdHa TPOHMKHICTh IKOTO &¢; = 7, Mae (opMy Ky
pamiycoMm R = 0,05 m i piBHOMIpHO 3apsmKeHwit 3apsiioM g = 6 #Kn. Kyns
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12.20.

12.21.

12.22.

12.23.

12.24.

12.25.

12.26.

56

MICTUTBCS B CEPElOBUILI 3 Ji€JCKTPUYHOK MNPOHUKHICTIO & = 2,2.
O04uCaUTYA NOTEHLIANHU @ eNeKTPUYHOro Mol Ha Biactausax r; = 0,02 m i
ry = 0,08 m Bin ueHtpa xymni. (555,5 B; 306,7 B)

EnexTpoH po3miliennit Ha Oci TOHKOTO KiNbLs pagiycoM R = 4 cv Ha
Biactadi & = 3 cm Bia Horo uentpa. Kinbue oTpumye noaatHuii 3apsan
q = 20 uKn i mMoudHAE TPUTIATATH EJCKTPOH. 3 SIKOK MIBUIKICTIO V
[PONETUTb €IEKTPOH uepes ueHTp Kinbua? (355-10° m/c)

YoThpu KyJbKH, sIKi MAroTb OJHAKOBi 3apaau g = 50 #Kn, po3mimieHi
B30BX OAHi€T npsamoi. Binctanb Mixk kynbkamu d = 0,1 m. Busnauuru
poboTy A, sKy HeoOXimHO BUKOHATH, MO0 pPO3TaIlyBaTH KyJIbKH Y
BEpIIMHAX KBaJpaTa i3 cropoHoto d. (243 mk/lic)

YoTupu Kynbk, SIKi MalOTb OJHAKOBI 3apaau g = 50 nKu, po3milleHi
Ha BincTani d = 0,/ » onaHA BiA 0MHOT B3IOBXK OAHIET MPAMOT. 3HAUTH
poboty A, sy Tpeba BUKOHATU, U100 PO3MICTUTH KyJIbKHU Y BEPLLUUHAX
TeTpaeapa 3 pedpom d. (375 mx/ic)

EnexTpuuHe 1oyie CTBOPEHO HECKIHUEHHO BEJIMKOIO piBHOMipHO 3apsj-
JKEHOIO IUIOLMHOKO 3 NOBEPXHEBOKO I'YCTUHOMO 3apsay o = 17,7 HK/a’.
BuzHauuTtu pisHULEO DOTeHLianiB A@ ABOX TOYOK MHOJA, OAHA 3 AKHUX
po3MillieHa Ha MIOLIKHI, a Apyra Ha Biactadi » = 0,05 wm Bia Hei. (50 B)

binsg 3apsukeHOT HECKiHYeHHO BeJWKOl TUIOMIMHMA PO3TALIOBaHO
TOukoBuil 3apsan g = 17,7 uKa. Ilin niero mons BiH mepemillaeThes
B3IOBX JIiHI{ HampyXeHOCTi Ha Biactanb d = (,03 M, TIpu IHOMY
BUKOHYETbCA pobota A = 6 mr/[oic. BU3HAUMTU NOBEPXHEBY TYCTUHY O
3apsiy Ha miowwHi. (0,2 MxKu/m?)

JBa enextpudHi 3apaam q; = 2 uKn i g, = 0,5 K po3MilieHi B oBiTpi
Ha BincTaHi ryp = 0,1 m onuH Big oxHoro. Criouatky oOuzaBa 3apaiu
3aKPIMICHI HEPYXOMO, & TIOTIM 3apsll ¢, 3BINBHAETHCA 1 T Mi€r0 cuiu
BiLITOBXYBaHHs MOYMHAE MEPEMilllyBaTUCh Bill 3apany q;. SIKy poboty
BHKOHA€ CWJa BiJIITOBXYBAaHHS, KON 3apsi ¢, TEpeMiCTHThCS Ha
Biacranb r = 0,3 m. (60,0 H/Dic)

ToHkulf cTpukeHb 3IrHYTHH y MiBKOJIO i PIBHOMIPHO 3apAKeHUE 3
TiHIHHOIO TYCTWHOIO 3apsiny o = [41,6 uKuw/m. Y ueHtpi miBkoxia



MIiCTUTbCA TOYKOBUH 3apaa g = 8 wKn. OOuucautu pobOTy, fAKY
MOTPIOHO BUKOHATH ISl TIEPEMILIEHHS 3apAdy 3 LEHTpa MiBKoia y
HECKiHUCHHICTb. (64,0 MK/c)

12.27. Ha Biactaui r; = 0,10 m Bil HECKIHYEHHO JOBIOro 3apAAKEHOro APOTY
MicTUTbCA TOYKOBUH 3apan g = 2 uKu. Ilin niero enexTpuyHOro moJs
3apsAd MEpeMIllyeTbCsi MO JiHii HAmpyXKeHOCTI Ha Biagane r, =
= 0,05 m, Opu UbOMY BUKOHYETbcA podota A = 5 mx/[oc. BusHauuru

TiHIHY TYCTHHY T 3apsny ApoTy. (0,20 mxKa/m)

13. EJEKTPOEMHICTDh. KOHAEHCATOPH

OcHoBHi popmynin

1. EnekTpoeMHICTh BiIOKPEMIIEHOTO NPOBiAHUKA

1€ (p — NOTeHLiaJ MPOBiTHNKA, KU Mae 3apsa g.
2. EnexTpoeMHicTb cdepw, paziyc akoi R
C =4rmee, R,
Je €— AieJeKTpUYHA IPOHUKHICTb CEPEeOBULLA, IKE OTOUYE chepy.
3. EnekTpoeMHiCTh KOHAEHCATOPa
co_ 4 _4
¢, =0, u

ae U = ¢; — ¢, — pi3HUL NOTeHUianiB Mk 00K1a1KaMU KOHIEHCATOpa.

’

4. EneKTpo€eMHiCTb:
a) IJIOCKOro KOHJeHcaTopa
€g,S

C=——,
d

e € — AleNeKTpUYHA NMPOHUKHICTb ieeKTPUKA, 110 € MK oOKkinaaxkamu
KOHeHcaropa; S — [UIOWA KOXHOI MJIaCTUHU KOHAEHcAaTopa; J —

BiZCTaHb MiXK HUMH,
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6) cepuuHOro KOHAEHCaTopa

C= 4mee, R/ R,
R,-R, '

ae R;, R, — paaiycu chepuuHux 00KIa10K KOHAEGHCATOpa;
B) LWJIIHAPUYHOTO KOHAEHcaTopa
_ 2mee, L
TR
In—L
R2

C

ne L — noexknHa WATiHAPUIHEX OOKIaI0K, pajiych AKX R, i R,.

5. EnekTpoemMHicTbh MOCTiJOBHO 3’ €IHAHNX KOHAEHCATOPIB
o
¢ a6

6. EnextpoeMHicTh napaseibHO 3’ €JHaAHUX KOHIEHCATOPiB

c=Yc.
i=1

7. EHepris 3apsaKeHOro KOHAEHCaTopa

cu’ q° qU

2 2 27

8. O0’eMHa rycTHHA €Hepril elIeKTPUYHOTO MO
oS _ED _ D’

2 2 2eg,’

W:

ne D — eneKkTpuIHe 3MIIICHHS.

13.1. Tlnockuil KOHAEHCATOP 3aMOBHEHWIT TPHOMA LUAPaMU i€NEKTPUKIB, TOB-
UIMHY AKUX JOPIiBHIOIOTb BiANOBINHO: d; = 6 mm, dy = 2 mm, d; = 5 um,
a IieNeKTpUIHA MIPOHUKHICTE & = 7,0, & = 2,0 i & = 5,0. [0 KOHICH-
caTopa TpHKJIaNeHO pi3HUIO moTeHmianie U = /00 B. BusHauuTu
HAMNpPYXKEHICTh eJeKTpuyHoro nonia E B koxkHoMy wapi. (5,0 kB;
17,5 kB;7,0 kB)
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13.2.

13.3.

13.4.

13.5.

13.6.

13.7.

Biactanp MiX nnacTMHaMM [UIOCKOTO KOHaeHcartopa dy = 5 wwm,
pizHuns moteHianie U = 150 B. Ha HWKHIl TNTACTHHI JIOKUTH TUIATKA
napaginy TOBILMHOW d = 4 mm. JlienexTpuuHa OpOHUKHICTb napadiny
€ = 2. 3HaliTu NOBepXHEBY I'YCTUHY ¢ 3B’S3aHUX 3apsAdiB napadinosoi
nnutku. (0,22 mxK/m'’)

[lpocTip MiX TmNacTWHAMU TIOCKOTO KOHIEHCATopa 3allOBHEHU
TISTEKTPUKOM 3 TiCJCKTPUYHOI MPOHUKHICTIO € = 6. Biacranp mix
mnactuHaMu d = 6 wmm. MiK niacTMHAMM CTBOPEHO Pi3HULIO MO-
teHuianis U = /200 B. Bu3HaunTH HanpyXeHicTb £ Tons B mienek-
TPUKY, NOBEPXHEBY [YCTUHY ¢ 3apaly Ha IUIACTMHAX KOHAEHCATopa,
TOBEPXHEBY T'YCTHHY 0 3apsilly Ha AieNeKTPHKY, TieIeKTPUIHY CIpuii-
HSTIMBICTD . (200 KB/m; 10,6 mxKu/m’; 8,8 mkKn/m’; 5)

V¥ raci, mieNieKTpiYHa TIPOHUKHICTB SIKOTO € = 2, Ha TIMOWHI 1 = 3 cm Big
MOBEPXHI MICTUThCS TOUKOBUI 3apan g = 19 uKi. OGUUCIUTU TYCTUHY
0 3apsiB Ha TOBEPXHI Tacy Haja 3apsAAoM i Ha BincTadi £ = 5 cm Bix
3apany. (0,56 MKKJI/MZ; 0,12 MK/ )

Biacranp Mixk niaacTuHaMu MIOCKOro koHaeHcatopa d = 2,9 mm, mio-
ma nacTiH § = 40 cv’. B mpocTopi Mik MIaCTHHAME KOHACHCATOPA
po3MmillieHo ABa wapu aienekrpukis. ToBlurHa nepiworo d; = 1,5 mwm i
JieneKTpuuHa NPOHUKHICTE & = 5,0, ToBILMHA ApYroro d, = 1,4 mm i
JieNeKTpuuHa MOPOHUKHICTE & = 7,0. Busnauutu emuicte C KOH-
aeHcaropa. (70,8 n®@)

IlpoBigHa Kynbka paniycoM R = 7 MM MICTUTbCA B Taci, AieNeKTpuiHa
MPOHUKHICT SIKOTO € = 2. 3apsin Kyabku g = [1 uKn. Busnauntn
CYCTHHY ¢  3B’f3aHMX 3apsliB y raci 611 MOBepxHi KyJbKdA i NOBHUN
3apan q . (8,9 MKK/mM; 5,5 nkKn)

Ipoctip Mik OOKnaakamM¥ LIJTIHAPMYHOTO KOHAEHCATOpa, NOBKHMHA
akoro £ = 5 cm, paniyc BHyTpilHbOi obknaaku R; = 0,3 cwm, paziyc
30BHINIHBOT OOKITAAKH R, = 1,5 cm, 3aTIOBHEHO JiCICKTPUKOM, CMHICTh
koHaeHcartopa C = 3,5 n@®. BU3HAYNTH IieNeKTPUUHY TPOHUKHICTD €
JienexTpuka, AKUA 3aNOBHIOE MPOCTIp MK OOKIaAKaMU KOHOEH-
caropa. (2)
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13.8.

13.9.

13.11.

13.12.

13.13.
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CdepuuHuii KOHASHCATOP CKIAAAETHCS 3 IBOX KOHUEHTPUYHHUX METaIeBUX
chep paniycamu R; = 4 cm i R, = 5 cm. Ilpoctip Mbk oOxnankamu
KOHIEHCATOpa 3alOBHEHO TIacoM, MieNeKTPUYHA HPOHUKHICTh SKOIO

€ = 2,0. BusHaunty eMHicTh C 1I50TO KOHZCHCATOPA. (44,5 n®)

MertaneBa kyns pagiycom R; = 6 cwm oToueHa cepudHUM LLAPOM
JieNeKTPUKa 3 JieeKTPUIHOI0 TIPOHUKHICTIO € = 7 1 3aBTOBIIKU d = [ cm
Ta IPYror0 MeTajeBol MOBEpXHEel paniycoM R, = § cwm, dka KOH-
LEHTpUYHA 3 nepluo0. Bu3zHauutu emHicTh C Takoro KOHAEHCATopa.
(51 n®)

Ky. €MHICTh KOXXHOTO KOHJAEHCATOPA
C = 1,4 uk®. (0,4 MKkD)

13.10. Busnauutu emuicte C); Oarapei koH-
_| |_ |_| |_ JeHCaTOopiB, sika 300paskeHa Ha PHCYH-

[Tnockuil noBITPAHUI KOHASHCATOP 3apPAAWIM A0 Pi3HULI MOTEHLialiB
U = 30 B i Big’enHanu Bin mxkepena Hanpyru. [lnomwa mnactuhu
S =200 CMZ, BiacTaHb Mixk HUMU d = 0,5 cm. [InacTuHu KOHAEHCATOpA
PO3MillieH] BepTUKaIbHO. 3HU3Y MiAHOCATb MOCYAUHY 3 HENPOBIAHOIO
pimuHOI0O (€ = 2) Tak, M0 BOHA 3alOBHIOE TMOJOBUHY KOHACHCATOPA.
BusHauutn emHicTh C KOHIEHCATOPA; HAMPYXXEHICTh Mo £y TOoBiT-
PSHIA YAcTWHI MPOMIXKKY MK TUTACTHHAMM | B YacTHHI, 3alOBHEHIN
piauHoOO; 3MiHYy eHeprii konaeucatopa AW. (53,1 n®; 4,0 kB/m;
5,31 u/llonc)

[Inockuii koHaeHcaTOp 3apsAmKeHuit 10 pisHuli noteHujanis U = [ xB.
Biacranp mixx maactuHamu d = 0,2 cm. IlpocTip MixK mnacTuHamu
3arMmoBHEHNIT €0O0HITOM, HieNeKTpUYHA TMPOHUKHICTH sikoro € = 3,0.
BusHauut 00’eMHy TYCTMHY €Heprii w [bOro KOHAEHcaTopa.
(3,3 Jonc/nt’)

Ha meraneBiii kyni pamiycom R = 3 ¢m piBHOMIpHO po3mofineHuit
3apsan g = 20 nKn. Kyns otoueHa mapom napadiny ToBIMHOW d = 2 cu.
HienexTpuuHa npoHuKHicTh mapadiny € = 2,0. 3uaiitu eneprito W
SIICKTPIYHOTO TOJIA B api napadiny. (12 mx/oxc)



13.14.

13.15.

JIBi KOHUEHTpUUHI MpoBiAHI cepuyHi MOBEpxHi, 1o nepedyBarOTh y
BaKyyMi, 3apsDKeHi 3 MOBEPXHEBOIO TYCTHHOW ¢ = 3,4 mxKu/m’. Pa-
aiycu uux nosepxoub R; = 0,25 m i R, = 0,50 m. BusHauutu eHeprito
W enexTpuyHOro nossa Mk uumu chepamu. (64,1 m/oic)

CymiasHa e00HITOBA KyJIs pagiycoM R = 10 cu piBHOMIpHO 3apsmKeHa
3apsAAOM 3 O0’€MHOI0 TYCTUHOK p

10 mxKu/av’. Jienextpuuna
MNPOHUKHICTh €00HITY € = 3,0. Obuucautu eneprito W; eneKTpuuHOro
TmoJIs, sIKa 30CepekeHa B camiii Kyai i eHeprito W, mosa Hero.
(5,2 mr/lowc; 78,8 mr/onc)



IV. NOCTINHUA CTPYM

14. OCHOBHI 3AKOHMU IMMOCTIMHOT O CTPYMY

OcHoBHi popmynin

1. Cuna (BenuuuHa) NOCTIHHOTO CTPYMY

J€ g — BeJUYUHA 3apAdLy, AKUH MepeHOCUTHCA CTPYMOM Yepe3 JaHuii nepepis
(mOBEpXHIO) 338 MPOMIXKOK Yacy f.
2. 'ycTrHA e1eKTPUYHOIO CTPYMY
Jj= E,
1e S — TIoMIa TMOTIEPEYHOTO TIepepPi3y MPOBiTHUKA.
3. Omnip oxHOPiAHOTO TPOBiAHMKA

¢
R=p—,
S
Je p — nuToMuil onip Marepiany npoBiaHuka; £ — HOro AOBKMHA; S — MIoLIA

[ONEPEeYHOro nepepizy npoBiaHUKA.
4. Enektpopyiuilina cuna

ne A* — poGoTa, sika BUKOHaHa CTOPOHHIMY CHJIAMH TIiJ] Yac NMepeMilleHHI Ha
AaHiit ginsHLi (y 3aMKHYTOMY KOJTi) 3apsiny q.
5. 3akoH Oma:
IUTST OJTHOPiMHOT TiJITHKY KOJIa

[Z(p]_QJZ_U

R R

’
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JU11 HEOAHOPIAHOT AINAHKU KoJa

] = (@, —9,)+E zﬂ’
R R

ae €, — EPC, 1o nie Ha naHiii HEOAHOPIAHIN AINAHLI €NEKTPUUHOrO KOJa.

6. 3akoH OMa JJ1sl 3aMKHYTOTO €JEKTPUYHOTO KoJia

1= 2 ,
R+r

Je R — omip 30BHIWIHBOI YacTMHM KoJia, r — BHYTpilUHIM omip mxepe-
Jla CTpyMy.

7. Onip n0cniJ0BHO 3’ €AHAHUX PE3UCTOPIB

R=R,+R,+....
8. Omip napasnenbHO 3’ €JHAHUX PE3HCTOPIB

1 1 1

—_ =t — cee

R R, R,

9. PoGoTa cuit eeKTpHYHOTO TOJIsl Ha AUTSHI KOJa TOCTIHOTO CTpy-
My 3a uac ¢
UZ
A=1Ut=1’Rt = —

10. TToTyKHICTb €1eKTPUYHOIO CTPYMY

2
P=IU=12R=U—.
R

11. [ToBHA MOTYKHICTb, KA BUALISAETHCSA B 3aMKHYTOMY KOJIi MOCTili-

HOTO CTPpyMY
P=E-IL
12. Tlepmmit 3axoH (mpaBuino) Kipxroda:
anredpaiyHa cyma CTpyMiB, fKi CXOIATbCA Yy KOMXKHOMY BYy37i
PpO3Tally’>keHOTO ENEKTPUIHOTO KOJIa, JOPIBHIOE HyITFO

$1 0
k=1

Crpymu, siKi BXOASTb Y BY30Jl, BBXKAIOTbCS AOJATHUMM, a SKi
BHUXOJATH 3 By3J1a — Bil’eMHUMHE (a00 HABIAKM).

13. pyruii 3akon (mpaBuio) Kipxroda:
anreOpaiuHa cyma CrafiB Hanpyr Ha BCIX AUISHKax 3aMKHYTOTO KOH-
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abo

TYpY AopiBHIOE airebpaiuHiii cymi EPC, siki Aif0Th Y LbOMY KOHTYPi

Y1L,R =YE,.
k=1 k=1

Skuio HanpsaMm cTpyMmy 30ira€tbcs 3 BUOpaHUM HampsaMoMm 00Xomy
KOHTYpY, TO BiAmoBigHui1 106yTOK CHIIK CTPYMy Ha OMip BXOIWUTH B
PiBHAHHA 13 3HAaKOM "+", y NPOTUIECKHOMY BUMAAKY Leil 100yTOK

n on

BXOJAWTDH i3 3HAKOM . EPC GepyTtb i3 3HakoM "+", SKIIO TpH
00x0/i KOHTYpY y BuOpaHOMY HAMpAMKY Oepliuil enexktpon Oyne
HETaTUBHUM, @ JIPYTUii — MO3UTHUBHAM,

14. 3akon Hxoyas — Jlenua

0 =1I’Rt,

0= [1*(1)Rdt,
0

ae I(t) — MUTTEBE 3HAYCHHS CUJIM CTPYMY AK (QYHKLIT yacy.

14.1.

14.2.

14.3.

14.4.
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Hanpyra Ha KiHUAX MPOBiAHKMKA PIBHOMIPHO 301MbLIY€ETHCS 3a Yac T =
=10 cBinr Uy =5 B mo U, = 10 B. Omip nposiganka R = 30 Om.
3HalTH 3apsa g, KU MPOUIIOB MO MPOBIAHKKY 3a Yac 7. (2,5 Kn)

Ha opHOMy KiHLI UMIIHAPUYHOTO 3ali3HOTO CTPUXKHA, OMip SKOTO
Ry =25 Om ipu t = 0 °C, ninrpumyethes Temeparypa t; = 27 °C, Ha
apyromy t; =533 °C. TemneparypHuii koediuieHt onopy ajs 3aniza
o = 6107 zpad”’. 3 6oKoBOI MOBEPXHI CTPMIKHS TEILIOTA HE BinBO-
IuThcA. Bu3HaumTh omip R MpoOBigHWKA, BBaKAIOYW TPALi€HT TeMIle-
paTypu B3ZOBX ioro oci ctamum. (67 Om)

['YCTMHA €JEeKTPUUHOIO CTPYMY B MiZHOMY IPOBIAHUKY j = 1350 nA/M.
[Murtomuit onip mini p = 17 #Om-m. Po3paxyBaTu ryCTUHY TEILIOBOT
noryxkHocti cpymy w. (382,5 Jonc/(m’¢))

Ha kiHugx npoBinHuka, muToMuii onip sikoro p = I mxOm-m i1 AOBXKHMHA
£ = 0,4 m, migtpumyerscs Hanpyra U = 8 B. Slka MOTyXHICTb w
BUIIAETHCS B OJMHKLI 06’ eMy ipoBinnuka? (400 MBm/m’)



14.5.

14.6.

14.7.

14.8.

14.9.

V enekTpuuHOMy KOIi, sike 300pa-
JKE€He Ha PHUCYHKY, R; = 10 Owm,
R,=200m, & =5B,& =28
HexTytoun BHYTpilIHIMH omopamu
JUKEpes, BU3HAUUTU PI3HULEO IO-
TeHUianiB ¢; — ¢,. (4 B)

VY eneKkTprdHOMY KoJIi, sike 300pa-
JKEHE Ha PUCYHKY, R; = R, = 40 Owm,
R; = 80 Om, C = 25 u®. 3apan
Ha koHaeHcatopi g = 1,1 mxKn.
HexTytoun BHYTpIilIHIM ONOpOM
mkepena, Obuucautu foro EPC

£.(220 B)

JBa mxepena crpymy 3 EPC
& =15Bi& =20 B T1a BHyT-
piwHiMu onopamu r; = 0,4 Owm i
ry = 0,5 Om Tin’eqHAHI Mapaselb-
HO A0 onopy R = 2 Om. Buznauu-
TU CUIM CTPYMIB, 110 MPOTIKAKOThH
uepes mkepena, i omip R. (0,125 A;
0,900 A; 0,775 A)

3HalTH CHIy CTpyMY, SIKHH MpOXo-
UTb yepes3 onopu R; = Ry = 2 Om,
R; = R, = 4 Om, yBIMKHEHI B KOJIO,

sIK TIOKa3aHO Ha PUCYHKY, SIKILIO &) =

= 10 B, & = 4 B. BuytpiwHimMu
oropamu JpKepesi CTpyMy MOXHA
3uextyBatu. (3 A; 0; 1 A; 2 A)

BwsHauwuTty onip R Mixk Toukamu 4 i
B nna kona, ake 300paxeHe HA pu-
cyHKy. OTIopy OKpeMuXx TiJIoK To-
Ka3aHO Ha PUCYHKY (r = 10 Om).
(14 Om)

R] 81

&, 1

82 10

R, &1
e Ly
R, |82
I
Rj
—
L 1
|
2r r B
r r 2r
|
[
—
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14.10.

Barapesa i3 N = 400 enemMeHTiB yBiMKHEHa B EIEKTPUYHE KOJO i3

30BHIMMAIM omopoM R = /0 Om. EPC xoxHOro enemenra € = 2 B,
BHyTpimHilt omip r = 0,/ Om. Tpeba ckmacti Oarapero i3 Takol
KIiJIBKOCTI 71; TMapaiesNbHuX TPpyM, KOXKHA 3 SAKUX MicTina 0 n, mocdi-
JOBHO 3’€HAHWX €JEMEHTIB, 100 OTpUMAaTH MaKCHMAalbHy CHITY
cTpyMy. BusHauutu KinbkocTi n; i ny, cuiny ctpymy / B omopi R i B
KOXKHOMY efieMeHTi /. (2; 200; 20 A; 10 A)

14.11. Y cxemi, sika 300pakeHa Ha PUCYHKY, £; =

R =20B,E=25B,R;=100m,R,=150m, a

R, Rs ? BHYTpILUHIMM ONOpaMu JKepea MOXKHA

3HexTyBaTtu. Busnauutu po6oty A4; i 4,, Bu-

€ T & KOHAHY JKEpPENamu, MOBHY KUIbKICTb TEILIOTU
I

14.12.

14.13.

14.14.

14.15.

66

0O, 10 BUOLISETLCA B KOMi 3a yac At = 2 ¢
AKWo R; = 82 Om. [pu sikomy onopi R; NOTYXKHiCTh, 110 BUALIAETLCS
Ha HEOMY, Oyae MakcuMaabHOw? (=2 Aate; 15 Ane; 13 /Irne; 6 Om)

n = 6 wxepen 3 EPC & = 2 B i BHyTpiwHiM onopom » = 0,3 Om 3’en-
HaHi nocnigoBHO. Skuii onip R Tpeba min’enHatu ao Oarapei, wiob

KOpUCHA NOTYKHICTb P Oyna MakCUMaJbHOK i 4OMy IOpPiBHIOE P,.7
(1,8 Om; 20 Bm)

n = 6 mxepen 3 EPC & = 2 B i BHyTpiwHiM onopom r = 0,3 Om
3’eaHaHi napanensHo. Skuii onip R Tpeba min’eaHaTu 10 6atapei, wiob
KOpUCHA NOTYKHIiCTb P Oyna MakCUMaJbHOK i 4oMy IOpiBHIOE P,,.7
(0,05 Om; 20 Bm)

Y npoBimHUKY, omip skoro R = 25 Owm, 3a wac 1 = 9 ¢ piBHOMipHO
3pocna cuna cTpymy Bin /; = 0 A no I, = 4 A. BU3Ha4uTH KiNIBKiCTh
Teriotu Q, Aka Buainunaca y NpoBinHuky 3a uac 7. (1200 [oic)

Cuita CTpyMy B MPOBIHAKY 3 4acoM 3MIHIOETCS 3a 3akoHOM [ = [y¢”’, ne
Iy=54, =01 ¢! , onip npoBinHuka R = [0 Om. 3HaliTu KiNbKICTb
TeroTd Q, MO BUIUTAETHCS B TIPOBIAHUKY 3a 9ac T = J ¢. (1250 /xc)



V. ENEKTPOMAITHETU3M

15. MATHITHE ITIOJIE CTPYMY Y BAKYYMI

OcHoBni popmyin

1. 3akoH bio — CaBapa — Jlamnaca

dézﬂl[diﬂ |

4 r
LT )
4T r .

ae dB — BenuuuHa iHAYKUii MarHiTHOro mnoss (MAarHiTHOI iHAYKUii), CTBO-
PEHOTO €NeMEHTOM df TIpOBigHWKA 3 CTpyMOM I; iy — MarHiTHa cTaja;
(Up = 47107 T'n/m); ¥ — paniyc-BeKTOp, IPOBENEHUII B enemMeHTa dl npo-
BiIHUKA 10 TOUKY, 16 BU3HAYAETbCH dB ; ar— KyT MDK BEKTOpamu dli7.

2. 3B’A30K MiXK MarHiTHOO iHAYKLi€lO B 1 HaIPyKEHICTIO MAarHiTHOro

nons H 'y Bakyymi

B
3. IlpuHLAI Cynepro3nLil MarHiTHUX OB
B=B,+B,+...,

H=H,+H,+...

4. IHayKUisl MAarHiTHOro MoJisi, CTBOPEHOr0 CTPYMOM, IO MPOTIKA€E Mo
HECKIHYEHHO JOBIOMY MPSIMOMY MPOBiAHUKY
1
B=u,——
0 b
27R

1€ R — BifcTaHb BiJ MPOBIAHMKA A0 TOYKH, B sIKili BU3HAYAETHCS B.
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5. IHpykuis MarHiTHOro mnoss, CTBOpe-
0 HOTO CTPYMOM, IO TPOTIKAae y MPSIMOMY TIpo-
BIIHUKY CKiHYEHHOT JOBKUHU

B =:‘—;é(cosal —cosay ).

7

1 6. IHayKLis MarHiTHOro mnosis BCepeauHi
HECKiHUEHHO JIOBIOTO COJICHOTNA
o B = u,nl,
JI€ 1 — KIJbKICTb BUTKIB COJIEHOTAA HA OAMHULIL
MOro N1OBKUHU.
7. IHayKuUig MardiTHOro moJs y LEHTPi KOJOBOIo CTPyMy
1
B=yu, R
1e R — paziyc KOJIOBOTO CTPyMYy.
8. IHayKUiA MArHiTHOro moJjs Ha Oci KOJIOBOIO CTPyMY

U, 2InR’
B=—"——"—,
in (R2 +d’ )A
ne d — BiAcTaHb Bij LEHTpa KOJOBOro CTPYMY 10 3a1aHOi TOUKM Ha HOro oci.
9. lHIyKIis MarHITHOTO TTOJIS BCEPEANHI TOpoina

R
B=u,In—,
r

e R — pamiyc OCHOBHOI JiHii Topoima; r — BiACTaHb Bif IEHTpPa TOpOiga 10
3aJaHO0] TOYKHU; 7 — KUIbKICTb BUTKIB HA OAMHULIO JOBXKUHW OCHOBHOI MiHIT
TOpoina.

15.1. ¥V mnpsiMomiHifHOMY HECKiHYEHHO AOBrOMY TNpPOBIAHUKY Teue CTPyM
cunoro [ = 2 A. BuzHauuTu MardiTHy iHaykuioo By Touui, 1o po3mi-
uieHa Ha Biacrtadi R = 0,05 v Bin npoBinHuka. (8 Mx1)

15.2. ¥V 1BOX HECKIHUEHHO JOBIMX MPSIMOIIHIMHNX MapaneibHUX MPOBiIHIKaX B
OJIHOMY HAMpPAMKY TeuyTb cTpymu cunamu I; = 8 A i1, = 4 A Bincraub
MK TIpoBimHVKaMA d = (,2 m. BU3SHAUUTH MarHiTHy iHAYKIiKO By TOUI,
0 PO3MIlIICHA TIOCEPEINHI MiXK TIPOBinHUKaMU. (8 MKT1)
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15.3.

15.4.

15.5.

15.6.

15.7.

15.8.

15.9.

15.10.

JIBa HECKiHUEHHO JOBTi MPsMOJiHIAHI napanenbHi NPOBIAHKUKH, B AKUX
MPOTIKAIOTH Y MPOTHIIEKHNX HANPSIMKAaX CTPYMU cuiaMu [; =5 A i1, =
= 10 A, 3HaxoaAThCs Ha BiacTaHi d = 0,2 m. 3HAUTU MArHiTHY iHOYK-
ito B y Toulli, mI0 po3MimieHa Ha Bifctani R = 0,05 wm Big Tepimoro
MOpOBIAHUKA HA MPOIOBKEHHI BiApi3ka OpAMOT, L0 3’€IHYE MNPOBia-
Hukd. (10 mxTn)

JlBa mapanenbHi HECKIHUEHHO JOBTi PAMOIHIMHI TPOBIIHUKH, B STKNX
OPOTIKAIOTh B OAHOMY HAOPAMKY CTpyMu I; = I, = 6 A, po3MilleHi Ha
Bincrani d = 0,/ m onvH Bix OXHOTO. 3HAUTH MarHiTHY iHAYKMiO By
TOUL, WO po3MillleHa Ha BiacTaHi R; = 0,05 m Bia 01HOrO NpOBiAHMKA
iHa R, = 0,05 m Bin apyroro. (28,6 mxTin)

J1Ba HECKiHUeHHO JIOBTi MPAMOIiHIiHI MPOBITHUKY CXpEIleHi i MpsIMAM
KyTOM. Y MpOBiITHMKAX TeuyTb cTpymu cunamu [; = 8 A i L, = 6 A.
Binctrans Mik npoBigauKamMu d = (,2 m. 3HalTH MarHiTHY iHIyKHio By
TOUL, IO OJHAKOBO BifAaNeHa Bil 000X NMPOBiTHVKIB. (40 mkTn)

V Binpi3Ky npsAMOniHiiHOro mpoBigHUKA 3aBAOBKKU L = 0,2 m npoxo-
IWTH CTpyM cuiioto [ = 4 A. BU3HaunTH MarHiTHy iHAYKUifo By To41I,
U0 JEeKUTb Ha NEepHEeHIUKYNApi 10 cepeiuHU Biapizka Ha BiacTai
R; = 0,05 m Bin Hboro. (28,6 mxTn)

I3 mpoty, noBxkuHa AKOTO [ = 1,6 M, 3p00JieHO KBaapaTHY pamky. Ilo
Hill mpoXoAuTb cTpyM cuioro I = 2 4. BU3HauuTH MarHiTHy iHAYKLiO
By uentpi uiel pamku. (5,66 mx1n)

VY TpoBimHWKY, 3irHYTOMY y BHIJIAAI KBaApaTHOI paMKH, IOBXHHA
CTOpOHU AKOT @ = 0,2 m, mpoTikae cTpyMm cuioto [ = 5 A. O6uucnutu
MarHiTHy iHAyKOito B mons B Todli, fka piBHOBiAZaieHa Bif BepIINH
KBaJpara Ha BiZICTaHb, IO JOPIBHIOE MOBKIHI #oro cTopoH™. (8 MKkT71)

Y OpoBigHUKY, 3ITHYTOMY y BUIJIAAI NPAMOKYTHHMKA 3i CTOpOHAMU
a=008mi 6 =006 m teue cTpyM cuoto [ = /2 A. BusHauutu
MArHiTHy iHAYKLil0 B moJisi B TOYL MEpeTUHy AiaroHajeil mpsiMoKyT-
Huxka. (0,2 mTn)

I3 npoty, noBxuHa skoro £ = (0,8 M, BUTOTOBJICHO PaMKy y BUTJIAMII
pom6a 3 roctpum kytom ¢ = 60”. TTo wiii pamii OPOXOAUTH CTPYM CHIIOHO
1 =24 A. 3uaiitu marditHy inaykuito B y ueutpi pomb6a. (1,51 mTn)
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CtpyMm, cuna skoro I; = 16 A, Teue no HECKIHUEHHO AOBIOMY MNpOBif-
HUKY, 110 3iTHYTUH Hif OpAaMuM KyToM. BU3HauuTu MardiTHy iHayKLito
B nona na Biacrani d = 0,04 m Big BeplUMHU KyTa B TOUL Ha
MIPOIOBXEHH] OnHi€T 31 cTOpiH. (40 MKkTn)

HeckiHueHHO NOBruii MPOBIAHKK, MO SIKOMY MPOTIKAE CTPyM CUIOIO /; =
= 15 A4, 3irHyTHii Tig TpsAMAM KyToM. Bu3HaunTH MarHiTHy iHAyKuito B
noJiA Ha BiacTaHi d = 0,2 m Big BEepIIMHM KyTa B TOULI, 10 JEXNUTh Ha
6icektpuci npamoro kyta. (36,2 mxTn)

[To npoBinHUKY Yy BUIJIAi PIBHOCTOPOHHBOTO TPUKYTHHKA 3 AOBKHU-
HOW cTopoHu a = 0,1 m mpotikae ctpyMm cunoro [ = 10 A. 3uaiitu
MarHiTHy iHIYKLiI0 B MoJs B TOUL nepeTrHy BUCOT. (180 mMxTn)

Ilo TOHKOMY TpPOBIAHWKY, 3iTHyTOMY Y BWIVIZI MPaBUIBHOTO IECTH-
KYTHHKA 3 JOBKUHOIO CTOPOHU @ = 17,32 cm, Teue CTpyM cuiioro [ = 5 A.
Bu3HaunTH MarHiTHy iHAYKOilO B MOJsA B LEHTPi IECTUKYTHUKA.
(20 mxT)

OO0yuCAUTU MArHiTHY iHAYKUiO B 1onis B LEHTPi KOJOBOro MpoBia-
Huka pazgiycoM R = 0,3 m, no sikomy Teue cTpym cuiow [ = 15 A.
(31,4 mxTn)

Ilo KomoBoMy BWTKY, paaiyc sikoro R = 0,05 m, poXomuTb CTPyM
cunoto /[ = 5 A. BuU3HauWTH MarHiTHy iHAYKUifo B moJst y Touli, 1o
JIeKUTh Ha TIEPTICHAMKYJIApi, MPOBEIEHOMY 3 LIEHTpa BUTKa A0 HOTO
IUIOLUMHY, Ha BiacTaHi d = 0,08 m Bin uentpa. (11,3 mxTn)

[To konoBomy BUTKY, paaiyc akoro R = 0,08 m, OpOXOIUTb CTPyM
cunow [ = /10 A. BU3HauuTH MarHiTHy iHAYKUil0 B nond y Touli, 110
PIBHOBiIaJIEHA Bill YCIX TOYOK BUTKA Ha BiicTaHb r = 0,08 m. (0,63 Mk Th)

Y LeHTpi KOJIOBOTO IPOTSHOTO BUTKA BUHUKAE MArHiTHE TIOJIe 3 IHAYKLIE0
B nipu pizanti moteHmianie U; = 20 B Ha KiHIX BUTKa. JKy Hanpyry U,
MOTPiOHO MPHKNIACTH, OO OTPUMATH TaKy CaMy MarHiTHY iHIYKIIFO TIOJIS
B LIEHTPi BUTKA BABIYi OLTBIIOTO paziyca, BUTOTOBIEHOTO 3 TAKOTO CAMOTO
apoty? (80 B)

V conenoini, wo mae n = 1500 BUTKIB HA [ M AOBXKUHU, MPOXOAUTH CTPYM
cunoto I = 0,5 A. Jlosxkuna coneroina L = 0,10 m, giametp D = 0,04 m.
BwzHaunTh MariTHy iHmyKuiro B monst Ha oci coneHoina. (872,2 mxTn)



15.20. ITo obmortui Topoina 6e3 ocepas, wo mae N = 1500 BUTKIB, IPOXOIUTh
ctpym cunoro / = 2 A. 3oBHimHIN nmiametp Topoima d; = 0,3 wm,
BHYTpilLHill d, = 0,1 m. 3HaliTu MarHiTHy iHaykuito B mona Ha oci
Topoina. (2 mTn)

15.21. HdiameTp ocwoBoi iHii Topoima Oe3 ocepns D = 0,4 m. Y mepepisi
Topoin — ue kono r = 0,02 m. Ilo o6MoTLI Topoina, o mae N = 1980
BHTKIB, TpoTikae cTpyM cunoro / = 2 4. KopucTytounch 3aKOHOM TTOB-
HOTO CTPYMY, 3HaWTH MaKkCUMajibHe 1 MiHiMaabHe 3HAYEHHA MarHiTHO{
iHaykKUii B nona B Topoini. (4,4 mTa; 3,6 mTn)

15.22. Conenoin nowxuHoto £ = 0,4 m mae N = 2000 ButkiB. Omip 0OMOTKH
cosieHoina R = 80 Om, a Hanpyra Ha Horo kiHuax U = 40 B. [liametp
coJleHoiga d<<{. BWU3HaUMTH MarHiTHy iHAYKLil0 B TONs BCepeavHi
conenoina. (3,14 mTn)

15.23. Tlo oOMOTLi coneHoina, 1o BUrOTOBNEHA 3 APOTY AiametpoM D = 3 wum,
TPOTiKae cTpyM cuiioo / = 15 A. BUTKY IMIEHO PUIATAIOTH OJUH 110
onHoro. Jiametp conenoina d<<<¢, ne € — iioro nomxxuHa. BuzHauutu
MAarHiTHy iHayKuito B noss B UeHTpi coneHoina. (6,28 mx1n)

16. CWJIA AMIIEPA, CNJIA JIOPEHIIA

OcHoBni popmyin

1. Cuna Amrmepa — cuina, 3 AKOIO MarHiTHe Tonie, iHAyKuis sikoro B,
Ji€ Ha eJIEeMEHT NPOBiAHUKA dl,no AKOMY Teue CTpyM [
dF =1[dlB];
F =BIld/lsin«,

1€ o — KyT Mik BekTopamu df i B.
2. OGepTanbHUIT MOMEHT NIapyl CHII, AKi TFOTh HA PaMKy 3i CTPyMOM B
OJIHOPiAHOMY MAarHiTHOMY MOJi

Wi =[P, 8] ;
M =P, Bsing,
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ne P, — MarHiTHAi# MOMEHT PaMKH 31 CTpyMOM

P, = ISi,

ae S — miola pamKu; i — JoJaTHa HOPMalb 10 TIOBEPXHI paMKH; & — KyT

MK BekTopamu 71 1 B.

3. Cuna JlopeHua — cuna, 110 i€ HA 3apsaa ¢, fAKuil pyxaerbes 3i

WBKAKICTIO V Y MarHiTHOMY 10Ji 3 iHaykuiero B

F = qlvB)
F = |q|UB sin «,

e o — KyT Mixk Bektopamu U i B.

16.1.

16.2.

16.3.

16.4.
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B opHopiaHOMYy MarHiTHOMY mojii, iHaykuia sikoro B = 1,5 Tn i
cipsamoBaHa Tiin kyroM o = 30° 1o BepTHKaNi, BEpPTUKANILHO BrOpY
PYXaeTbCsl TOPW3OHTAIBHO PO3TAIIOBAHWN NPSIMUN NPOBIIHUK, MO
AKOMY Teue cTpyM cunoro [ = 8 4. Maca nposinHuka m = [ ke, 10B-
xuHa £ = 2 m. SIKy mIBHAKICTH Oyze MaTy MPOBITHMK Yepes yac t = 4 ¢
I IOYaTKy pyxy? (8,8 m/c)

[To naBox mapanenbHUX MPAMOJIHIMHUX NPOBiAHMKAX AOBKUHOW £ = 4 M
KOKHMH, 110 3HAXOMATHCS Y BakyyMi Ha BiactaHi d = 0,2 M oAWH Bix of-
HOro, B OJIHAKOBMX HampsiIMKax MpOTiKarOTb CTpyMu cunamu [; = 20 A i
I, = 10 A. BusHauutu cunty B3aemoaii ctpymis. (0,8 mH)

Ilo TppOX mapanenbHUX MPAMOJIHIHHUX MPOBiIHUKAX, IO PO3MiMIEH]
HAa OJHaKoBil BiactaHi d = 0,2 M OJMH BiJ OAHOrO, TEUYTh OJHAKOBI
ctpymu cunoto [ = 20 A. Y ABOX TpOBiAHWKAaxX HampsSMKH CTPyMiB
30iratoTbes. 3HaliTu cuny F, 1o nie Ha Biapi3ok 3aBAOBXKU £ = [ wm
KoxkHOro npoBinHuka. (F;=F,=0,4 mH, F3=0,7 mH)

B onHilf MIOmMHI 3 HECKIHYEHHO TOBI'UM MPSIMOJNIIHIMHUM MpPOBiTHU-
KOM, IO SKOMY NpOTIiKae CTpyM cuiow [; = 2 A, po3milleHa npsmo-
KyTHa paMKka 3i cropoHamMu g = 0,4 m i 6 = 0,6 m, IO fKilf Teue CTpyM
I, = 6 A. JloBiui cTOpoHU pamMKu HapaniesbHi A0 MPSIMOro MPOBiIHUKA,
npudoMy OJrbKua 3HAXOAMTHCS Bif HBOTO Ha Biactani a; = 0,2 m, a
HampsAM CTPyMy B Hiil 30iraeTbca i3 HanpAMoM cTpymy /;. BuzHauutu



16.5.

16.6.

16.7.

16.8.

16.9.

16.10.

CUJIK B3a€MOJIT NPSAMOJIiHIHHOTO CTPYMY 3 KOXKHOIO CTOPOHOIO pPaMKHu.
(F1=72mkH; F;=F,;=2,6 mxH; F; =2,4 mxH)

KsanmparHa apotsHa paMka po3MillleHa B OJHIN TUIOIMIUHI 3 TOBTUM
MPSMOJTIHITHAM TIPOBIAHMKOM TakK, IO IBi 1T CTOPOHM MapaliesibHi 10
npoBigHuKa. [lo pamui i MPOBIAHMKY TMPOTIKalOTh OJHAKOBI CTPyMHU
cunoto [ = 10 A. Haiibnwxkua 10 NPOBiAHUKA CTOPOHA PaMKH PO3Mi-
IeHa Ha BiJCTaHi, 0 AOPIBHIOE CTOPOHI pamMki. BusHauuty cuiy F,
w10 aie Ha pamky. (10 mxH)

MertaneBuii cTpuxkeHb JOBXKUHOIW £ = 0,2 m po3MilleHUil nepneHau-
KyJISpPHO 10 HECKIHYEHHO IOBroro MpsMOIiHIHHOIO MPOBiJHMKA, IO
AKOMY Tede cTpyM cuioto I; = 4 A. T1o CTpUAKHIO NPOTIKAE CTPYM CUJIOH0
I, = 1A, a BinctaHb Bid MpPOBiAHMKA A0 HAKONMKYOrO KiHLUA CTPKDKHA
d = 0,1 m. BuzHauutu cuny F, sika ji€ Ha CTpWKEHb 3 OOKY MarHiTHOro
TIOJISA, IO CTBOPHOETHCS CTPYMOM Y TIPOBiAHUKY. (0,88 MxH)

B omHOpinHOMYy MartiTHOMy modi 3 iHxykuiewo B = 3,14 mTn y nno-
MHI, 010 MepreHAnKyIIpHa A0 JiHil iHAyKUii, po3MilleHN# ApiT y
BUTJISILI TOHKOTO MIiBKIIBIA MOBKWHOK { = 0,4 m, TIO IKOMY TEUE
cTpyM cwioto [ = 15 A. 3HaliTH pe3ynpTyrouy cwity F, mo nie Ha
niBkinoue. (12 mH)

KsanparHa pamka 3i croponoto a = 0,24 m po3MillieHa B OHOPIAHOMY
MarHiTHoMy noJji 3 ingykuiero B = 5 mTr tak, wo ABi ii cTopoHu
NepneHAUKYAAPHI A0 JNiHil iHAyKUil nond, a HOpMallb OO0 IUIOLIMHU
PaMKU YTBOPIOE 3 HAPAMKOM MarHiTHoro noss kyt o = 30°. Ilo pamui
npotikae ctpym [ = 0,5 A. BuzHauuTu MOMEHT cuiu M, 110 Ai€ Ha
pamky. (0,05 mH-m)

EJleKkTpoH, MOYaTKOBa MIBUAKICTH SKOTO JAOPIBHIOE HYJIO, TIPOMIIOB B
OIHOPIIHOMY €JEKTPUYHOMY TI0JIi TPHUCKOPIOBAIBHY PIi3HHUIO T10-
TeHmianie U = 2000 B. Ilicns 1bOTO €IEKTPOH BIIiTa€ B OTHOPiTHE
MarHiTHe nosie 3 iHxykuieto B = 0,3 w771, BEKTOp SIKOT CIpIMOBaHUHA
MEepHEeHANKYIAPHO 10 BEKTOpAa HAIMPYXXEHOCTI €NeKTPUYHOTO MOJIA.
BusHauutu pagiyc R koJa, o IKOMY pyXa€eThbCs €1eKTpoH. (0,5 m)

EneKkTpoH 3 No4aTKoOBOIO LIBUAKICTIO Vo = 0, NPUCKOPEHU pi3HULEIO
noteHuianis U = 200 B, pyxaeTbcsl mapajenbHO A0 MPsIMONIHIHHOTO
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OpoBiAHUKA HA BiacTadi R = & mm Big Hboro. Slka cuna Oyae AifTU Ha
€JIeKTPOH, AKIIO TI0 MPOBINHUKY noTeue ctpym [ = 8 A? (2,7-107"° H)

ENeKTpoH i TPOTOH, IO MPUCKOPEHI OJHAKOBOK) Pi3HUIICIO ITOTEH-
[iaJiiB, BITAIOTh B OMHOPiNHE MarHiTHE MOJI¢ TMEPNCHAMKYJSPHO N0
JiHifl iBAykWii. Y ckinbku pazie pamiyc R, xona, IO SKOMY pyXaTu-
MeTbCsl IPOTOH, OinbmInit Bix pagiyca R, KoJja, sike OMHCY€ €IeKTPOH?
(42,8 paza)

O-4aCTUHKA 3 MOYATKOBOK LUBUAKICTIO Vg = 0 NPUCKOPIOETHCA €JIeK-
TpuuHuM nonem. Yepes yac ¢ = 0,02 ¢ BOHA BJliTa€ B MardiTHe mosie 3
iHaykuiero B = 8,35 mTu, fAka cOpAMOBAHA MEPNEHAMKYJSIPHO 10
BEKTOpa HANPY>KEHOCT] €JEeKTPUYHOro Mossd. BU3HAuUTH, y CKiIbKU
pa3iB HOpPMaJlbHE NPUCKOPEHHA C-YACTUHKHU Yy el MOMEHT Oiiblue Bif
if TaHreHuianbHOro npuckopeHHA. (8000)

[IpoToH BniTaE nepneHAUKYJISAPHO A0 JiHIA iHAYKUIT OAHOPIAHOTO
MarHitHoro noist B = 3,34 mTn. Ckinbku 00epTiB 3poOuUTh NPOTOH B
MarHiTHOMY ToJti 3a wac ¢ = 3,714 ¢? (160000)

EnexkTpoH, BIETIBIIM B OJHOpPiAHE MarHiTHE ToNe 3 IHAYKIIEO
B = 10 mTn, pyXaeTbcst o Koy pagiycoM R = 0,5 ¢m. 3HaliTH MOMEHT
iMIynscy L, KW Ma€ eNeKTpOH TiJ Yac pyxy B MarHiTHOMY TIOJIi.
(4-10%° kem’/c)

IIpoToH, MOMeHT imMmyibey sikoro L = 2-107 ke:m’/c, Bnitae B oaHOpiaHe
MarHiTHe Nojie NeprneHAUKYISAPHO 10 JiHiH iHaykuiil mons. MarHitHa
iHaykuis nona B = 2,08 mTn. BuzHauutu KiHeTHuHy eHepriio E,
MPOTOHA. (1,99-10°" JDoic)

EnexTpoH, mo Ma€ MOYaTKOBY IOBUAKICTE Vo = 0, TpoHmoBmIA
OPUCKOPIOKOYY pizHULIO noTeHuianie U = 600 B, BniTae B OQHOpiaHE
MarHiTHe IoJje miJl KyToM o = 60° J0 JiHiH inaykuil nond. [naykuia
MarHitHoro noas B = 30 mxTn. BusHauutu pagiyc R Ta Kpok h
TBUHTOBOT JTiHiT, TTO AKil pyXaTUMEThCS eNeKTPOH. (2,39 m; 8,65 m)

I1poToH pyxaeTbesl IO TBUHTOBIH MiHiT 3 pamiycoM R = 0,2 m i Kpokom
h = 0,4 M B ORHOPIOIHOMY MarHiTHOMy Tofi 3 iHmykuiero B = 0,5 7.
OO0uucautu KineTuuHy eHeprito E, npotoHa. (0,08 n/ic)



17. POBOTA 1TPU NIEPEMIINEHHI ITPOBIJIHUKA
I KOHTYPY 31 CTPYMOM Y MATHITHOMY I10OJI1

OcHoBni popmyin

1. MarsiTHH# TOTIK Yepe3 TOBEPXHIO TUIOWIEIO S, OXOTJIEHY IJIOCKUM
KOHTYPOM, B OJJHOPiTHOMY MarHiTHOMY MOJi
@ =BScosa=B,S, B,=Bcosg

1Ie or— KyT MiJK BEKTOpaMu Bii,a BEKTOP /i — HOpPMaJib JI0 TIOBEPXHi S.
2. PoGora, sika BUKOHY€TbCS TIPH MepeMillieHHi MPOBiTHUKA 31 CTPyMOM
1y mardiTHOMY nouni
A=1AD,
ae A® — 3MiHa MardiTHOro MOTOKY 4€pe3 MOBEPXHIO, IKY OMNUCYE MPOBiAHUK
T 9ac pyxy.
3. PobGorta, fka BUKOHYyeTbCS MiJ 4Yac MEPEMILICHHA KOHTYpY 3i
CTpYMOM [/ y MarHiTHOMY TOJi
A=1AD,

1e A® — 3MiHa MarHiTHOT'O TMOTOKY Yepe3 IUIOLLY, 0OMeKeHY KOHTYPOM.

17.1. Tlpowigauk moBxkuHOW £ = (,2 M, IO IKOMY TIPOXOIAHUTH CTPYM CHJIOKO
I =5 A, piBHOMIPHO pyXa€eTbCs B OJHOPIIHOMY MArHiTHOMY MOJI 3 iH-
nykuieto B = 0,1 Tr. LUIBAAKICTH pyXy TIpoBimHWKa V = 0,4 Mm/c i HanpsIM-
JIeHa MepreHAUKYIAPHO A0 JIiHiH iHmyKkuii MarditHoro mona. BuzHauuTu
poboTy 4 npu nepemilLeHHi npoBiaHuka 3a yac ¢ = 50 c. (2 Hac)

17.2. Jla mpsMoOJiHiliHI OBri mapanenbHi NPOBITHWKK pPO3TAalIOBaHi Ha
Biactadi d; = 0,2 m onud Bia onnoro. Ilo npoBigHuKax B OAHOMY
HampsAMKy TeuyTb cTpymu [; = 5 A i [, = 10 A. SIky poboty A Ha
OIMHULIFO JOBXMHU OPOBiAHUKIB Tpeba BUKOHATHU, 100 PO3CYHYTH Ll
MOpOBIAHUKHU HA BiacTaHb dy = 0,6 m? (11 mx/orc/m)

17.3. Konosuit koHTYp pamiycoM R = 0,2 m, IO SIKOMY NPOXOIUTh CTPYM
cunow [ = 5 A, noMilleHudl B ONHOPiAHE MArHiTHe moJie 3 iHAYKLi€0
B =5 mTxn Tak, WO MJIOIIKMHA KOHTYPY NMEPNEHANKYIIAPHA 10 HANPAMKY
AiHil inaykuii nons. SAxky podoty 4 Tpeba BUKOHATH, 1100 NOBEPHYTU
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KOHTYp Ha KyT @ = 90" HaBkono oci, wo 36iraeThcs 3 aiamerpom
koHTypy? (3,14 m/oic)

KBanparHa pamka 3 DOBXWHOIO CTOPOHU ¢ = 0,3 M i CTPyMOM CHJIOIO
I = 8 A BinbHO TinBilIEHa B OAHOPiAHOMY MarHiTHOMY TOJIi 3 iHAYK-
uiero B = 0,5 Tn BusHaunti po0OTy A, fKy TpeOa BUKOHATH, MIO0
TIOBEPHYTH paMKy Ha KyT o = 180” HaBKOJIO OCi, 1110 TIepHeH UKy IApHa

[0 HAMmpsIMKY JIiHill iHayKuii MarditHoro noas. (0,72 /o)

[IpsmMokyTHA pamka 3i CTPyMOM poO3MillleHa B OJHOPIAHOMY MarHit-
HOMY NOJi mapajieibHO A0 NiHill marHiTHol iHaykuii. Ha pamky nie
obepTanbHuii MoMeHT M = 0,2 H-m. BusHauntu poboTy cuil Tosis npu
nosopori pamku Ha kyt o = 30°. (0,1 Joc)

[IpsamokyTHa pamka 3i ctopoHamu a = 0,3 m 1 b = 0,1 m, no Axii
[pOTIiKae CTpyM cuiolo [; = [ A, po3MillieHa B OAHII MIOLIMHI 3 HECKiH-
UYEHHO [OBIMM TNPAMONIHIHHMM MPOBIJHMKOM, O SKOMY Teue CTPyM
cuwioo I, = 6 A. JloBiui CTOpOHU pamMKu NapasieibHi 0 NpOBiAHUKA, a
611bK4a CTOPOHA paMKHK PO3TALLOBAHA Bijl HBOTO Ha BiAcTaHi by = 0,05 m, a
HAMpsAM CTPYMY B Hili 30iraeThbes i3 HanpsAMoM cTpymy /. 3Haiit poGoTy
A, axy Tpeda BUKOHATH, 1100 MOBEPHYTU PAMKy Ha KyT ¢ = 7T HaBKOJIO
JabHbOI J0BLLOT CTOpOoHU. (0,58 MK/anc)

B opaHiif mioliuHi 3 HECKiHYEHHO AOBrUM MpPAMOJIHIHUM NOpOBia-
HUKOM, IO IKOMY NpOTIKa€e CTpyM cunoro [; = 4 A, po3milieHa Kaj-
paTHa paMKa 3 JOBKUHOI CTOPOHU @ = 0,5 m Tak, WO ABi Il CTOPOHU
napaneibHi OO0 MpPOBiNHMKA, @ BiACTaHb BiJ MNPOBiAHMKA 10 OJMMKYOT
CTOPOHU AOPIBHIOE NOBKUHI cTOpoHU pamku. [lo pamui mpotikae ctpym
cuioo I, = 2 A, a BEKTOpP MarHiTHOro MOMEHTY paMKW MapajienbHuil a0
BEKTOpa MarHitHoi iHaykujii monsi mpoBinHuka. SIKy poGoty Tpeda BHMKO-
HaTH, MI00 MEPEHECTH paMKy 3a Mexi moysa? (0,55 mx/c)

ENeKTpoABUTYH CTIOXKHBAE CTPYM cuiiolo { = 5 4 i pobuts n = 50 00epTiB
3a ceKyHIy. OOMOTKa SIKOpsl €1EeKTPOABUIYHA ckagaeTbest 3 N = 200 BUT-
KiB, mioma Butka S = 0,02 w°. SKip 0GepTacThca B OTHOPIAHOMY
MarHiTHoMy ToJii 3 iHaykuietro B = 5 mTn. BU3HAUNTH TOTYXHICTh
enektpoasuryHa. (20 Bm)



18. EJEKTPOMATI'HITHA THAYKLIsS

OcHoBni popmyin

1. 3akoH ®apanes:
do
E =-N—,
dt

ne €, — EPC inpykuii B 3aMKHYTOMY KOHTYpi; N — KUIbKICTh BHTKIB
_dD . . .
KOHTYPY; —— — LIBUAKICTb 3MiHM MarditHoro noroky @ uepe3 miouyy,
dt

00MEXKEHY KOHTYPOM.
2. EPC y npoBiaHuKY, AOBKUHOMW €, IKUIl pyXaeThCs B OAHOPiIIHOMY
MAarHiTHOMY MOJIi 31 LUBUAKICTIO V
E. = Blvusina,

1€ & — KyT Mik BekTopamu B i U .
3. EPC camoinaykuif
dl
E =-L—,
dt

ae L — iHAyKTUBHICTb KOHTYpY; ﬂ — IUBUAKICTb 3MiHU CTPYMY B KOHTYPi.
dt

18.1. IlpsmMuif MPOBIAHUK MOBKKHOK = 2 M, PyXalOUWCh PiBHOTIPHCKOPSHO B
OJIHOPIZTHOMY MarHiTHOMY TIOJIi 3 TIOYAaTKOBOIO IIBUJKICTIO V) = 2 m/c i
MPUCKOPEHHSIM a = 6 m/c°, nepemicTuses Ha Binctanb d = / m. MarsitHa
iHayKUis noaa B = 0,5 T i HanpAamiieHa NePreHAUKYIAPHO 10 LIBUAKOCTI
pyxy npoBigHuka. Busznauutu cepeanro EPC iHaykuii B npoBinHUKY i
mutTeBe 3HaueHHsa EPC inaykuii B NpOBiAHUKY B KiHLI NepeMillieHHs.
(3 B;4B)

18.2. B oaHopigHOMy MarHiTHoMy mouii 3 inaykuieto B = 0,2 T piBHOMIpHO
3 uactototo n = 10 ¢’ obepraeTbes pamka, sika mae N = 500 putkis. Y
MOMEHT 4acy ¢ = 0 IJOLMHA PaMKU pO3TallOBaHa NEPHeHAUKYJISPHO
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IO HAmpAMKY MarHiTHOro mnojs. 3Halitu murreBe 3HaueHHs EPC
inmykwii npu o6epTanni pamku Ha kyT o = 30°. (125,6 B)

KBanpatHa pamka 3 AOBXUHOIO CTOpOHU a = 0,2 m po3MillieHa B
MArHiTHOMY TOJIi TaK, IO HOPMalb 10 PaMKM yTBOpIoe kyT o = 60° 3
JiHIAMU iHAYKUii ToJs. MarHiTHe moje 3MIiHIOETBCS 3 YacoM 3a
3aKOHOM B = Bycos wt, ne By = 0,5 Tni w = 0,785 pao/c. Busnauuru
EPC inmykuii B pamui B MOMeHT Hacy ¢ = 2 ¢. (7,85 mB)

KsanparHa pamka 3i ctopoHoto a = 0,1 m piBHOMIpHO obepTaeThea 3
KyTOBOKO LUBUIKICTIO @ = 6,28 pad/c B OAHOPIAHOMY MAarHiTHOMY
[oJii, siIKke 3MIHIOETLCS 3a 3aKOHOM B = Bycos w’ t, ne By = 0,1 Ta,
@’ = 3,14 pao/c. Jlinii inayKuii noast neprneHauKyIapHi 10 oci obep-
TaHHA paMKu. B movaTkoBuit MOMEHT TUIOIIMHA paMKX MapaliesibHa 10
niHi MarHiTHOT iHayKuii. Busnauntu EPC inaykuii B pamui yepes yac
t = 10 c nicna no4atky odbepranHs. (6,28 mB)

IIpsiMoKyTHa pamka 3 cTtopoHamut a = 0,5 m i ¢ = 0,2 m piBHOMipHO
o0epTaeTbesl 3 KyTOBOIO LIBUAKICTIO @ = 6,28 pad/c B OAHOpiTHOMY
MArHiTHOMY I10J1i, MarHiTHa iHAYKLUiA B SKOro 3MiHIOETHCS 3@ 3aKOHOM
B = Bycos wt, ne By= 0,05 T, a ninii iHayKuii noss nepneHauKyIspHi 10
oci oGepraHHs paMKy. Y TTOYATKOBMI MOMEHT TUIOMIMHA PAMKH TIEpIIeH-
JUKYJISpHA 10 JiHil iHaykuil nons. O04UCAUTA MAKCUMAllbHE 3HAYEHHS
EPC inaykuii, o unukae B pamui. (31,4 mB)

JlpotaHa pamka miomero S = 0,02 m° po3milleHa NepreHNKYISPHO
[0 HAmpsAMKY MAarHiTHOro moJif, iHAYKLiA SKOro 3MiHIOETHCS 3a 3aKO-
HOM B = Bo~(]+e'k[), ne By =06 Tn,k =08 ¢!, Busnauntn EPC, sika
IHIYKYETBCS B paMIli B MOMEHT yacy ¢ = 1,5 ¢. (2,89 mB)

VY nnowmHi, 10 NepneHAUKyJsipHa A0 HANPSAMKY MArHiTHOro moss 3
iHgykuiero B = 2 mTn, HaBKONO TOYKH (O PiBHOMIPHO 00€pTaETHCA
metaneBuil ctpwxeds OA 3aBaoBxku £ = 0,2 m. KyroBa LIBUIKICTb
o0epTaHHs CTpUKHA @ = 5 pao/c. 3Haiitu EPC iHaykuii, ika BUHUKA€E
B CTpkHI Mk Toukamu O i 4. (0,2 mB)

Ksanparna apoTsiHa pamka 3 JOBXKHUHOIO CTOPOHH ¢ = | M BionmanseTses 3i

CTAJIOK0 LIBUAKICTIO V = 50 m/c B HANpPsIMKY, NEPHEHAUKYJSIPHOMY 10



18.9.

18.10.

18.11.

18.12.

18.13.

HECKIHYEHHO JOBrOro mpsMoro NpoBiIHUKA, KW JE€KUTb B IUIOLLMHI
paMKy i apajeibHUi 10 ABOX il MpoTUIeKHUX cTopiH. [1o mpoBigHu-
Ky npoxoautb cTpyM [ = 5 A. SIka EPC inayKyeTbcs B paMili B MOMEHT
yacy, KOJM BiACTaHb Bil MNpOBigHWKA N0 OMKYOI CTOPOHM paMKH
ap=1m? (12,5 mxB)

Kgaapatha npotaHa pamka 3i cTopoHoro a = 0,04 v i onopoM R = 2 mOm
PO3MillleHa B OAHOPIAHOMY MArHiTHOMY moini 3 iHmykuiero B = 50 mTn.
Hopmanbs 10 IUIOWMHA PaMKH CTAaHOBMTh KyT o = 60° 3 ninismu
MarHiTHo{ iHAyKuii. BusHaunTy 3apsn g, Akuii npoiine mo pamii, SKio
MarHitHe noJie BUMkHyTU. (0,02 Kn)

AnromidieBe kinbue miamerpoM D = (,2 M pO3MilleHE B OLHOPIAHOMY
MAarHiTHOMY HOJIi Tak, 110 HOro MIOLMHA NEPIeHAUKYJISIpHA 10 BeKTOpa
MarditHoi iHaykuil monsa. Jiametp apoty kinblugd d = 2 mm. 3Haiitu
UIBMAKICTb 3MiHM MarHiTHOI iHAYKLUT MOnst 3 yacom, AKIIO BOJHOYAC Y
KiTbIi BUHVKAE iHAyKiitHwi cTpyMm cunoro [ = 8 A. (1,32 T/c)

Uepes3 KOTYIIKY, iHIYKTHBHICTb SKOi L = 5 mlH, TIPOTIKAE CTPyM, SKHi
3MIHIOETbCS 3 4acoM 3a 3akoHoMm [ = Iycos wt, ne Iy = 0,2 A,
o = 3,14 pao/c. Buznaunti, sika EPC camoiHmykuil BUHUKae y
KOTYyLILi B MOMEHT uYacy ¢ = 0,5 c. (3,14 mB)

Conenoin niamerpom D = 0,2 m i nosxuHoto £ = 0,5 m mae N = 500
BHUTKiB. Cnna cTpyMy B HbOMY PiBHOMIpHO 3pocTae Ha Al = 0,5 A 3a
yac At = [ c. Ha coneHoin HacampkeHO KilblLe 3 MiJHOrO ApPOTY, LUO
Mae IUIOLLy MmomnepeyHoro mepepizy Sy = 2,5 v, Bussauurtu cuiy
IHAYKLIITHOTO CTpyMy, 110 BUHWKAE B KinbLli. (4,6 mMA)

JIBi KOTyIIKM HaMoTaHi Ha OAHe 3aranbHe ocepasd. [HIyKTHBHiCTb
nepmoi korymku L; = 0,8 I'n, apyroi — L, = 0,2 ['n. Omip nmepol
KoTymka R; = 400 Om. Ctpym cuioo [, = 0,2 A, mo TpOTiKae B
Opyriit KoTym 3a 4ac ¢ = / wmc, 3MEHIIYEThCS A0 HyJs. Skoi cwmm
cTpyM [; noteue y uei uac y nepiuiit korywui? (0,2 A)
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19. MATHITHE ITOJIE B PEHOBHHI.
EHEPI'TSI MATHITHOT'O TTIOJIA

OcHoBni popmyin

1. HamarHiueHicTb pedoBUHN

P,
j: v
V b

ne P, — MardiTHui MOMEHT MOJIEKYJIM PE4OBMHY; V — 00’ €M PEUOBUHM.

-

2. 3B’430K MK HaMarHiyeHicTio J i HAaNpy»KEHICTIO MArHiTHOrO 10JIs

H B pevoBUHI
J=yH,

Je ¥ — MarHiTHa COpUAHATIAUBICTh PEUOBUHU.

3. 3B’5130K MK MarHiTHOKO iHAYKLi€O B i HaMpy’KEeHiCTIO MArHiTHOro
nons H B peuoBUHI

B=up,H,

1€ |l — MarHiTHa TPOHMKHICTh PEYOBUHHU.

4. 3B’A30K MarditHOi iHAYKLUIT nofa B i Hanmpy»XeHOCTi MarHiTHoro nons H

U 3a7Ti3a (32 pe3ybTaTaMi eKCTIEPUMEHTAITBHIX JTOCITiHKSHD )

B, Tn
1,4
1,2

y 4
1,0
y 4
7
0,8 4
y i

0,6 L

0O 400 800 1200 1600 p A/
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5. 3B’S30K MK Mar"iTHOIO TPOHWKHICTIO [ i MarHiTHOKO CIPUHHAT-
JIUBICTIO )Y peYOBUHU
u=I1+y.
6. 3B’A30K MDK HANpYKEHICTIO MarHiTHOro nons H , MarHiTHONO

IHAYKLi€l0 B Ta HAMarHiueHicTio pevyoBUHU J

A=2_j
My
7. [HIyKTUBHICTH Dy)Ke AOBTOTO (£ >> d) coneHoina
NS
L= W"T = uu,n’v,

ae N — KinbKicTh BUTKIB cOJieHOina; S — MIOLA@ IONEPEUYHOro mnepepizy
coneHoina; 5 = ﬂ — KiNBbKICTh BUTKIB Ha OJMHHULIO AOBKHHH { COJEHOINA,
V — o0’em coneHoina; d — aiameTp CONEHOIAA; U — MarHiTHa NPOHUKHICTH

cepenoBuiLa (PEUOBUHU) BCEPE/IMHI COIEHOINA.
8. EHeprisi MarHiTHOro moJjisi CTpymy, 10 T€4e Y KOHTYpi 3 iHAYK-

TUBHICTIO L
2
W= L .
2
9. O6’eMHa rycTHHA €Heprii MarHiTHOro nosns
B’ _ p,uH’
w=s—-—H=—— s
2o 2

[ [l — MarHiTHa MPOHUKHICTh CepeOBULLA (PEUOBUHU), B IKOMY ICHY€E MOJIE.

19.1. Ilo xonoBOMY KOHTYpY paniycoM R = 0,5 m TIpOTiKae CTpyM CHJIOIO
I =2 A. KoHTyp 3aHypeHWii B piIKUii KNCEHb, MarHITHA CIIPUNHHATIN-
BicTb sikoro Y = 0,0034. 3HaliTu HamarHiyeHicTb J y UEHTPi KOHTYpY.
(6,8 mA/m)

19.2. OO6MOTKa TOHKOT TOPOINaNbHOI KOTYLLUKH i3 3a/li3HUM OCEPIAM CKIANA€ThCA
i3 N = 628 Butkis. Cepenniii paniyc Topa R = 0,1 m. Ilo obmoTui
npoTtikae cTpyM cuioro [ = 2 A. BU3HaYUTU MardiTHy iHAyKUilO 1oss
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19.3.

19.4.

19.5.

19.6.

19.7.

19.8.

82

BCEpEUHI KOTYLLKU, HAMArHi4eHiCTb i MarHiTHy NPOHUKHICTh OCEpAs.
(1,425 Tn; 1,1 MA/m; 567)

OOMOTKa TOHKOIO TOPOiza i3 3a1i3HUM OcepasM CkiafaeThes i3 N = 1256
BUTKIB, TIOIIA MOTIEPEUHOTO Tiepepisy ocepis S = 3 e’ pajiyc ochoBOT
ninii ocepaa R = 30 cm. [1o oOMoTLI TOpOina NpOTIKAaE CTPYM CHIIOO
1=10,6 A. 3uaiiTu iHnyKkTUBHICTH TOpOina. (0,66 I'n)

Conenoin mae mosxkuHy { = 20 cm, TUIOILY TOTIEPEUYHOTO TIEPEpPi3y
S = 2 em® i KinbkicTs BUTKIB N = 400. InnyxTuBHiCTH conenoina L =
= 2 mln. Ilo BUTKax coneHoima mpoTikae cTpym cuioto [ = 4 A.
ConeHoin 3HaXOAMTbCA B AiaMarHiTHOMY cepenoBuili. BuszHauutu
MarHiTHy IHAYKLif0 B i BeKTOp HamarHiueHocTi J BcepeawHi co-
neHoina. (0,01 Ta; 38,24 A/m)

V conenoin posxkuuHoro € = 0,2 m, 1o mae N = 400 BUTKiB, BBEIEHO
3aitizHe ocepns. [lo coneHoimy Tede ctpym cwiowo [ = 0,5 A. 3Halitu
BEJMYMHY HaMarHiueHocti 3amiza J BcepenuHi cosieHoina. BBaxkaru
MarHiTHe moJie BcepenuHi cosieHoina onnopiauum. (1,03 MA/m)

Ha 4yaByHHe ocepzisl y BHIIISIII TOpa 3 JOBXKUHOIO 0CchoBOl JiHIT € = [ m
HamoTaHa oOMoOTKa 3 KijabkicTio BUTKiB N = 800. B ocepai 3pobneHa
BY3bKa IMOTICPEYHA IiIMHA TIAPUHOW () =5 mm. MarHiTHa iHAYKIS y
noBiTpsiHil winuui By = 0,5 Tn. Po3CisiHHAM MarHiTHOrO MOTOKY Y
MOBITPSHIN IIITMHI MOXXHA 3HEXTYBaTH. 3HaliTWw cuimy cTpymy [ B
0OMoOTII. (5 A)

ITo obmortui conenoina 6e3 ocepas, wo mictutb N = 1000 BUTKIB,
MpoTiKae CTpyM cwiowo [ = 2 A. MarHiTHAl TMOTIK 4epe3 MOTepeuHut
nepepi3 conenoina @y = 0,5 MB6. BusHauutu eneprito W marHiTHoro
noJis B cosieHoini. (0,5 c)

Conenoin 6e3 ocepzst 3 LIITbHO HAMOTAHOIO OJHOIIAPOBOKD OOMOTKOIO
i3 apory miameTtpoM d = 1,77 mm Mae noBxuHy £ = 0,4 m i miouty
nonepedHoro mepepizy S = 30 cv’. SIKIo HATPYTa Ha KiHUAX OOMOTKH
U = 12 B, no odmortui mpotikae ctpym cunoro [ = 2 A. 3a akuil yac B
0OMOTII BUIINUTHCS KiJIbKICTh TEMJIOTH, SKa JOPIBHIOE €Heprii moJis
BCepenuHi coneHoina? MarHiTHe mojie BCEpeAMHi COJeHOIna BBaXaTu
ofHOpiAHUM. (40 mKc)



19.9. o o6MoTKM cosieHoina, omip Akoi R = 25 Om, npuknaneHa noctiiina
Hanpyra. 3a yac ¢ = 0,02 ¢ B 00MOTLI BUALIUTHCS KiNbKiCTb TEMIOTU
0, sKa A0piBHIOE eHeprii MarHiTHoro noas W conenoina. BusHauutu
IHTYKTHBHICTH L conenoina. (1 I'n)

19.10. Conenoin nosxunow £ = 0,5 M 0€3 ocepas mictuth N = 100 BUTKIB.
I1o coneHoimy Teue cTpyM cuiioro [ = 2 A. koo Oyne 00’ eMHa TycTHHA W
€Heprii MarHiTHOro MoJisi BCepeauHi coneHoina? BraxaTu MarHiTHe moe
BCEpElIUHI COJEeHOINa OJHOPIAHUM 1 JIOKaJdi30BaHUM MPAaKTUYHO
BcepenuHi coneHoina. (0,1 Jlowe/nt’)

19.11. Ilo BUTKax coneHOInma i3 3aJi3HUM OcepasaM Teue cTpyM cuioro / = [ A.
JoxknHa cojieHoina € = 0,2 wm, KiNbKicThb BUTKIB N = 340, miomia
MONEPEUHOTo Tepepizy S = 5 cv’. BUBHAUMTH EHEPTilo MArHiTHOTO MOJIst
coneHoina. Beakath mMarHiTHe rmosie BCEpeANHI CONEHOINa OJHOPITHUM i
JIOKaJ1i30BaHUM MPAKTU4HO BeepeauHi coneHoina. (0,119 oic)

19.12. KinbKicTh BUTKIB Ha KOKHOMY CAHTUMETPi AOBXKHMHMU COjleHoina i3
3ani3HuM ocepaaM n = 5 cv”’. TTo 0GMOTL{ coneHoina mpotikae cTpym
cunow [ = 2 A. BusHauutu 00’€MHy TYCTUHY W €HEprii MarHiTHOro
noJis B ocepli. BBaxkatm marHiTHe moJie BcepenuHi colieHoina omaHo-
pinuum. (550 Joe/m’)

20. EJEKTPOMAT'HITHI KOJIMUBAHHS TA XBUJIT

OcHoBni popmyin

1. [lepioa BnacHUX €NEKTPOMArHiTHUX KOJHBAHb B il€aTbHOMY KOJIU-
BaJIbHOMY KOHTYPi ((hopmyma TomcoHa)
T = 27T\/E ,
ae L — iHAyKTUBHICTb KOTYLIKU; C — EMHICTh KOHAEHCATOPA.
2. 3racaroui KOJIMBaHHA B peanbHOMY KOHTYpI (R # 0)

q=qye® cos(ar + @),
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1
me w=+w; -8’ , wy — BracHa w€actoTa KOHTYpy (@, =ﬁ); 6 -

. R
koediuieHT 3racanus (§ = — ).
3. Ilepioa BiAacHUX €JIEKTPOMArHITHUX KOJMBAHb B PealbHOMY KOJIU-
BaJIbHOMY KOHTYpi, OMiuHUi (akTUBHUIA) omip sikoro R
2r 27

4. JloBx1Ha eNeKTPOMArHiTHOT XBUJIi Y BaKyyMi, sika BUITPOMiHIOETHCS
KOJMBAJIBHUM KOHTYPOM

A=cT =2mcVLC,
Je ¢ — UIBUAKICTb MOLIMPEHHS €JIeKTPOMArHiTHUX XBWIb Y Bakyymi

(c=3-10° m/c)
5. da3oBa IHBI/I[[KiCTB TNOHINPCHHS eJ‘IeKTpOMaFHiTHI/IX XBHWJIb
1 c

v= = )
Jeseuomn e

6. PIBHSIHHS TIIOCKOT €JIEeKTPOMArHiTHOT XBWJIi, fKa TMOIIUPIOETHCA

B3/I0BX JIOAATHOTO HAIPSMY OCi X

E=E,cos(wt —kx+¢,)

i H=H,cos(wt—kx+q,),
ae Ey i Hy — aMmniTyiHI 3HaYeHHs BiIMOBIHO HATIPY>KEHOCTEH eNeKTPUIHOTO
I MarHiTHOro mnoJjiB eNeKTPOMAarHiTHOI XBWIi, (@ — UHUKJII4HA YacToTa

2
KOJIMBaHb; k — XBUJIbOBE UUCIIO (f = W _my

v A

7. 3B’A30K Mix ammutiTynaumu Ey i Hy
EEE, =\ uu,H,

8. ['ycTWHA TIOTOKY €HEpTil eJIeKTPOMArHiTHOT XBIJTI (BekTOp [loiHTIHTa)
P=wo=[EH],
P=EH,

Je w — 00’eMHa I'yCTUHA eHEpPrii eNeKTPOMarHiTHOT XBuUIIL.
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20.1.

20.2.

20.3.

20.4.

20.5.

20.6.

20.7.

9. IHTeHCUBHICTE MOHOXPOMATUYHOT OiXKy4Oi eIeKTPOMArHiTHOT XBUJIi

1= ‘<f’>‘ = <w>l).

KonuBanbHMiT KOHTYp CKJIaZaeThesl 3 KOHAEHCATOPA EJEKTPOEMHICTIO
C = 0,08 mx® 1 KOTYLUKHU IHAYKTUBHICTIO L = 3,2 m[ 1. AKTUBHUH omip
KOHTYpy JAyXe Maiuil. MakcumanbHa Hampyra Ha OOKIazkax
koHaeHncaropa Uy = 100 B. BusHauutu MakcumalbHy cuiy cTpymy Iy B
KoHTYpi. (0,5 A)

KonuBanbHMi KOHTYp CKJaAaeTbCs 3 KOTYLIKH iHAYKTHUBHICTIO
L = 16 mI'n 1 xonpeHcatopa enekTpoeMHictio C = 4 n@. AxtuBHuit
omip R KOHTYpy Iyke Majiuii. MakcMMaibHa cuiia CTpyMy B KOHTYPI
Iy = 20 mA. 3uaiitu makcumaneHy Hampyry U, Ha o0xiagkax KOH-
aencatopa. (40 B)

OOuucnuTy BigHOUIEHHA eHeprii enexTpudHoro mons W, no eHepril
Mardithoro noas W, KOJMBAJbHOIO KOHTYPY [ MOMEHTY 4acy
t=1/8T. (1)

EnexTpoeMHicTh KOHIEHCaTOpa KoiuBainbHOTO KOHTYPY C = 0,2 mk®.
Hanpyra na o0kiaakax KOHAEHcaTopa 3 4acoM 3MiHIOETHCA 33 3aKOHOM
U = 50 cos 10°7 t B. BU3HAuMTH iHAYKTUBHICTb L KOTYLLIKM 1 3aKOH 3MiHH 3
yacom cuiu crpymy B xoii. (0,51 T'n; I=31,4 cos (10°wt + /2) A)

IHAYKTUBHICTh KOJMBAJIbHOTO KOHTYpY L = 0,5 I'n. Cuna ctpymy B
KOHTYpI 3 4aCOM 3MIHIOEThCA 3a 3ak0HOM I = —0,02 sin 5007t A. 3Haii-
TU EMHICTb KOHTYPY C, MaKkCUMalbHi €HEePrii MarHiTHOrO Ta eJeKTPUY-
Horo nodiis. (0,81 mx®; 0,1 m/nc)

¥V KOJUBAJbHOMY KOHTYPI 3 MAJIUM aKTUBHUM ONOPOM, LIO CKIAJAEThCA 3
koHzneHcaropa eMmHicTio C = (0,4 mx@ 1 KOTYUIKU iHAYKTHBHICTIO
L = I mlH, cuna ctpyMy 3MiHIOETbCA 3a 3akoHoM | = —0,02 sin w t A. O6-
YUCIUTH MUTTEB] 3HAYEHHS HANPYTH i HA KOHAEHCATOPI | HANpyTH Uy,
HAa KOTyWi B MOMEHT 4acy t = [/6 T Bin no4yatky BUHMKHEHHA
koauBaHb. (0,5 B; 0,5 B)

EnexTpoeMHicTh KOHIEHCATOpA KOJMMBAJIBHOTO KOHTYpY C = [0 n®, a
IHAYKTUBHICTb KOTYlIkM L = 40 mIn. Hampyra Ha KOHAeHcaTopi
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20.8.

20.9.

20.10.

20.11.

20.12.

20.13.

20.14.
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3MIHIOETBCS 3a 3aKOHOM uc = 0,01 cos wt. 3HAUTA MUTTEBE 3HAYCHHS
CUJIU CTPYMY i i MUTT€BE 3HAYEHHA HAMPYTW I4; HA KOTYLLLi Yepe3 yac
t=1/3T (4,33 mxA; 5 mB)

KonuBanbHMil KOHTYp CKJIagaeThesl 3 KOHAEHCATOPA EJIEKTPOEMHICTIO
C = 10 n® i XOTYIWIKK IHAYKTUBHICTIO L = 4 mKx[H. AKTUBHUWN omip
KOHTYpY R = 20 Om. Buznauntu nepion 7' BiIbHUX KOJWMBaHb KOHTYPY,
koediuieHT 3racaHHa O 1 JorapupmiuHuil JEKPEeMEHT 3racaHHs .
(1,45 mie; 2,5-10° ¢'; 3,6)

Y KonuBanbHOMY KOHTYpi, iHAYKTHBHICTH sikoro L = 10 mln, 3apsn
KOHIEHcaTtopa 3MeHuyetbes B N = 10 pasiB 3a nepion 7 = 0,1 mc.
OO0uucnutu onip KOHTYpY R. (460,5 Om)

KonuBanbHuil KOHTYp CKNaJa€TbCsl 3 KOHAEHCATOPA €JEKTPOEMHICTIO
C = 4 ux® i KOTYWKU iHAYKTUBHICTIO L = 0,5 I'n. AKTUBHUI omip
KoHTYpY R = 20 Om. MakcumanbHuil 3apsaa oOknafioK KOHAeHcaTopa
qo = 0,16 mKn. BuzHauutu norapuMidyHUN AEKPEMEHT 3racaHHsi & i
Hanpyry Ha o0kinagkax KOHAeHcaropa B MOMEHT uacy t = [/2 T.
(0,18; 36,6 B)

KonuBanbHU#l KOHTYp CKIAmaeThCd 3 KOTYIIKW iHAYKTUBHICTIO L =
= 1,6 m['h 1 xoHIEHCATOpa eNneKTpoeMHiCTIO C = 4 MKd. 3a n = 4 TIOBHI
KOITMBAaHHA Hampyra Ha oOOKIajkaX KOHAEHCAaTopa 3MEHLIYEThCS B
N = 5 pazis. BusHauutu norapuMiuHUi IEKpEeMEHT 3racaHHsi & i
aKkTuBHUH onip R KoHTYpY. (0,45 2,54 Om)

KonuBanbHuii KOHTYP CKIAJA€ThCS 3 KOTYLUKM iHAYKTUBHICTIO L = 5 Ml # 1
KOHzieHcaTopa enekTpoeMHicTio C = 15 mx@. Omip koHTYpY R =2 Om. Y
KOHTYpi MiATPUMYIOTbCSI HE3racaroyi KOJMBAHHA 3 AaMIUITYyJHUM
3HaYEHHAM Hanpyru Ha koHpeHcartopi U, = 10 B. Sky cepeaHio
MOTYXHICTh IOBUHEH CTIOXKUBATH KOHTYP? (0,3 Bm)

EnextpomarHitHa XBuis 3 4actoToro V = 5 My nepexoautb 3 BaKyyMmy
B CEPE/IOBUIIE 3 IieNeKTPUIHOIO MPOHUKHICTIO € = 4 | MarHiTHOIO Tpo-
HMKHICTIO (4 = . BuzHauutu 3MiHy AA n0BxuHu XBuii. (30 m)

Panionokarop BusABUB y MOpi niaBonHuil yoBeH. Binbutuii Bin 4oBHa
CUrHall pajioiokaTopa MOBEPHYBCS 1O HbOTO 3a uac ¢t = I8 wmkc.



20.15.

20.16.

20.17.

20.18.

20.19.

20.20.

20.21.

JienekTpuuHa NMPOHMKHICTE BoAM € = 8. 3HAWTH BiAcTaHb Bij JoKa-
TOpa JI0 TiABOAHOTO YOBHA. (300 M)

[Inocka enekTpoMarHiTHa XBUJSA MOLIMPIOETbCA B OAHOPIAHOMY i30-
TpPONHOMY cepefoBuili 3 € = 4 1 Y4 = I. AMmiityna Hampy:KeHOCTi
eNIeKTpHUHOTO ToNst XBUii £y = 10 B/m. Obumcnuti ($a3oBy IIBUIKICTH
XBUII 1 aMmIUlITYAy HAmpy»KEeHOCTI MarHiTHoro mnoss xBuii H.
(1,5-10° m/c; 53 mA/m)

B onHopinHOoMy i30TponmHOoMy cepenoBuuli 3 € = 9 i yu = [ nowwu-
PIOETHCS TIIOCKA eNEKTPOMAarHiTHa XBIUIA. AMIUTITY @ iHAYKLil MarHir-
HOTO Mo XBWJI By = 1-107 Tn. O6uucnnTy (paszoBy WBHIKICTH XBHII i

aMILTiTy Ay HanpyKeHocTi enextpuasoro noss. (1-10° m/c; 10° B/m)

[HTEHCUBHICTh MIOCKOT €NeKTPOMArHiTHO! XBUJi, LU0 MOLUMPIETHCA Y
. . 2 .

BaKyyMi, 1OpiBHIOE [ = 25 mMBm/m°. BU3HAUNTH aMIUTITYLy HarmpyKe-

HOCTi €JICKTPUIHOTO TIOJIs XBUIIi. (4,34 B/m)

[lnocka enekTpoMarsitHa xewis £ = 50 sin(6,28-10° — 4,55x) B/w no-
IIUPIOEThCA B PEUOBWHI 3 U = [. 3HAWTH Ai€JEeKTpUYHY MPOHUKHICTH
PCUOBHHH Ta iHTCHCUBHICTD €JICKTPOMATHITHOT XBWL. (4,7; 7,21 Bm/M2)

VY cepenoBuini 3 € = 3 i Y = | MOMMUPIOETHCS THIOCKA €ICKTPOMArHiTHa
XBUNA. AMIUITY A HANpY:KEHOCTI MarHiTHOro nosist XBuni Hy = 0,54/m.
BusHa4uuTH eHeprito, 10 MepeHOCHThCS XBUIIEIO 3a yac ¢ = 30 ¢ yepes
[OBEPXHIO miowero S = 40 eM’, o pO3TallOBaHa NEPLIEHAUKYIISIPHO
[0 HanpsAMKy nowupeHHa xBuii. [lepion konuBanb xBuni 7 << t.

(3,26 /Iic)

VY cepenoBuili 3 € = 4 i Y = ] NOLIUPIOETHCA MIOCKA €IEKTPOMArHiTHA
XBUIA, aMIUTITY/Ia HaNpY>KEHOCTI eJIEKTPUYHOTO 10N siKoi £y = 10 B/m.
Ha wuiaxy XxBuii NEPHEHAMKYJAPHO 00 HAOPAMKY 11 MOLUMPEHHS
pO3TalIOBaHa MOTJIMHAIBHA MOBEPXHS, 10 Mae GopMy Kpyra paaiycom
R =1 m. 5Ky eHeprito nornuHae U noBepxHs 3a yac ¢ = 60 c¢? Ilepion
koauBaHb xBuni T’ << t. (50 [oc)

vy BaKyyMi NOMINPHOETHCS TUTIOCKA eJ'IeKTpOMaT‘HiTHa XBUJIA 3 HI/IK.]'Ii‘{-

HOWO uacToToro @ = 10" pad/c. AMnutiTyaa HanpyKeHOCTi eeKTpHu-
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Horo moss xBuwii Ey = 0,89 B/m. Ha wunaxy XBuii nepneHAMuKyJISpHO
10 HanpAMKY ii MOIMMWpPEHHs POo3TalloBaHa MOTJMHAIBHA TTOBEPXHS, 110
mae ¢opmy miBcepu 3 pagiycom R = 0,55 m, sxa BEpLUMHOIO MOBEp-
HyTa B HampAMKY TOIIMPEHHS XBWJi. SIKy €Heprifo TNOTJIMHAE LS
noBepxHs 3a4ac t = 10 ¢? (9,98 /o)



V1. XBUNIbOBA OINMTUKA

21. IHTEP®EPEHLIS CBITJIA

OcHoBni popmyin

1. OnruyHUA LsAX NpoMeHs
L =ns,

ae S — reoMeTpudHMIl LUIIX OPOMEHs Yy CEpeloBUIi 3 MOKa3HUKOM
3aJIOMJICHHS 71.

2. OnTuyHa pi3HUL XO4Y ABOX NPOMEHIB, L0 NOUIUPIOIOTHCA Y Pi3HUX
CepeOBHIIAX BiAMOBIAHO 3 TOKA3HUKAMU 3aJIOMIIEHHS 1 1 11,

A=n,S,-n,S,.

3. 3B’A30K MiXk pi3HUICIO ()a3 A CBITIOBUX KOJIMBAHb, SKi JOHAIOTHC,

Ta ONTUYHOIO PI3HHULIEIO XOLy A BiANOBIIHNX TIPOMEHIB

Ap=2T A,

0
1€ Ay — JOBIKMHA CBITJIOBUX XBUJIb Y BAKYYMI.
4. YMoBa iHTepdepeHLifHIX MaKCHMyMiB
A =+2mr,
A=1mA,, m=0,1.2,..,
ae m — HoMep (TIopsIIoK) iHTep(epeHLIIITHOTO MaKCUMyMYy.
5. VmoBa intepdepeHuiiHux MiHiMyMiB
Ap =+(2m+ I)r,

A=+2m+ 1)/12#, m=0,12,..,

ae m — HoMep (TIopsIIoK) iHTepepeHLiitHOTO MiHIMyMY.
6. Pagiycu cBiTiux kineup HotoToHa y BigOutomy CBIT/II

r,= /(m —é)R/l, m=12,...,
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e R — paziyc cdepndaHoi MOBEpXHi JiH3M; A — IOBKHHA CBITJIOBUX XBHUIb Y
OPOMDKKY MIXK JIH3010 Ta CKJISHOIO MiJCTaBKOK; M — HOMEP CBITJIOrO KibLid
Herorona.

7. Pagiycu temHux kineup HetoToHa y BinbutoMy cBIiTIi
r,=AmRA, m=12,...,

1€ m — HOMEP TEMHOro0 Kijblist HptoToHa.

21.1.

21.2.

21.3.

21.4.

21.5.

90

V npuctpoi KOura Biactanp Mix wWinuHamu d = 2 MM, a BiAcTaHb Bif
IIiTUH 10 ekpaHa L = 4 m. LLiniHT OCBITIIFOIOTHCS MOHOXPOMATHIHIM
CBITJIOM 3 [OBKUHOI XBWIi A = 550 nm. BuzHauutu BinctaHb Bia
UEHTpaTbHOT iHTep(EPEHIIIHOT CMyTd MO TPEThOi CBITIIOT CMYTH.
(3,3 mm)

YV mpuctpoi FOHra, 3aHypeHoMy y Mpo30py PiAuHY 3 IMOKa3HUKOM
3aJIoOMJIeHHsT n = 1,5, BigcTaHb Mix 1miauHaMu d = 0,5 mm. LLlinuan
OCBITJIFOIOTbCS MOHOXPOMATUYHUM CBITJIOM 3 JOBXKMHOK XBUJIL
A = 600 um. Bigctanb MiXK CyCiOHIMHU CBITIIUMH iHTEpdepeHIiHHIMEI
cmyramu Ay = [ mm. SIka BigcTans Big winwH 1o expana? (1,25 m)

V mpuctpoi KOura Biactanb Bia winuH 10 ekpada L = 2 m. Ulinuaun
OCBITIIOIOTBCS MOHOXPOMATUYHWUM CBITJIOM 3 JIOBKHHOIO XBWJI
A = 0,7 mxm. Ha Binpisky 3aBnomxku £ = 0,01 m Ha ekpaHi BKJIa1arOThCA
N = 11 TeMHUX iHTephEpEeHLIIHHIK cMYT. 3HAWTH BiCTaHb MK LIUTIHAMH.
(1,4 mm)

V npuctpoi FOHra winuHu OCBIT/IIOIOTE CIIOYATKY CBITJIOM 3 JAOBXKH-
HOIO XBWJIi A; = 0,6 mikm, a TIOTIM 3 IOBXHHOIO XBHJi A, CBiTia
iHTepgepeHLiiiHa cMyra, HOMEp KO m = 7, y MEepLIOMY BUOAIKY
30iraerecst 3 k = /0 TeMHOIO y ApyroMy. BusHauuTn mOBXKMHY XBWI A,
cBitna. (0,4 mxm)

V mpuctpoi KOHra Ha wuisiXy OJHOrO 3 MPOMEHIB, LU0 iHTEPQepyIOT,
TIOMICTIJIA TOHKY CKJISIHY TUIACTMHKY 3 TOKa3HMKOM 3aJIOMJIEHHS n =1,5,
BHACJIIIOK YOro LieHTpaJlbHa CBIT/a iHTEpgepeHLiiiHa cMyra 3MiCTUIach y
TIONIO’KEHHS, fIKe 3aliMaiia CrovaTky 4eTBepTa cBiTia cmyra. llpomiHb
cBiT/Ia MAajae MNEPNeHAMKYJIAPHO 10 NOBEpPXHI MNacTUHKU. JloBKuHA
xBuni cBitna A = 0,55 mrm. SIKoto € TOBLIMHA MNACTUHKU? (4 MKM)



21.6.

21.7.

21.8.

21.9.

21.10.

21.11.

21.12.

Ha winunu npuctporo FOHra, Binctanb Mixk akumu d = 1,5 mm, nagae
MOHOXpOMAaTU4YHA CBiTIOBa XBWiA. Ha ekpani, 110 po3milueHuil Ha
BiacTaHi L = 1,5 m Bij LUINMH, BUHUKAE cUCTeMa iHTep(epeHUiiHuX
cmyr. OfHy i3 IUUIMH M[EPeKpPUBAIOTh CKJISHOK IUIACTUHKOK 3
MOKAa3HUKOM 3ajioMJieHHsa n = 1,5 i toBwuHOw € = 10 mrm. Ha sky
BigcTaHb Ay 3MicTAThCA iHTepepentiini cmyru? (5 mm)

Izepkana @peHens OCBITMIOIOTHCS MOHOXPOMAaTHYHHMM CBITJIOM 3
JOBXKWUHOIO XBwii A = 0,5 wmim. Pebpo n3epkan posramioBaHe Ha
Bincrani R = 0,1 » BiJ mapajeabHOT 10 HBOTO IITUHHY, SKa € JHKSPEJIOM
cBiTna. EkpaH po3wmimieHo Ha Biactani D = [ wm Bim pebpa m3epkai.
Bincrane Mix iHTep(hepeHLiitHIMHU cMyraMu Ha ekpaHi Ax = [ wm. [lpo-
MeHi MagaloTh Ha eKpaH NPUOIN3HO MepHeHAUKYIApHO. BuznaunTtn
KyT o Mixk a3epkanamu Ppenenst. (0,1576”)

Ha munbHy mniBKy, MOKa3HMK 3alOMJEHHA fAkoi n = 1,33, namae Gine
cBito nia kyrom o = 45” 10 noBepxHi wiiBku. BHacninok intepdepen-
i1 MaKCUMATBGHO TICHICHIM OyIe BiIOWTE CBITJIO 3 JOBKWHOKO XBUWJI
A = 0,55 mrm. 3HaTU MiHIMANIbHY TOBILUMHY IWBKU . (0,11 MKM)

[TyyoKk MOHOXPOMATUYHOTO CBITJA 3 AOBKHUHOKW XBUIL 4 = 0,6 mkm
nagae min kyrom o = 30° Ha MUIbHY ILUTBKY 3 MOKA3HUKOM 3aJIOM-
neHHst n = 1,3, M0 3HaXOAMTHCS Yy MOBITPi. 3a sAKOT HaMeHIIol TOB-
mrHA d TUTBKM  BigOWTI CBITNOBI XBWIi OyIyThb MaKCHMalbHO
nocnadseHi intepdepenuieto? (0,25 mrm)

Ha npo3opy mnacTuHKy 3 NOKAa3HUKOM 3ajloMJieHHA n = 1,45 napae
MOHOXPOMATUYHE CBITIO 3 JOBXKUHOIKO XBUli 4 = 0,58 mxm. B akux
MEXaX MOK€ 3MIiHIOBATMCb TOBIUMHA IUIACTHHKM, 1100 MOXXHA OyJio
CIOCTEpIraTu MakcuMyMm m = 12 nopaaky Mid BigOUTUX MPOMEHIB?
(2,5 mxm; 3,4 Mkm)

Ha mjockomnapalie/ibHy IDTiBKY 3 MTOKa3HUKOM 3aJoMJIeHHS n = 1,25
HOPMAJTbHO TIAZa€ MapajejbHAN MydoK Oinoro cBiTia. 3a skol Haii-
MEHIIOi TOBIIVHH IUTiBKAa HAaWNpo3o0pilla OAHOYACHO IS CBITHA 3
JOBXXUHAMU XBUJb A; = 0,6 mxkm i Ay, = 0,5 mxm? (1,2 MKkm)

MonoxpoMaTUyHe CBiTIAO 3 IOBXKUHOIO XBUli A = 0,6 mxwm nanae
HOpPMAJlbHO HA CKJIHUM KIMH i3 KyTOM IOpu BepuuHi « = 30"
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21.13.

21.14.

21.15.

21.16.

21.17.

21.18.
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[Moka3Hux 3anomaenss ckia n = 1,5. BusHauutu B inTepdepeHuiitii
KapTHuHi BifcTanb € MiXk ABOMa cycimHiMu MiHiMyMamiu. (1,37 mm)

Ha ckisHUi KITWH HOpMallbHO Tajae MOHOXpoMaTudHe cBiTio. KyT mixk
noBepxHaMU kuHa & = 20" Tloka3nuk 3anomienHa ckna n = 1,5. Bin-
CTaHb MDX JABOMA CyCiiHIMU iHTepdepeHLiiHUMHU MaKCUMyMaMu Y
BinOutomy cBiti £ = 1,72 mm. 3HAlTH TOBXWHY CBITIOBOT XBUWIi A.
(0,5 mkm)

MunbHa MIiBKa, MOKa3HUK 3ajOMJEHHs sikoi n = 1,3, po3milieHa
BEPTHUKAJILHO 1 YTBOPIOE KIIWH BHACTIIOK CTiKaHHs pigwHu. Ha moBepx-
HIO KJIMHA HOPMaJIbHO N3Ja€ MOHOXPOMATUYHE CBITIO 3 [OBXKUHOIO
xsuwti A = 0,55 mxm. Ha Bigcrani £ = 20 My BUHUKAE TSATh iHTEp-
¢depeHUiiiHnX MakcuMyMiB y BigOutoMmy CBiTai. Bu3HAuuTH KyT o
kinuHa. (11,6")

[LmockooTTyK/Ta JliH3a, pamiyc KpUBUHU SKOT R = 3 M, OMYKJIOK CTOPOHOMO
JEeXKUTh HA CKIAHIA mnacTuHui (mpuctpiii Hetotona). [puctpiii ocsit-
JIFOETHCSI MOHOXPOMATHYHUM CBIT/IOM 3 JIOBXKUHOIO XBUII A = (0,6 MKm, SKE
Majae HOPMaJTbHO. BW3HauwTH y BigOWTOMY CBIiTNI pasiycu Opyroro
CBITJIOTO i IT’ ITOTO TEMHOTO Kitelb. (1,6 MMm; 3,0 mm)

Paniyc xpuBMHM TiH3M Y TIpUCTpOT /1S ciocTepexeHHs Kineub HptoToHa
R = 4 m. Binctans MiXK TUSTAM i IBAAUATH T1'SITUM CBITJIAMMU KUIbLIAMU Y
BinOuToMy CBIiTHi £ = 4 yMm. 3HAUTH NOBXKUHY XBHJTi A MOHOXpOMaTHY-
HOTO CBiTJIa, sIKe HOPMAJTLHO Tafae Ha puCTpiit. (0,5 mxm)

[puctpiii nna orpumanHs kineup HbIOTOHA OCBITIFOETHCS MOHOXpO-
MaTUYHUM CBITJIOM, SIKE TaJae HOPMaJIbHO O TUTOCKO! TIOBEPXHI JIiH3M.
Paniycu nBOX cycimHiX CBITNIMX KiNielb y BinOuromy cBitii r,, = 2,00 mm
i Fypy; = 2,21 mm. Papiyc xpuBuHU JiH3K R = 1,5 M. Bu3HaunTy nopan-
KOBi HOMEpH KiJleLlb | ZOBXKUHY XBWIi A cBiTna. (55 0,74 MKkm)

[Tnockoomykna JliH3a 3 NOKA3HUKOM 3aJOMIIEHHA n = 1,6 OMmMyKIIOHO
CTOPOHOIO JIEXWTh Ha CKISHINA mnacTuHLi. [IpucTpiit ocBiTmoOeETHCS
MOHOXPOMATUYHUM CBITJIOM 3 JOBXKUHOIO XBUIi A = 0,6 mxm. Paniyc
TPETHOTO CBITJIOTO KiNbLA Y BinOMTOMY CBiTJIi NOpiBHIOE 13 = 0,9 MmMm.
BusHauuty pokycHy Bincrans F mnockoomnyknoi nin3u. (0,9 m)



21.19.

21.20.

21.21.

21.22.

[puctpili mna coocTepekeHHA Kineub HbIOTOHA OCBITJIIOETHCS
MOHOXPOMATHYHUM CBITJIOM 3 MOBXKHWHOK XBWI A = 0,56 mkm, 10
najae HopmanbHo. Paniyc kpuBunu niH3u R = 4 m. Paniyc npyroro
TEMHOTO KiJbL y CBiTi, 10 MpOWIIIIO Yepe3 MpUCTpiit, r, = 2,0 mm.
3HalTH MOKAa3HUK 3aJOMJICHHS PiAMHM, 110 3alOBHIOE MOPOCTIp MiX
JIIH3010 i CKJISIHOIO I11acTUHKOO. (1,4)

Kinbus HeloTOHA yTBOPIOIOTHCS MK ABOMA TNIOCKOOYKJIMMH JIiIH3aMH
paniycamu KpuBuHU R; = 2 m 1 R, = 4 m, AKi IPUTUCHYTI OIHA A0 OAHOT
CBOTMU OIYKJIUMH TIOBEPXHAMU. [1prCTpiit OCBITIIOETHCS MOHOXPOMATHY-
HUM CBITJIOM 3 AOBXUHOK XBUII A = 0,61 mrm, 11O Nagae HOPMAIbHO
10 TIOCKOT TOBEPXHi JiH3W. BusHaunTH pagiyc r, 4€TBEpTOTr0 TEMHOTO
KibIg y BinOutomy cBiTi. (1,8 mm)

Ha mnoBepxHIO CKJISIHOrO OO0’€KTMBA, MOKA3HUK 3aJOMJIEHHS SIKOTO
n; = 1,5, HaHeCeHa TOHKA TUTiBKa, MOKAa3HUK 3aJOMJECHHS KOl n, = 1,2.
Ha 00’exTuB mnaja€e MOHOXPOMATHMUHE CBITJIO 3 JOBXKHUHOK XBWIi
A = 0,55 mxm. 3a k01 HaMEHIIOT TOBIIWHY / TUTIBKH Oyne MakCH-
MaJTbHUM TIocTa0neHHs Bigouroro citna? (0,115 mkm)

B oaHe i3 mneueil iHTepdepomeTpa MalikenbcoHa s BUMIPIOBaHHS
MOKa3HUKa 3aJIOMJICHHS amiaky TOMICTWIN BiAKadaHy TpyOKy m1OB-
xkuHoto £ = 0,14 m. KiHui TpyOKku 3aKkpunu miockonapaieibHUMU
ckempiaMu. [licna 3amoBHeHHs TpPyOKM amiakom iHTepgepeHLiitHa
KapTHHA Ul JOBKUHU XBWII A = 0,6 mrxm 3MicTUnach Ha m = 177 cMyr.
BusHauutu nokazHukK 3anomiaeHHs n amiaky. (1,00038)

22. TM®PAKIIISI CBITJIA

OcHoBni popmyin

1. dudpaxuisa napanenabHOro my4yka cBitTjia Ha OAHIN LiNuHI:
a) yMoBa andpakiifHuX MiHIMYMiB

asing =12k -%, k=123,...;
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6) ymoBa audpakuiiinux MmakcumMymis (n06iuHMX)
asing = i(2k+1)-%, k=123,...,

Je a — LMpUHA 1WinuHu; K — HoMep (mopaaoK) audpakuifHOro MakCUMyMy;
@ — KyT audpakuii; A — 10BKHUHA CBITJIOBOT XBHJII.
2. Indpaxiis mapaaelbHOTO MydKa Ha IpaTili (PeIIiTIi):
a) yMOBA roJIoBHUX AuppaxuiiiHuX MaKCUMyMiB
dsing =2mA, m=0,1_2,...,

ae d =a+b - nepioa rIpatku; b — LUpUHA HENPO3OPUX AUITHOK MK
CYCIAHIMU 1LiTUHAMU;

0) ymMoBa roJIOBHUX JAU(pakLifHUX MiHIMyMIB

asing = iZk%, k=12,...;
B) YMOBA JA0AATKOBUX AUPPaKUifHIX MiHIMYMiB
dsing = i%%, m=12,.... N-I,N+1,...2N-1),2N+1)...,

ae N — 3arajlbHa KUIbKiCTb LL{UTUH.
3. Po3nineHa 3natHicTh qudpakuiitnol rpaTku

R=i=mN,m=1,2,...,
AL

Ie AA — HaliMeHIIa pi3HULS TOBXWHK XBUJIb JBOX CYCINHIX CHIEKTpalIbHKX JiHil
(A 1 A+AA), siki MOXKHA PO3MAINBHO CHOCTEPIraTH y CIHEKTPi, OTPUMAHOMY 3a
JOMOMOroro 1€l rpatku; N — 3arajbHa KilbKICTb LIIIMH FPATKW; M — HOMEP
(nopsnox) andpakuiifHoro crnexTpa.

22.1. BiacraHp Bix mKepena CBiTIA 3 JOBXKHHOIO XBWI A = 0,55 mxm 10
cepuuHoi XBUIIbOBOT MoBepxHi R = [ m, BiacTaHp Bia XBUIbOBOI
MOBEPXHI 10 TOYKH CTOCTepekeHHs L = [ m. BU3HauutH pauiycu r,
nepimnx Tpbox 30H Dpenenst. (0,52 mm; 0,74 mm; 0,91 mm)

22.2. BiactaHb BiA IIOCKOT XBUIbOBOI MOBEPXHi JO TOYKU CIOCTEPEIKEHHA
L = 1 m. [JloBxuHa XBUIi cBiTna A = 0,55 mrm. OOUUCTUTH PaiyCH 1,
nepimnx Tpbox 30H Dpenenst. (0,74 mm; 1,05 mm; 1,28 mm)

22.3. BiacraHb Bix mxepena CBiTIa 3 AOBKHUHOKW XBUIi A = 0,55 mxm 10
chepraHOT XBUITLOBOI TOBEpxHI R = [ M, BiICTaHb Big XBHIBOBOT
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224.

22.5.

22.6.

22.7.

22.8.

22.9.

22.10.

MOBEPXHI 10 TOYKU CHOCTepekeHHs L = [ m. 3HaliTu mioury 30HU
Openenst. (0,86 Mxm’)

Ha mtocky miadparMy 3 KpyriiuM OTBOPOM PafiycoM + = 2 yMu Tajac Bia
TOYKOBOIO JDKEpesia MOHOXPOMATUYHE CBITJAO 3 JOBKHMHOI XBWI
A = 0,6 mxm. Jxepeno CBiT/a po3TalloBaHe Ha OCi OTBOPY Ha BiACTaHi
R = 1 m Bin Hboro. Jlns Touku Ha Til camiii oci oTBip BiakpuBae m = 10
30H @peHena. Buznauntu Biactanb L Bin ui€l Touku 10 giapparmu. (2 .m)

[In0ocka CBITJIOBA XBUIIS 3 AOBKUHOIO A = (0,5 MKm Nada€ HOPMAIbHO
Ha piagparMy 3 Kpyrium oTBopoM ndiamerpoM D = 4 wmm. Touka
criocTepe)kKeHHsT po3MillleHa Ha oci OTBOpYy Ha BiacTtaHi L = 2 m Big
Hboro. CKinbkn 30H OpeHens BKIagaeTbes B OTBIp Aiadparmu? (4)

Paniyc uerBeproi 30Hu ®peHens A NJIOCKOTO XBUJIBOBOIO (POHTY
ry = 2 mm. BusHauutu paniyc rg neB’atoi 30H1 OpeHens. (3 mm)

Ha minuHy mmpuHOO a = 44 nagae HOPMaIbHO MapajeibHUH MydoK
MOHOXPOMATUYHOIO CBiTJA 3 AOBKUHOK XxBuii A. Ilin skum kytom ¢
Byie cnocrepiratich apyruil audpakuiiinuii minimym csitna? (30°)

Ha minvHy mmpwHO0 a = 0,5 My TIagae HOPMaTbHO MOHOXPOMAaTHIHE
CBITJIO 3 NOBXKMHOK xBUNi A = 0,55 mrxm. EkpaH, Ha AKOMY BHHUKA€
mdpakuifina KapTWHA, PO3MIMICHUI TapajieNlbHO [0 INUTMHU Ha
Biactadi L = [ wm. BusHauutu BigctaHb £ MK nepliumu aAudpaxuiii-
HUMHW MiHIMyMaMmH, SiKi po3TalioBaHi Mo oOuaBa GOKW BiA LEHTpasb-
HOTO Makcumymy. (2,2 mm)

Ha winuny wupuHoto a = 0,1 mm naaae HOpMaibHO MOHOXPOMAaTHYHE
CBITNIO 3 NOBXMHOK XBUII A = 0,5 mxm. undpakuilina kapTiHa
CHOCTEPIracThCsl HA €KpaHi, AKUI PO3TALLOBAHUI MapanesbHO 10 LIiU-
HU. Binctanp MK mepmvMu IRQpakmifHUMK MakCUMyMaMH, SIKi po3-
MilleHi no obuapa GOKM Bil LEHTpaabHOro mMaxcumymy, £ = 12 mm.
BusHauutu BiacTans L Bia wiinuHu a0 expasa. (0,8 m)

Ha moBry mpsMOKYTHy WINWHY IOUPUHOW « = [0 mkwm TIiA KyToMm
i = 45 10 il HOpMaJIi A€ MOHOXPOMATHUHE CBIT/IO 3 NOBKUHOKO XBUII
A = 0,5 mxm. BusHauuTH CUHYCH KyTiB Aupakuil, 10 BiMOBiAarOTH
nepliuM MiHiMyMaM, Ki po3MillieHi no oouasa O0KU Bill LEHTPALHOTO
Makcumymy. (0,757; 0,657)
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22.11.

22.12.

22.13.

22.14.

22.15.

22.16.

22.17.

22.18.

96

Ha nmudpakuiifiny rpatky 3 nepiogom d = 10 mxvm Nagae HOPMAajibHO
MOHOXpOMaTH4Ha CBiTJIOBa XBHIs.. Ha ekpaHi, 1o BinganeHuit Big rpaTku
Ha L = 1,5 m, BigcTaHb MiK CHOEKTpaMK APYroro i TPEThOro MOpsIKiB
£ = 90 mm. 3HaliTi NOBKUHY XBUITI CBiTIA, WO naaae. (0,6 Mm)

Ha nu¢pakuiitny rparky 3 nepiogoMm d = 2,5 Mxyv HOPMAaJIBHO TaAae
CBITJIO 3 JAOBXKUHOKW XBWIi A = 0,5 mrm. 3a IpaTkor0 po3MilieHa 30u-
panbHa JiH3a 3 (POKYCHOIO BiCTaHHIO F = (,6 m. BusHauuTy BigcTaHb
{ Ha exkpaHi MDK CIOEKTpOM TPEeTbOro MOPAAKY 1 LEHTpalbHUM
MakcuMyMmom. (0,45 m)

Ha nu¢pakuiiiHy rpaTKy HOpMaJbHO TMajae MydOK CBiTJAa BiA po3-
psiaHoi TpyOku. YV Hanpamky kyra audpakuii ¢ = 30° 36irarorbes
MaKCHUMyMHU XBWJIb HOOBKHUHOW A; = 0,72 mxm i A, = 0,45 mrm.
BusHaunTy iepiox d rpatku. (7,2 MKM)

Ha nudpakuifiny rpatky, wo mictute N = 500 wtpuxis Ha [ mm,
nagae HOPMaJbHO MOHOXPOMAaTWYHE CBIiTIO 3 JOBKHUHOIO XBUWII
A = 0,55 mrm. 3HaliTH 3aranbHy KifbKicTb AM(paKUiHUX MAKCUMYMIB,
SIKi 1ae 1s rparka. BusnaunTtu cunyc Kyta ¢ nudpakuii, mo Bianosizae
OCTaHHbOMY Makcumymy. (7; 0,825)

Ha audpaxuiiiny rpatky 3 nepionom d = 15 mxm nia kyrom i = 30° nanae
MOHOXPOMAaTUYHE CBITIIO 3 JOBXWHOK XBWII A = 62] nm. Makcumym
SIKOTO TIOPAIKY OyJie BUIHO Ha eKpaHi, AKIIo KyT audpakwii ¢ = 4577 (5)

Ha nudpaxuiiiny rpatky 3 nepionom d = 10 mxm i LLUPUHOIO MPO30POT
YacTUHU o = 2,5 mMKM TIaJa€ HOPMaJIbHO MOHOXPOMATHYHE CBITJIO 3
JOBXKUHOK XBUMi A = 0,5 mxm. CKiNbKU MaKCUMYMIB He OyJe B CIIEKT-
pi 1o oMK GiK Bix Hy;THOBOrO MakcHMyMy ISl KyTa ¢ = 30° BHAcHinoK
BIUTUBY TOJIOBHUX MiHIMYyMiB? (2)

Hudpaxuiiina rpatka wupuHoto € = 0,02 m po3aiiase y Apyromy
TMOPSIAKY IBi CHEKTpambHi JiHIT 3 AoBXkWHAMHU A; = 500,0 um i
Az = 500,5 nm. BusHauwTy miepion wiel rpatku. (40 Mxm)

[lepion nudpakuifinoi rpatku wwwupuHow € = 0,025 m KOpiBHIOE
d = 10 mxm. 3HAWTH PISHUIIO TOBKWUH XBHITb, IO PO3TUISIOTHCA €0
[PaTKOl [/ CBiT/IA 3 AOBKUHOK XBWI A = 0,55 mrxm y cnektpi
nepiioro nopaiaky. (0,2 m)



23. NOJIAPUBALIS CBITJIA

OcHoBni popmyin

1. 3akoH bprocrepa

181y =Ny,

A€ ip — KyT NajiHHA, OpU AKOMY BiOMTa CBITJIOBA XBUJSA MOBHICTIO NOJAPU-

n

2 . v
30BaHa; ,; = — — BIAHOCHHM ITOKA3HUK 3aJIOMJICHHA.

n;
2. 3akoH Mantoca
2
I=1,cos a,

ae I — IHTeHCHMBHICTH CBiT/a, IO TPOWILIO yepe3 aHamizarop; I, — iHTeH-
CUBHICTb CBiTJIa, L0 [AAA€ HA AaHANi3aToOp;, &« — KYT MK TOJOBHUMHU

[JIOLIMHAMY [IO1APU3aTOpa Ta aHajlizaTopa.

23.1.

23.2.

23.3.

23.4.

23.5.

I'paHnyHMil KyT MOBHOrO BHYTPILUHBOrO BiOMBAaHHS MyuyKa CBiT/Ia Ha
MeXKi pilvHU 3 MOBITPAM 7, = 45°. Busnauwtu Kyt Bproctepa i ans
TaJliHHs TIPOMEHS 3 TIOBITPS HA TIOBEPXHIO wieT pimuuu. (54° 44")

[IpomiHb cBiTNA, siK€ MOLUMPIOETHCA Y MOBITPi, YTBOPIOE 3 NOBEPXHEIO
pimuan kyr o = 38°. BinGuTuii IpoMiHL MaKCHMaIBHO TONSPU30Ba-
HUiA. 3HaiiTH KyT f 3a10MeHHs npomens. (38°)

BinOutwii Bix moBepxHi Ckia CBITIOBUII MPOMiHb MOBHICTIO MOJNAPH-
soBanmit, KyT 3amomnieHHs y ckmi f = 30°. BusHauMTH TOKA3HKK
3aJoMJIeHHs ckna. (1,73)

[lyyox npupoAHOro CBiTJA NAJAE HA CKIAHY [UIACTUHKY 3 MOKa3HUKOM

sajomyieHHS n = [,73. BigOwtwii Bix cKjga TMy4oK CBIiT/IA TIOBHICTIO
. . 0

MOAPU30BAHUNA. BU3HAUNTH KyT 3aJIOMIIEHHS MPOMEHA cBiTa. (30°)

[MapanenbHuil my4oK CBiTia NEPEXOAUTH 3 TNILEPUHY, MOKA3HUK 3a10M-
JIeHHS SIKOTO n; = 1,45, y CKJIO 3 MOKa3HUKOM 3aJIoMJIeHHs ny = 1,50.
Binbutuii Big Mexi noaiy LUMX cepenoBUlL My4YOK CTAE MAKCUMAbHO
TOJIAPY30BAHAM, 3HAMTH KYT MK 3aJIOMJICHAM TYYKOM i ITydKOM, IO
najae Ha MOBEPXHIO ckia. (1 780)
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23.6.

23.7.

23.8.

23.9.

23.10.

23.11.

98

[lyuok npupoaHOro cBiTia majae Ha MOBEPXHIO CKIAHOI MIACTUHKU 3
MOKAa3HUKOM 3alOMIIEHHA n, = 1,5, sika po3MiuieHa B pinuHi. Binburuii
Bil MOBEPXHi My4OK CBiTJIa MOBHICTIO MOJISIPU3OBAHUIN i YTBOPIOE KYT
@ = 97" 3i cnagauM myukom. OGUUCITUTH MOKA3HUK 3aTOMJIEHHS 71
piaunu. (1,33)

[Tyyok cBiTna, NOLIKUPIOIOYUCH B MOBITPI, Naga€ HA MIOCKOMAPaIeAbHy
CKJISIHY IUIACTUHKY 3 IOKa3HUKOM 3ajomieHHs n; = 1,50, HuxHA
MOBEepPXHA AKOi po3MilleHa Yy BOMi, MOKA3HMK 3alOMIEHHA Kol
ny = 1,30. Ilyyok cBitna, BinOuTuii Bix Mexi ckiio — Boja, Oyae Makcu-
MaJbHO NONAPU30BAHUM. BU3HAUMTU CUHYC KyTa NadiHHA {; Myuka
CBIiTJIa Ha BEPXHIO MMOBEPXHIO TTACTHHKY. (0,98)

|HTEeHCHUBHICTh TIPUPOTHOTO CBIT/IA, IO MPOUIIIO Yepe3 MOJITpU3aTop i
aHajizarop, 3MEHIIYeTbCs B 7 = 4 pasu. BU3HAYUTH KYT ¢ MiX ronoB-
HUMU TUTOLLIMHAMH TOJIsIpU3aTopa i aHasizaropa. [lornmuHanHAM cBiTia
3HEXTyBatu. (45 %)

Kyr MK rojoBHMMM NJOLIMHAMK M[OJApU3ATOpPa Ta aHajizatopa
@, = 45°. V ckinbku pasiB 3MEHIINTBCS iHTEHCHMBHICTB CBiTNA, fKe
BUXOIUTh 3 AHANI3ATOPA, SAKLIO KyT 36inbiunthcs Ha Ap = 15°7 (2)

[IpoMiHb NpUPOAHOrO CBiTAA MOCAiAOBHO NPOXOAUTH Yepe3 MOJApHU-
3aTop i aHanmizaTop, KyT MiXK FOJOBHUMM IJIOLIMHAMM fAKUX ¢ = 60°.
ITig yac mpoXoaXKeHHSA KOXKHOrO 3 HIiKOJIIB BTpPAaTW Ha BinOuBaHHS i
MOTJIMHAHHSA [OPIBHIOIOTH M0 5 % IHTEHCUBHOCTI CBiTJa, LIO Naja€ Ha
HiKOJIb. Y CKUJbKM pa3iB 3MEHIUMTbCA IHTEHCUBHICTh CBiTNa miJ 4ac
TIPOXOIKCHHS uepe3 odusa Hikomi? (8,86)

KyT Mi MIoLMHAME MonspusaTopa Ta aHamizatopa ¢ = 60°. Inten-
CHBHICTb TPUPOJHOTO CBiTNA, WO MPOMIIO HYepe3 TaKy CHCTEMY,
3MEHIIYETHCS B 1 = 9 pazie. HeXTyloun BTpaTolo iHTEHCUBHOCTI CBITJIa
i1 9Yac BimOWBaHHS, BU3HAYUTH Y BiICOTKAaX KOe(DillieHT k TIOTJIMHAHHS
CBiTJIa B mOJIsipU3aTopi Ta aHamnizatopi. (5,7 %)



VIl. KBAHTOBA NMPUPOLOA BUINMPOMIHIOBAHHA

24. TEIIVIOBE BUITPOMIHIOBAHHSA

OcHoBHi popmynin

1. 3axkon Cteana — boabumana
R =0T,
ae R* — inTerpaibHa BUMPOMiHIOBAIbHA 31AaTHICTh aGCOTIOTHO YOPHOTO TiNa;
o - crana Credana — boabumana; 7 — abconroTHa TemmnepaTypa abCOIIOTHO
YOPHOTO Tina.
2. 3aKoH 3MmilueHHs Bina

b

A =—,

T
ae A, — JOBXKUHA XBWIi, MPU AKiM CIOCTEPIracTbCs MAaKCUMYM BHIIPO-
MiHIOBaJbHOT 3JaTHOCTI aOCOJIOTHO 4YopHOro Tina; b — crana Bina

(b=2,9-10" M:K).
3. MakcuMarbHa BUTIPOMiHIOBaIbHA 34aTHICTh a0COTIOTHO YOPHOTO Tifa
* 5
(r/l.T )max = CT ’

s B
e C=13-10"—"—.
M K-
4, ®opmyna [1nanka
2nv’ hv
rV-T = 2 T ’
¢ e~
. 2mhe® 1
hr =705 T ’
eMT — ]

A€ 7, ,,I,, — BANPOMIHIOBAIbHA 3JATHICTb a0COJIOTHO YOPHOro TiNa; k —

craia bonsuMana; 4 — ctana Il1aHka.
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24.1.

24.2.

24.3.

24.4.

24.5.

24.6.

24.7.

24.8.

100

[oTyHiCTb BUNPOMiHIOBaHHS 3 OTBOpY neui mwioweo S = 9,15 e’
nopisaoe N = 51,9 Bm. BunpoMiHIOBaHHS OJU3BKE 0 BUIPOMiHIO-
BaHHS a0COJIOTHO 4YOpHOro Tina. BusHauutu Temnepatypy 7 mneui.
(1000 K)

3areMHeHa MeTajeBa Ky, pagiyc sikoi R = 3 cm, BTpavyae eHepriio
Juile BHAcAinok BunpomiHroBaHHs. Temnepatypa kynai 7; = 320 K,
TeMIepaTypa oTouyrouoro cepenosumma 7, = 290 K. SIKy TOTYXHICTh
Tpeba miaBoaMTU A0 Kyni, wob i1 Temmepatypa Oyna Oinbluoro Bif
TemnepaTypu oTouyrouoro cepenosuwia? (2,19 Bm)

IHTEeTpasibHa BUIPOMiHIOBAJIbHA 37aTHICTH AO0COJIOTHO YOPHOTO TiNa
* . . .

Ry =30 kBm/n’. Buznauuy JOBKUHY XBUII A, AKa BIANOBigae Makcu-

MaJlbHOMY 3HAY€HHIO BUNPOMiHIOBAILHOT 30aTHOCTI Tina. (3,4 MKm)

BunpowmintoBanas COHIS 32 CBOIM CIIEKTpaJbHUM CKJI3JI0M OIU3bKe
[0 BUIIPOMIHIOBaHHA a0COJIOTHO YOPHOIO Tijlla, MAKCHUMYM BUIIPO-
MIHIOBaJIbHO! 3MATHOCTI SKOTO CIOCTEpIiracTbCs Ha MOBKHHI XBUII
An = 0,48 mrm. Paniyc Connst R = 6,95-1 0° . BusnaumnTy Macy Am,
aKky BTpayae CoHue 3a yac = / ¢ BHACJAiA0K LbOTO BUIIPOMiHIOBAHHA.
(5 I'x2)

Temneparypa aOCOJIFOTHO YOPHOTO TiNa 30imbImmnack BABiUi. BHaci-
JOK LIbOTO JOBXUHA XBUMi A,, fKa BiANOBiae MakCHUMAalbHOMY 3HAa-
YEHHIO BUTIPOMiHIOBAIBHOT 34aTHOCTI, 3MEHIIWIach Ha 500 nv. 3HaliTn
MOYaTKOBY i KiHLIEBY TemnepaTypu Tina. (2900 K; 5800 K)

Bhacninok 3miHu TemmnepaTypu abCOJIOTHO YOPHOIO Tijla MAKCUMYM
BHUITPOMIHIOBAJIEHOT 3MaTHOCTI ( r%}'T),,,,Lr 3MIiCTHBCS 3 A,,; = 2,1 mMxm Ha
Amz = 0,7 mxm. Y cKilbKW pa3iB 30iNbLIUTHCA IHTErpaibHA BUIPOMI-
HIOBAJIbHA 31aTHICTh R 7 i MaKCHMallbHe 3HAUEHHS BUTPOMiHIOBATBHOT
30ATHOCTI (1), 7)men? (815 243)

3 nosepxHi caxi mwioweto S = 2 ey’ npu temneparypi T = 500 K 3a
qac t = 400 ¢ BunpoMiHroeTsest eHepris W = 226,8 [Joc. Busnauntu
KoediieHT YOpHOTH o caxi. (0,8)

Tino npu Temneparypi otouyrouoro cepenoBuina 7, = 290 K umpo-
miaoe B 100 pasiB Oigbime eHepril HiXX MoTMHAE. fka Temmeparypa
tina? (917 K)



24.9. ToHKOCTiHHA BOJb(PPaMOBA Ky/i TOBIIUHO d = [ mm, 10 HArpita a0
Temneparypu 7; = 2400 K, 0XONOmKYyeThCsl BHACIIJOK TETIOBOTO BHIPO-
MiHIOBaHHs y BakyyM Jio Temneparypu 1, = 340 K. YpoaoBxK Akoro yacy
¢t BinOyBaoCch TEMJIOBE BWMPOMIHIOBAHHA | Ha CKiTbKM 3MEHIIHMTHCS
JOBKUHA XBWII, 110 BiANOBiAAa€ MAKCUMyMY BUIPOMIiHFOBAILHOT 31aTHOC-
1i? Ilutoma TemnoemHicts Bombdpamy c = 209 [c/(xe-K), ryctuHa
Bosbdpamy p = 19,3-10° ke/vt’. (601,6 ¢; 7,32 mKm)

24.10. MeraneBa kyns pagiycoM R = 2 cum i temmnoemnictio C =14 /[oe/K nipn
temneparypi 7, = 1100 K nepeOyBae y MiKIUIAHETHOMY MPOCTOPI.
Koegiuient woprota Kyii o = 0,8. Uepes skuii yac TemnepaTypa KyJi
3MEHIIUTKCS BIBIUi? (108 ¢)

24.11. Bpaxarouu, IO COEKTPaIbHUIA PO3MOJL1 €HEprii TEIUIOBOr0 BUIIPOMiHIO-

. * 3 0w
BaHHs OmucyeThes hopmyioio Biva r'yy = Av e ", ne o = 7,5 ne K,
3HalTa it Temneparypu 7 = 2000 K 4dactoty, sika BiATIOBiZae MakcH-

. . . 14 -1
MaJIbHOMY 3HAUEHHIO BUMIPOMiHIOBAIbHOI 31aTHOCTL (8-10™ ¢)

2
24.12. Buxopuctosyrouu popmyay [liauka r, . = 2#]1}5—‘/, obuucauTu
e — ]
crany Credana — bonsumana. (5,67-1 0 Bm/(M2 ¥'y))
. 2rc?
24.13. 3acrocosyrouu ¢popmyay Ilnanka r, . = ﬂ%, obuucauTu
eMh — ]

crany Bina. (2,9-107 m-K)

25. KBAHTOBO-OIITUYHI SIBUIA

OcHogHi popmysin
1. Enepria, maca Ta imnynbsc ¢poToHa

E=hv=—;
A

101



m= —=—;
c c cA
E_w_h
c c A

2. PiBuanuna EfiHinTelina nna goroedexty

v
hv=A+%; hv =A+eU,,

. omv. .
e A - p060Ta BUXOOY €CJCKTPOHIB; —_max  — MAaKCHMMaJIbHA KIHETHYHA

eHepris (oroenexkTpoHis; U, — 3aTpuMyloua Hampyra; e — BeJIUUuHa 3apsy
€JIEKTPOHA.
3. YepBoHa Mexa (poToedexTy

4. Tuck cBiTia
p =w(l+ p)cosi,
ae w — 00’eMHa TyCTHHa eHeprii CBiTia, 10 majae; O — KoedilieHT BinOUBaHHS
CBITJIa BiJl MOBEPXHI; i — KyT NajiHH: CBITJIOBUX MPOMEHIB.
5. 3miHa J0BKMHM XBWIi AA PO3CIAHMX PEHTIEHIBCHKHUX MPOMEHIB

(y-KBaHTIB)
’ . 2 0
AL =A"—-A=2A,sin" —,
2
ne A’ — noBKMHA XBUI PO3CIAHMX PEHTIEHIBCHLKMX MPOMEHIB; A — JOBKKMHA
XBWJIi PEHTTEHIBCHKUX MPOMEHIB, 110 MAAar0Th; A, — KOMIITOHIBCbKa TOBXKHHA
XBUJIi €JIEKTPOHIB; 6 — KyT PO3CisIHHS PEHTTEHIBCBKHX TTPOMEHIB.

25.1. JlomxuHa xBuii, o Bianosigae Gporony, A = 1,5 nu. Busnauutu enep-
rito E, Macy m Ta imnyiasc p dorona. (13,24-10™ Juc; 1,47-10% ke;
4,410 ke-m/c)

25.2. [Ilin yac ompoMiHEeHHs! MOBEPXHI 11e3i0 (HiONETOBUM CBITJIOM 3 JTOBKMHOIO
xBuii A = 0,4 mMKkv MaKCUMabHA ILIBUAKICTb (POTOCNEKTPOHIB V,,,, =
= 0,65 Mw/c. BUSHAUUTH YEPBOHY MEXKY A, DOTOCDEKTY. (0,65 MKM).

102



25.3.

25.4.

25.5.

25.6.

25.7.

25.8.

25.9.

[ToBepxHa cpibna OCBITAIOETbCA YNbTPadioNeTOBUM BUIPOMiHIOBAH-
HSIM 3 TOBKUHOIO XBUI A = 0,155 mxm. PoGOTa BUXOMY €MEKTPOHIB i3
cpibma 4 = 4,7 eB. O0unCIUTH MaKCUMaIbHY MIBHIKICTD V,,,, (PoTO-
eNeKTpoHiB. (1,08 Mwm/c)

[ToBepxHa cpibaa OCBITIIOETHCS Y-BUNPOMIHIOBAHHAM 3 OOBXKHUHOIO
Xl A = 2,47 nm. PoboTta BUXOAY eNEKTPOHiB i3 cpibma 4 = 4,7 eB.
BusHAUNTH MaKCUMAJTbHY IIBHIKICTD V,,, POTOSTICKTPOHIB. (259 MMm/c)

[ToueproBo OCBITIIOIOYM MOBEPXHIO AEAKOrO METally CBITJIOM 3 O0B-
XKUHOK XBHII A; = 0,32 mxm 1 Ay = 0,55 mxm, BUABWIN, 1O MaKCH-
MaJlbHa IIBUIKICTE (POTOETEKTPOHIB V,,,, Y TIEPLIIOMY BUMAAKY Y 11 = 2
pa3u Oinblua, HiX y Apyromy. BusHauutu poboTy BUXOIy €JEKTPOHIB 3
noBepxHi Metany. (1,72 eB)

Ha moBepxHIO Kajlifo, po00oTa BUXOAY SIEKTPOHIB 3 KOT0 A = 2,2 B,
ajae CBITIO 3 AOBKUHOK XBWII A = 0,2 mrvm. 3HaWTH HaliMeHLue
3HaYeHHA 3arpumyrouoi Hanpyru U,, npu skiidl ¢oTtocTpyMm npumnu-
HsieTbed. (4 B)

I[lix 9ac OCBITICHHSA ACAKOTO METATy (PiOJIETOBUM CBITIIOM 3 ITOBXKH-
HOt XBui A; = 0,4 mim BUOUTI CBITNIOM €NEKTPOHU HOBHICTIO 3aTpH-
MyIOTbcs Hanpyroto U;; = 2,50 B. 3Haiitu 3atpumytouy Hampyry Us,,
SKLIO TOM caMmuil MeTall OCBITJIIOITh YEPBOHUM CBITJIOM 3 [OBXKUHOIO
xpumi A; = 0,75 mxm? (1,05 B)

Ilin vac ocBiTIEHHS BaKyyMHOTO (hOTOeNeMeHTa MOHOXPOMATHYHUM
CBITJIOM 3 10BXKUHOWO XBuMi A; = 0,42 mxm BiH 3apsamKaeTbCs 10
noreHuiany ¢; = 2,49 B. BuzHauutu, A0 AKOro noTeHUiany ¢, 3a-
psiauTbes (POTOENEMEHT, AKILO HOro OCBITJIIOITH MOHOXPOMATHYHUM

CBITITOM 3 MOBKWHOIO XBHIT Ay = 0,25 mxm. (4,5 B)

MoHoxpomaTuuHe CBIT/IO 3 A0BXKKMHOW XBuii A = 0,331 mxm nanae
HAa Ue3ieBuii karon ¢ortoeneMmenra. Pobora Buxoay Ans Ue3ito
A = 1,89 eB. BusHauutu iMmyabc p, (pOTOENEKTPOHA Ta IMILYJbC P,
0 OTPUMY€ KaTOA, SKIIO BWITAE OOWH €JICKTPOH (' 7,36-10'25 Ke-M/c;
7,38-107% kz-m/c)
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25.10.

25.11.

25.12.

25.13.

25.14.

25.15.

25.16.

25.17.

104

Ha nm3epkanbHy noBepxHio 3 koediuieHTOM BinOuBaHHA p = [ najgae
CBITJ10, IHTEHCUBHICTb sikoro [ = 120 Bm/.wz, a KyT NajiHHg o = 60°.
BW3HAUNATH THCK p CBITJIa HA IO TIOBEPXHIO. (0,4 mKlla)

MoHoxpoMaTnHyHe cBiTJIO, eHepris skoro W = [2 Jyc, HOpMalbHO
MaIa€ Ha TJIOCKY M3CpKaIbHY MOBEPXHIO 3 KOS(IIlieHTOM BinOWBaHHS
p = 0,8, moweto S = 4 cv” 3a uac t = 3 x¢. OGUNCITUTH THCK CBITIIA HA
nosepxHto. (1 mxlla)

THCK MOHOXPOMATUYHOTO CBIT/Ia 3 HOBKUHO XBUWI A = 0,6 mMim, IO
HOpPMAJTbHO TIala€ HAa YOpHY TOBepxHIO (p = (), mopiBHIOE P =
= 0,5 mxllg. BusHauntu KinbkicTe N (OTOHIB, fKi MajarOTh 3a 4ac
t =20 cwHanaouwy S = 33,1 o’ uiel noBepxHi. (3 -10'9)

MOHOXpOMATHYHE CBITJIO 3 AOBKHHOIO XBHIi A = 0,662 mxym Hamae
HOpMalbHO Ha MOBEPXHIO 3 KoedimieHToM BindouTTs p = 0,7 i YMHUTH
TucK P = 25,5 mxllg. O0UMCINTH KOHUEHTpALio n GOTOHIB y MyUKy.
(5108 m?

B edekri KomnToHa eHepris (oToHa po3moninfeTbca NOPiBHY Mik
€IIeKTPOHOM i po3cistanM poTtoHOM. KyT poscisans 6 = /2. BuzHa-
uuTy eHeprito € Ta immyasc p, poscisHoro doroua. (0,255 MeB;
1,36-10°% ke-m/c)

KoMmnToHIBChKE 3MilEHHS TOBKUHHA XBWJIi PEHTTEHIBCHKOTO KBaHTA 3
JOBYKMHOIO XBUII A = 5 nm NOPIBHIOE KOMOTOHIBCHKIM NOBKUHI XBU
Ao enektpoHa. 3Haiitu KyT 6O poscioBaHHA (OTOHA | KiHETHUHY
eHeprito E, enexkTpoHa Bigaaui. (900; 0,081 MeB)

Bhacninok egexty KomnroHa ¢oron OyB po3cisHMH Ha BinbHOMY
enextponi Ha kyT 0 = 180°. Enepris poscisHoro dotona & = 0,2 MeB.
BusHauutu edeprito € GpoToHa 10 posciauus. (0,9 MeB)

Y-KBaHT 3 eHepriero £ = 2 MeB po3citoeTbcs Ha BITbHOMY €JIEKTPOHi.
[Tic/ia 3iTKHEHHS eNIEKTPOH PyXa€eThes Mifl KyToM o = 457 10 Hanpamky

PYXy KBaHTa 110 3iTKHEHHA. Bu3zHauuTu KyT 6 pO3CiIOBaHHS Y-KBaHTA.
(23)



VIll. ATOMHA ®I3UKA

26. TEOPISA BOPA JISA ATOMA BOJHIO

OcHoBHi popmynin

1. MOMeHT IMITYJTbCY €JICKTPOHA Ha CTAIliOHAPHIH OpOiTi
mv,r, =nh,n=1.2,...,
I€ m — Maca ENeKTPOHA; Uy, — IUBUIKICTh €1EKTPOHA HA n-H CTauioHapHiil

opOiTi; r,, — pafiyc €NEeKTpoHa Ha n-U cTalioHAapHiH OpOiTi; n — ToIOBHE

h
KBaHTOBE 4MCJ0; }; = — — cTana [lnaHka.
2n

2. Exepria ¢oToHa, 1O BUNPOMIHIOETbCA AaTOMOM BOJHIO MiJ 4ac
nepexoay 3 OAHOrO CTAaLliOHAPHOIO CTaHy B IHUIUM
E=hv=hw=E -E,
E=hw=E, -E,
J€ o — LUMKJiYHa (KOJ0Ba) 4acTOTa BUIPOMiHIOBAaHHS; k 1 1 — FOJOBHI KBAaHTOBI

yKca CTaliOHAPHUX CTaHIB, MK AKMMU BiaOyBaeThca nepexia (k>n).
3. Pagiycu cTauioHapHux opOiT enekTpoHa B aTOMi BOJHIO

_dme,h’

r ‘n",n=12,...,

n 2
em

e & — eNeKTPUUHA CTajla; e — BeJIMUUHA 3apsly eNeKTPOHA.
4. Eneprist aToMa BOJHIO B n-My CTalliOHAPHOMY CTaHi

4 4
_ e'm 1 em 1

" nleln n’ Selh’ n’
5. V3araneHeHa hopmysa bagsMepa
1 1
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4

. e'm
Je V — 4acTOTU CHEKTpajbHUX JiHill aTomMa BoaHO; R (R = STW ) — crana
&

0

Pinbepra; k (k = 1,2,3,4,5,6) — rolOBHE KBAHTOBE YUCIIO, IKE BU3HAYAE CEPilO,

10 SIKOT HANIeKUTb CHEKTpallbHA JiHiA (HOMep €HePreTUUHOro PiBHA, HA AKUM

NePEeXOAUTh EJEKTPOH)

26.1.

26.2.

26.3.

26.4.

26.5.
26.6.
26.7.
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k = I — cepia Jlaiimana;

k = 2 — cepis banbmepa;

k = 3 — cepia Ilamena;

k = 4 — cepis bpekeTa;

k = 5 — cepis [lyHna;

k = 6 — cepia Xempi;

nn=k+1,k+2, ..., o) —rojoBHe KBAHTOBE YUCJIO, L0 BiJIOBI-
Jla€ eHePreTUYHOMY PiBHIO, 3 SIKOT'O NIEPeXOAUTD €JEKTPOH.

3HalTH paniycu r, TPhOX TEPIINX OOPIBCHKUX CJICKTPOHHWX OpOIT B
aTOMi BOJHIO i MIBHAKOCTI V, €JCKTPOHIB Ha HHX. (0,53-10'10 M
21,18-107° m; 47,67-10°" m; 2,18-10° m/c; 1,09-10° w/c; 0,73-10° m/c)

BusHaunti KiHeTHMUHY FE,, TOTCHIiansHy £, i TOBHY E; €HEpTiO
elleKTpoHa Ha mepuiiil GopiBchbkill opOiti aroma Boauw. (13,6 eB;
-27,2 eB; -13,6 eB)

ATOM BOJHIO BUTIPOMiHIOE (DOTOH 3 NOBKHMHOW XBWI A = 0,121 mxm.
Bu3zHaunTH, HA CKiIBKH BOXHOYAC 3MIHMJIACh KIHCTWYHA EHEPTis
enektpona. (10,2 eB)

BuzHauuTu HaliMeHLLy A,,;, i HAHOLNbLLY A, JOBKUHU XBUJIb CLIEKTPaAlb-
HUX JTiHI}T BOAHIO Y BUIUMIH IinstHI criekTpa. (0,365 mkm; 0,656 mkm)

3HaiiTu nepuuit notenuian 30yaxeuus U; aroma BoaHto. (10,2 B)
OO6uucnuTy noteHujan ioHizauii U; aroma BogHio. (13,6 B)

Ilicns mepexomy eneKkTpoHa Ha piBeHb 3 TOJOBHUM KBAaHTOBUM YHCIIOM
n = 2 pagiyc op0iTh enekTpoHa B aToMi BOAHIO 3MiHMBCS y 9 pasiB.
Bu3Ha4uTH 4acToTy Vv CBiTMa, IO BUMPOMIHIOETHCS ATOMOM BOJHIO.
(0,731- 10" I'u)



26.8.

26.9.

26.10.

26.11.

ATOM BOAHIO, sAKuil nepeOyBae y 30yIKEHOMY CTaHi, MOXKE, OBEPTAIO-
YKCh B OCHOBHUM CTaH, BUNPOMiHUTU N = 6 niHiil. BusHauutu Homep n
30yA3KeHOTO cTaHy. (4)

30ymKEeHU aTOM BOIHIO, TICPEHINOBININ B OCHOBHUM CTaH, BHITYCTHB
MTOCJTiIOBHO [IBA KBAHTH CBiTJIa 3 TOBKUHAMHU XBUIb A; = 4,0510 mrm i
Ay = 0,09725 mxm. BusHa4uTH €Heprito £, TOUYaTKOBOTO CTaHy aTtoMma i

BinnoBigHe oMy kBaHTOBE uucno n. (-0,54 eB; 5)

JlBom niHism cepii banbmepa aroma BOAHIO BiAMOBiAAKOTh JOBXKUHU
XBUIb A; = 0,6562 mrm i 2y = 0,4340 mrm. BusHauurty, a0 gkoi cepil
HAJISKUTh CIEKTPalbHA JiHid, XBUJIbOBE YUCI0 Vv = [/4 AKOT OOpiBHIOE
Pi3HUII XBUIHOBUX YHCEN X JIiHiH. (cepii Ilawena)

IlokazaTy, 0 9acTOTa CBIiTNA, IKE BUITPOMiHIOETHCS ITijl 9aC TIEPEXOLy
enekTpoHa 3 (n+1)- Ha n-Ty opOiTy, pM n—o0 HAOIWKAETHCS 10
4acTOTU 00EPTaHHs eJIEKTPOHA HABKOJIO Apa.

27. XBUJII IE BPOMJISE

OcHoBni popmyin

JloB3k1Ha XBHJIL ¢ BpOIs 111 MiKpOYaCTHHKY 3 iMmysibcoM P = mD

s
P mv

ne h — crana [1naHka.

27.1.

27.2.

EnexTpor mpo#moB pizHHIEO moTeHmianie U = 200 B. BusHauutu
JOBXKUHY XBUIi e bpoiina A enekrpona. (86,7 na)

B onHopinHOMy MarHiTHOMY noui 3 iHaykuieto B = 4,0 mTn pyxaeTbes
€JIeKTPOH MO KoJy paniycom R = 0,8 cm. 3HaliTh NOBXKUHY XBUIli A€

Bpoiins A enexrpona. (129,3 n)
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27.3.

27.4.

27.5.

27.6.

27.7.

Monekyaa a30Ty pyXaeTbes i3 CEpelHbOI0 KBaAPATUUHOK LUBUAKICTIO
npu Temneparypi 7 = 350 K. BusHauutu noBxuHy XBuii ae Bpoitnsa A
MOJIEKYJIU. (25,5 nm)

EnektpoH pyxaetbcsa mo apyriii op6iti aroma BoaHo. OOuucautu
noBxuHy xBuii 1e Bpoiinst A enextpona. (665,2 nm)

Ha By3bKy IIIMHY MAPHHOIO ¢ = 2,0 MKkM CTIPAMOBAHO TapajielIbHUN
My40K €NeKTPOHiB, AKi MalTh WBHAKICTE V = 3,6-10° m/c. Bpaxo-
BYIOUM XBWJIbOBI BIAaCTMBOCTI €JEKTPOHIB, BU3HAYMTHU BiACTaHb MiX
JBOMa MAKCMMyMaMM iHTEHCHBHOCTI MHEpLIOro MmopAiKy B Audpak-
UiliHil kapTuUHi HAa expaHi, Akuil Binganenut Ha L = 0,2 m Bij WWiNKUHK.
(60,5 mkm)

Kynst Mmacoto m = 6 2 pyxaeTtbes i3 mBHAKICTIO V. = 400 m/c. Bu3Ha-

-34

4HUTU JOBXKUHY XBUi ae Bpoiins A kyii. (2,76-107 m)

[1yd4oK eeKTPOHIB Majae Ha MUIOUIMHY Mil KyToM KoB3aHHA @ = 30,
€JIeKTPOHM BimOMBAIOTHCSA MHil KyTOM, LIO AOPIBHIOE KyTy MaAiHHSA.
Crana kpuctaniunoi rpatku d = 0,24 um. 3HaliTu 3HaYeHHA nepiuoi
OPUCKOPIOOYOT pi3HMLi noTeHuianiB U, npu fkili cnocTtepiraerbcs
MakcHMaJibHe BinOusanHus. (26,1 B)

28. CHIBBIJJHOINEHHS HEBU3HAYEHOCTEM

OcHoBHi popmynin

1. CniBBigHolIEHHs HeBu3HaueHocTel ['elizenOepra
Ax-AP, 21,
Ay-AP, 2,
Az-AP, 2 i,

ae Ax, Ay, Az — HEBU3HAUEHOCTi KOOPAMHAT X, Y, Z YaCTUHKU; AP,, AP,, AP, —
HEBU3HAUEHOCTI BiIMOBIAHUX MPOEKLiil IMITyJIbCY YACTHUHKH.
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2. CrniiBBiIHOIIEHHS HEBU3HAYEHOCTEH 1715 €Heprii YacTUHKI
AE-At > 1,



ne AE — HeBU3HAYeHICTh €Heprii yacTWHKW; Ar — d9ac (TpUBAIICTB) KATTA

YACTUHKU Y CTaHi 3 AAHUM 3HAYECHHSM €Hepril.

28.1.

28.2.

28.3.

28.4.

28.5.

28.6.

28.7.

28.8.

Iy4oK eneKkTpoHiB pyxaeThest B3I0BK oci 0X 3i wsuaxictio v = 10° m/,
sika BU3HA4vaeThbcsa 3 TOUYHICTIO a0 0,01 % Bia i1 4MCI0BOrO 3HAYEHHS.

3HaiiTi HeBU3HAUEHICTh Ax KoOpauHaTH enektposa. (1,16-10° m)

Munuaka mMacolo m = 1077 ke mae niniitni posmipn nopsiaky 10° u.
KoopavHaty nunuHKu MOXHA BU3HAYMTH 3 TouHicTIO 10 0,0 1i po3mipiB..

Slka HeBH3HAUEHICTb wBHAKOCT] AV, mimeku? (1,05-107% m/)

ENeKTpoHHMII Ty4OK TIPUCKOPIOETHCS B €JIEKTPOHHO-TIPOMEHEBiH
TpyOui pizHuuero norenuianis U = 500 B. Bpaxaroouy, 110 HEBU3HA-
YeHICTh iMITynbCcy mopiBHIOE 0,/ % Bim HOTO YWCITOBOTO 3HAYCHHH,

3HAWTH HEBU3HAYCHICTH KOOPAUHATH Ax €NIeKTpoHa. (8,8 Hm)

EnekTpoH pyxaeTbcs B aTOMi BOAHIO MO nepLiiii 6opiBebkiil op6iTi 3i
weuaKicTio V = 2,18-10° m/c. BBakarouu, 10 HEBU3HAUEHICTh LIBUIKOCTI
nopiBHio€e 10 % Bin 11 4UCIOBOrO 3HAYEHHA, 3HANTU HEBU3HAUCHICTb AX
KoopauHaTH enextpona. (5,31-10™° m)

EnexkTpoH pyxaeTbcsi B aTOMi BOAHIO MO Tepiiil 6opiBchbKiit opOiTi.
Hexaif HeBU3HAUEHICTb KOOPAMHATU €JEKTPOHA € CIiBMipHA 3 PO3Mi-
pamu camoro aroma, 10610 Ax = 1077 . 3uaiitm HeBM3HAuEHiCTH

WIBHAKOCTI AV PyXy elleKTpoHa 1o op6iTi. (1,16-10° m/c)

KineTnuHa eHeprisi enekTpoHa B atroMi BogHio £, = /0 eB. Buxopuc-

TOBYKOUM CIiBBIAHOILEHHA HEBW3HAYEHOCTEH, OLIHWUTU MiHIMalbHI
g . . -1

niuiitui posmipu atoma. (1,23-10"° m)

Enextpon mepedyBae B HECKIHUCHHO TIHMOOKiN “TOTCHLiANbHIM sMi”
wupuHoto £ = 100 nm. 3aCTOCOBYIOYU CHiBBIJHOLIEHHS HEBU3HAue-
HOCTei, 3HaliTu MiHiManbHy eHeprito E,,;, enekrpoHa. (3,8 eB)

V ckinbku pasiB moBxkuHA XBHIJI 1 Bpoins A 4acTMHKM MeHua Bin
HEBU3HAYEHOCTI Ax Ti KOOpAMHATH, AKa BiANOBina€e BiAHOCHIKH HEBuU3-
HaueHocTi immyJbey B 1 %? (15,9)
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28.9. Bpaxkaioud, 1m0 HEBW3HAYEHICTb KOOPAMHATH PyXOMOi HacTUHKU Ax
JOPIBHIOE MOBXKUHI XBUJI A e Bpoiiis, BU3HAUYMTH BiHOCHY HETOY-

HicTb Ap/p iMmynbCy wi€el yactTurku. (15,9 %)

28.10. AToM BOIHIO CToUaTKy repe0yBae B OCHOBHOMY CTaHi, a MOTIM Tiepe-
XOAUTh y 30y/UKeHUil CTaH, yac ®uTTa B sikomy 7 = 10° ¢. Ouinurn
mupuHy AE €HepreTUUHOTO PiBHS aTOMa B OCHOBHOMY i 30YIKEHOMY
craHax. (0; 0,07 mkeB)

28.11. ATOM NepexouTh i3 30yKEHOTO CTaHy, B AKOMy uac xkutTs 7= 10° ¢, B
OCHOBHHUI CTaH, BUIOPOMIHIOIOYM XBHJIIO AOBXKHHOIO A = 0,6 mrm.
BU3HAYUTU TPUPOAHY WHUPHHY AA CEKTpaibHOI JIiHIT BHUIIPOMIiHIO-
BaHHa atoma. (0,02 nm)

29. PIBHSIHHSA IIPEJAIHI'EPA

OcHoBni popmyin

1. YMOBa HOpMYBaHHS XBUIbOBOT (PYHKLIT
2
[1#av =1,
V)
ae V — noBHUH 00°€M, B AKOMY MOXke NepefdyBaTh YaCTUHKA.
2. MimoBipHicTs W nepe6yBaHHs YacTUHKH B 3a]aHOMY 00°eMi V

2
w=| ¥l av,
V)
ae Y — xBunboBa QyHKLA, KA ONUCY€E CTAH YACTUHKU
3. 3HaueHHA eHeprii yactuHku E, B OAHOBUMIpHIA MPAMOKYTHIl
HECKIHUYEHHO MNIMOOKIH NOoTeHUiaNbHIN sAMi
232

T°h )
=—2'1’l , = ],2,...,

2m/

n

¢ m — Maca YaCTUHKU, { - HIpHUHA HOTGHHiaJ’[LHOT AMU; n — KBAHTOBC

qUCJIO0.
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4. Koeodiuient npo3opocti D noTteHuianbHOro 0ap’epa mpsAMOKYT-

HOT opmu

D=exp[—% 2mlU - E 6},

ae U — Bucora moTeHiadbHOTO Oap’epa; m — Maca 4acTWHKHW; E — eHepris

yacTUHKY; £ — WpuHa 6ap’epa.

29.1.

29.2.

29.3.

29.4.

29.5.

29.6.

XBunboBa (PyHKLiA, fKa OOUCYe CTAaH €JEeKTPOHA B OJHOBUMIpHIl
MPSMOKYTHIW HECKIHUE€HHO I'MTMOOKIH MOTeHUiaNbHIN sIMi, Ma€ BUTIIAL
W(x) = A sin kx + B cos kx. lLllupura ssmu £ = 0,01 m. BUSHaUUTH €HEPT 0
erneKTpoHa £, Ha IpyroMy eHepreTuasomy piski. (1,4-107%eB)

XBUbOBA (YHKL{A, 10 OMUCYE CTaH EJIEKTPOHA B OJHOBUMIpHIl
MPSMOKYTHIW HECKIHUE€HHO TMTMOOKIl MOTeHUialbHIN sIMi, Ma€ BUTIIAL

. nmw
v, (x): Asin — x. BHUKOpHCTOBYKOUM yMOBY HOPMYBaHHs, BU3Ha-

¢
2
UUTH CTaITY A. (\/;)

EnextpoH mepeOyBae B OAHOBUMIpHIi MPsIMOKYTHIH HECKiHUEHHO TIIHOO-
Kill noTeHuianbHill sAMi. 3HAWTH BIAHOLIEHHA PI3HULI CYCinHIX eHepre-
TUYHUX PiBHIB AE, 10 eHeprii enextpona E,, axwo: [)n = 1; 2) n = 10;
3)n=100; 4)n = . (3; 0,21; 0,0201; 0)

EnextpoH mepeOyBae B OAHOBUMIpHIi MpsIMOKYTHIH HECKiIHUEHHO TIIHOO-
Kill noTeHUianbHii sMi. BusHauuTu pisHuLito eHepriil ABox CyciaHix eHep-
[eTUYHUX PiBHIB AE,, AKIIO po3Mmipu smu €; = 100 mit, = 1077 .
(18,6-10"" eB; 186,2 eB)

Enextpon mnepebyBae B OJHOBHMIpHiNM TPAMOKYTHiN HECKiHUCHHO
rnuOOoKill moTeHUjanbHil AMi B OCHOBHOMY cTaHi. O6uuCIUTH iIMOBIip-
HicTb W BUABJIEHHS €JlEKTPOHA B cepeaHiil Tpetudi samu. (0,195)

EnexkTpoH B ONHOBUMipHii MPAMOKYTHIil HECKiHYeHHO TnOOKiil mo-
TeHLiasbHill sMi nepedysae y 30ykeHoOMy cTaHi (n = 4). BusHauutu
iMOBipHicThe W BUABACHHS eleKTpOHA B nepluiil uBepti amu. (0,250)
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29.7.

29.8.

29.9.

29.10.

YV npopatHoMy HampsMky oci OX pyxarTbCsi €NeKTPOH i MpPOTOH 3
eHeprieto £ = 4 ¢B KOXHUH | HAIITOBXYIOThCA Ha MPSIMOKYTHHIT 1M0-
TeHUianbHull 6ap’ep Bucororo U = 9 eB i wmpuHoro £ = 0,5 nwm.
3HaiiTh BifHOWEHHs iMoBipHOCTEH W./W, NPOXOMKEHHS €JIEKTPOHOM i
MPOTOHOM LBOTO Oap’epa. (1,62)

EnextpoH 3 eneprieto E = 2 eB pyXa€eTbcs B 10JATHOMY HAmpsAMKy oci
0X i 3ycTpiuac Ha CBOEMY ILIUISIXY MPAMOKYTHWH MOTEHLiaNbHUN Oap’ep
pucororo U = 12 eB. Koediuient npo3opocrti 6ap’epa D = 0,02. Buzna-
uuty wpuhy € 6ap’epa. (0,12 nm)

EnexTpoH 3 e¢Hepriero £ pyXaeTbes B IOAATHOMY HampsiMKy oci 0X i
3yCTpiuae Ha CBOEMY LIIAXY OPAMOKYTHUH MOTeHUianbHUR Oap’ep
Brcotor0 U i mupunoto € = 0,5 wm. KoeditienT mpozopocTti 6ap’epa
D = 0,05. 3naiitu pizaunio enepriit U — E. (0,34 eB)

HopmoBana xBunboBa (yHKLs, 110 ONUCY€E cTaH /s-eJeKTPOHA B aTOMi

I _
BOJHIO Ma€ BUTIAL Y 199 (V) = T€ /n , e r — BiACTaHb €JIEKTPOHA
AT
Bin sdapa, r; — pagiyc nepwoi opbith enektpoHa. Buznauutu

iMOBipHiCTE W BUABICHHS €ICKTpOHa B aroMi BcepeamHi chepu
paniycom r = 0,021 r,. (1,03-107)

30. PEHTTEHIBCBKE BHUITPOMIHIOBAHHSA

OcHoBHi popmynin

1. KOpOTKOXBI/U[LOBa TpaHuLA rajbMiBHOTO peHTFeHiBCBKOFO BHIIPO-

MiHIOBaHHS
_ he
‘min e U ’
A€ Ay, — HallMEHINa [OBKMHA XBWIi T[albMIBHOIO PEHTTEHIBCHKOIO

BUIPOMiHIOBaHHS; U — pi3HULS TOTSHIATIB MiX aHOMOM (AaHTUKATOIOM) i

KaToJI0OM PEHTIeHIBCbKOT TPyOKU.
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2. YacToTu vV XapaKTepUCTHYHUX PEHTI€HIBCBKUX MPOMEHIB (3aKOH

Moz3ai)
v=r@z-o)| L-L|
m n

ae R — crana Pinbepra; Z — nopaaxoBuil HOMEp €JeMeHTa y MepioAuuHil
Tabnuui MeHaeneeBa; ¢ — cTasla eKpaHyBaHHS;

akwo m = 1, Ton = 2, 3, ... — niii K-cepiT;
AKIMO m = 2, Ton = 3, 4, ... — niHil L-cepif;
AKIWO m = 3, T0 n = 4, 5, ... — ninii M-cepii.

30.1. IIBuaKicTh €neKTpOHA, 110 MiANITAE A0 AHTUKATOAA PEHTreHiBCbKOT
S
TpyOku, V = 10° wm/c. BU3HAUUTH KOPOTKOXBWIBOBY TPAHUIO A,
rajibMiBHOIO PEHTTeHIBCbKOIO BUMPOMiHIOBaHHA. (39,9 nm)

30.2. AHTHKAaTol pPEHTreHiBCbKOT TPyOKHM MOKpUTHH BaHagieM (Z = 23).
I'panuusa K-cepii BaHanito A, = 226 nwm. SIky HaiimeHuly pi3HULIO
noteHniaiB U,,;, Tpeda TMPHUKIACTH A0 TPYOKH, 10O y CIEKTpi peHTTe-
HiBCHKOTO BHTTPOMiHFOBaHHSA 3’ SIBWJINCH BCi JiHiT K-cepil? (5,5 kB)

30.3. I3 36iiblUeHHAM HANpPYry Ha PEHTreHiBChKil TpyOLi BABIYI AOBXKUHA XBUI
KOPOTKOXBWITbOBOI ~ TPaHWLi CYLIJIBHOTO  PEHTTeHIiBCBKOTO — CIIEKTpa
3MiHHNTach Ha A4 = 50 nv. BU3HaUUTH JOBXUHY XBU A,,;,- (100 nm)

30.4. 3i 3MeHLIEHHsM HAOpPYr'u Ha PEHTIEeHIBCbKil TpyOui Ha AU = 23 kB
JIOBXHWHA XBHITI 4,,;, KOPOTKOXBUIHOBOT IPaHUII] CYLIIBHOTO PSHTTCHIB-
CbKOro CHeKkTpa 30ibluyeTbCcs BABiIYi. 3HANTH NOBXKUHY XBWIL A
(27 nm)

30.5. Owuucnutu eHeprito E ¢oroHa, mo Binmosimae miHii K. y Xapakre-
PUCTHYHOMY PEHTTCHIBCHKOMY CTICKTpi MapraHino (Z = 25). (5,84 keB)

30.6. BusHauuTH, SIKUM €IeMEHTaM HajexaTh Taki K.-niHii: A; = 987 nm;
A= 832 nwm; Az = 711 nm. (Mg, At, Si)

30.7. EKCTepHMEHTATbHO 3HAIIEHO IPAaHMuHy YacToTy v. = 5,55-10" Iy
K-cepil xapaKTepucTU4HOIO PEHTTEHIBCHKOr0 BUIPOMIHIOBAHHA AEAKOIO
enieMeHTa. 3HalTH NOPAAKOBUIA HOMeEp Z LbOro eneMeHTa. (42)
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30.8.

30.9.

30.10.

30.11.

114

Jns peHTreHiBcbkol TpyOKU 3 HikenieBUM aHonoM (Z = 28) pizHuua
JOBXUH XBWIb MK K,NiHi€I0 i KOPOTKOXBUIbOBOIO MEXKEIO CYLilb-
HOTO PEHTreHIBCbKOro cnektpa AL = 84 nm. BuzHauutu Hanpyry U,
Ha TpyOui. (15 kB)

3i 30iMbIIEHASAM HANpYTH Ha PeHTreHiBChbKil TpyOui Big U; = 10 kB 1o
U, = 20 xB iHTepBan AOBXWH XBWIb MK KJliHi€I0 i KOpPOTKO-
XBUJIBOBOIO MEXEI0 CYyLITbHOTO PEHTreHIBChKOTO criektpa A4 30imb-
WBCS BTpUUi. BU3HaunTH mopsakoBuii HOMep Z eleMeHTa aHTUKAaTo/a
uiel Tpyoku. (29)

OO0uucnuTu cTani eKpaHyBaHHS ¢ A1 Takux JiHill K-cepii mini (Z = 29):
/lKa = 154 nm, /lKﬂ =139 nm, Ay, = 137,9 nu. (0,9; 1,84; 2,45)

Ilin 9ac mepexony enxeKkTpoHa B aToMi Bonb(hpamy (Z = 74) 3 M-mmapy
Ha L-wiap noBxuHa XBuii BumyuieHoro gorona A = 140 nm. Busna-
UUTHU CTANly €KpaHyBaHHA ¢ 114 L-cepii peHTTeHIBCbKOr0 BUIIPOMIiHIO-
BaHHs. (5,5)



IX. AQEPHA ®I3UKA

31. 3AKOH PAJAIOAKTHUBHOI'O PO3ITALY

OcHoBni popmyin

1. OCHOBHMUIi 3aKOH Pali0aKTUBHOIO PO3Haay
At
N=N,e ",
ae Ny — KinbKicTh A1ep B MOYaTKOBUI MOMEHT Yacy; N — KiNbKiCTb aaep, Aki

HE PO3IAICS Ha MOMEHT Yacy f; A — cTaia paaioakTHBHOTO PO3Iiay.
2. KinmpkicThb siep, Mo po3maincs 3a 4ac ¢

AN =N,-N=N,(I-¢e™).

3. Ilepiox miBpo3namy

_In2 0,693
1/2 2. 2. .
4. CepenHili yac XKUTTA PaAioaKTUBHOTO Aapa
1
T=—.
A

5. KinbkicTh aToMiB, 10 MiCTATHCS B paii0akKTHBHOMY i30TOTTI
m
N=—N,,
u

ae Ny — crana Aporaapo; m — maca i30Toly; [ — MOJIApHa Maca i3oToiy.

6. AKTHBHICTb PaJioakTUBHOTO i30TOITY

A= 4| =AN = AN,e ",
dt

7. AKTHBHICTb i30TOIy B IOYATKOBHUI MOMEHT vacy (7 = 0)
A, =AN,.
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31.1.

31.2.

31.3.

31.4.

31.5.

31.6.

31.7.

31.8.

31.9.

116

8. 3aKOH 3MiHM aKTUBHOCTI 130TOMY 3 YaCOM

A=Ae™.

2 my = 0,6 o. Ilepion niBpo3nany

[louaTkoBa Maca panoHy ssRn™
T = 3,82 nobu. BusHauutu KibKicTh AN siep panoHy, siKi po3maimcs
3a yac t = 3 mo0u. 3HaifTh cramy posmaxy pagoHy A. (6,83-10°%;

2,1-10°%)

[ouarkosa maca ypany o,U>* m, = I ke. Ilepioa nisposnany T =
= 4,5-10° poxis. Busnauutu Kinbkicts AN sizep ypasy, siki posna-
nuest 3a vac ¢ = 1 pik. OGuncautu crany posnany ypauy A. (3,89-10"%;
4,88-10"%¢")

KinbkicTs simep panoHy 3a oaHy no0y 3meHmwunach Ha 16,6 %. BusHa-
UTH CTATy po3nany panony A. (2, 1-10°¢7)

. : 210 -9 -1
Craa pagioakTHBHOTO po3mamy izotomy gPb™" A = 107 ¢. BusHa-
UUTHU Yac f, YNPOAOBXK AKOr0 po3maneThes 4/5 mouyaTkoBOi KibKOCTI
saep UbOro paaioakTUBHOIO i3otomy. (51 pik)

3avac #; = 2 1o0M MOYATKOBA KiJIbKICTh AA€p palioakTUBHOTO i30TOMy
3MEHLIWIAch B n = 3 pa3u. Y CKilibKU Pa3iB BOHA 3MEHIUUTbCA 32 4Yac
t, = 3 nobu? (5,2)

[logaTkoBa Maca pamioaKTUBHOTO i3oTomy my = 0,88 2. Ilepiox miB-
po3nany 7 = 5,5 c. BusHauutu macy i30Tony, akuii po3naBcs 3a TPETIO
CeKyHAy micna noyarky posnany. (0,08 2)

. . . . 27
Ilepion miBpo3mamy pamioakTMBHOTO MarHioo ,Mg™ T = 600 c, no-
yatkoBa Maca my = 0,5 me. 3HalTU NOYATKOBY AKTUBHICTh Ay MArHio i
~ . 1 12
Horo akTUBHiCTh yepes vac ¢t = 2 200. (1,29-10 % Bk; 3,14-10 bk)

3a yac t = 24 200. aKTUBHICTb 130TOIy 3MeHLLUNach Bia A; = 1,29-1 0" Bi
110 A = 3,14-10" Bx. Slxuii nepion nisponany 7 uporo izotomy? (6 200)

BusHavatoun mnepion miBpo3namy 7 panioakTMBHOTO i30TOIy, BHKO-

pUCTaNM NIYMIBHUK iMITyJIbCiB. 3a yac Ar = | x¢ Binm mo4arky criocre-



pekeHHst Oysio HapaxoBaHO An; = 375 IMIynbCiB, @ B MOMEHT 4acy
t = 60 xe BigmoBigHO An, = 138 immynbciB. Busnaunty nepion miB-
posmnany T izotomy. (41,6 xe)

31.10. BinGyBaroThcsi GOTUPH CQ-po3Mamd i aBa [-posmaiy pagioakTHBHOTO
isotony panilo gsRa’>’. BusHauutd s KiHUEBOIO sAjpa 3apsaoBe
yucio Z i macose uucio 4. (82; 209)

31.11. BinbyBaeTbest wwicTh 0-po3namis i Tpu B-posnamu sapa ypauy oU>-.
3HaiiTn ais KiHoeBOTo siapa 3apsiioBe uucno Z i macoBe 4ucio A.
(83; 209)

31.12. snpo Tanito 5,71’ nepeTBOpIOEThCA B AAPO CBUHINO 5,Ph”". Ckinbkn

O 1 f-u4acTHHOK BHITyCKA€ThCS Mij Yac Takoro nepersopends? (1; 3)

32. EHEPT'IA 3B’ A3KY SIJIEP

OcHoBni popmynin

1. dedekt macu Am aTOMHOTO fapa
Am = (Zmp +Nm,)—m, = ZmlH, +(A-Z)-m,—m,,
ne Z — 3apsaoBe YnCiio; A — MacoBe 4ncio; N — KiIbKiCTh HEUTPOHIB y SAApi;
m,,, M, — MacH POTOHA i HEUTPOHA; M, i m, — Macy Aapa i aToma i30Tory.
2. Enepris 3B’ s3Ky simpa
E, =c’Am,
€ — WIBUAKICTb CBiTAA Yy BaKyyMi.

Skuwio enepris BupaxkeHa B MeB, a Maca — B aTOMHUX OJAUHULIAX, TO

E. =931Am.
3. [Tutoma eHepris 3B’ 43Ky
E,
63(; = i’
A
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BU3HAYMTH TUTOMY €HEprilo 38’s13Ky O, sapa C"2. (7,68 MeB/uyknon)

3HalTH eHepTilo, dKka HeOOXiMHa IUIA BiMpWBaHHA HEWTpOHA Bix smpa
1Na®. (12,42 MeB)

I3 npoToHiB i HElTPOHIB yTBOPIOIOTbCA sapa remito »He' 3aranbHOIO
macoro m = 0,002 xe. BusHauutu eHeprito E B KinoBaT-roauHax, sika
BUIUTAETHCS TIPU bOMY. (3,81 0’ kBm 200)

Snpo HeWTpanbHOTO aToMa CKJIANAEThCA i3 TPbOX TMPOTOHIB i ABOX

HelTpoHiB. Enepris 38’ 3Ky aapa £,, = 26,3 MeB. Slxa maca m, uporo

artoma? (5,01258 a.o.m.)

BcTaHOBUTH MiHIManbHy €HeEprifo, sika HeoOXiaHa ANs BiXpUBaHHS
ueiitpona Bin siapa ;N'. (10,56 MeB)

3HaiiTy, Ky HaliMeHLy €HEeprito HeoOXiHO 3aTpaTUTH, 100 BiaipBaTU

OJIMH MPOTOH Bixa aapa a3oty ;N'*. (7,04 MeB)

BusHauuTh HaliMeHIy eHeprito, Ky HeOoOXigHO 3aTpaTHTH IS TIOALTY

A1pa BYIJIELIO sC% Ha TPU OJIHAKOBI 4acTuHU. (7,26 MeB)

Enepris 38’s3ky aapa dropy oF° E,, = 147,8 MeB, a aapa KuCHIO
8018 — E;; = 139,8 MeB. BusHauuty, Ky HaliMeHITy eHepriro £ Tpeba
3aTpaTuTy, 1100 BiaipBaTH OMH MPOTOH BiA Aapa ¢ropy. (8,0 MeB)

33. SUTEPHI PEAKTIT|

OcHoBHi popmynin

1. Cxema simepHOT peakiil
X+a—>Y+b.
2. Enepris sineproi peakuii (TerutoBuit eekT peaxiii)
Q = 931[(my +m,)~(m, +m,)|=
= [Ek (Y)+ E, (b)_ E, (X)_ E, (a)],



A€ My, Mg, My, N, — MACU SAEP Ta YACTUHOK B a.0.M.; Ky — KiHETMYHA eHepris
sep Ta YaCTUHOK.

3. Maca HeifTpaibHUX aTOMIB (a.0.M.)

Heitrpon on’ 1,00867 Bepuuiit Be’ 9,01219
TIpoTon p's 1,00728 Be’ 10,01354
Bonenn H ! 1,00783 Byrneus «C 2 12,00000
H 2,01410 sC" 13,00335
H 3,01605 AsoT N 14,00307

Ceniii He' 3,01603 Hartpiit 1Na” 22,98977

Tliriit ,Li° 6,01513

JHe' 400260 | Marmii ,Mg” 22,99414

SLi7 7,01601

33.1.

33.2.

33.3.

334.

33.5.

Snpo aroma azory NP BUKHMHYJIO IO3UTPOH i HEUTPUHO .
Kinetnuna enepria nosurpona E,, = I MeB. HexTyoun KiHETUUHOIO
€Hepriero sAapa Binaayi, BU3HAYUTH KIHETUYHY eHeprito E,, HeHTpuHo.
(0,2 MeB)

Hepyxome s11po kpemito 1,5i" Bukuuyio S-uactuuxy i anTuneiiTpuso
~0 . - .
oV 3 KiHeTuuHOIO enepriero E,, = I MeB. HexTyrouu KIHETU4HOIO

eHepriero sapa Bigaadi, 3HAlTU KiHETHUHY eHeprio E,, eleKkTpoHa.
(0,48 MeB)

HepyxoMe 1po NooHito g,Po°'’ BUKMHYO 0-4aCTUHKY 3 KIHETUUYHOIO
eHepriero E.y, = 5,3 MeB. BuzHauutu KiHeTuuHy eHeprito E, saapa
Bingaul i moBHy eHeprito Q, fka BUIINWNACH MiA 4Yac O-po3many.
(0,2 MeB; 5,5 MeB)

3HalTH 3apsAmoBe YHCAO Z i MacoBe YHCO A [apa, IKe YTBOPUIOCH

. 9 1 4 A :
BHACHIZOK peakuii 4Be +,H = ,He” + ;X°. O0uucnutu enepriro Q,
sKa BUALUTBCA BHACAINOK L€l peakuil. (35 6; 2,13 MeB)

Bhacainox B3aemonii siapa Boauro ;H’, KiHeTMuHa eHepris sKoro
Eg = 545 MeB, 3 nepyxoMum spoM Gepuito ,Be’ yTBOPIOIOTHCS AP0
JIITIFO 3L16 1 57po renito zHe", KiHeTU4Ha eHepria sikoro K.y, = 4 MeB i ake
BusteTino mix kyrom o = 90° y manpamky pyxy aapa ;H'. BusHauutu
eHeprito O, siKa BUAINIUTbCA Mix yac uiei peakuii. (2,13 MeB)
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OO0uucautu eHeprito saepHoi peaxuii 20Ca44 + 1H1 = 19[(41 + 2He4.
(-1,6 MeB)

EHepris 38’s3Ky aapa a3oty ;N'* E,,; = 104,66 MeB, a aapa Byrieuo
C'? — E,; = 10529 MeB. Busnauutu SHEpTifo, sika BUIIIATHCS B
pesyabrari sineproi peakuii ;N + gn’ = (€™ + p’. (0,63 MeB)

[Tig uac aaepHoi peakuil 4Be9 + zHe" = 6C12 + onI BUJINAETbCA €HEPris
Q = 5,70 MeB. Hextyioun KiHeTHuHuMM eHepriamu suep 4Be’ i ,He’ i
BBAXKAIOUM TX CyMapHuUil siiepHUil iMIIyJIbC TAKUM, L0 JOPIBHIOE HyJe-
Bi, 3HaWTH KiHETUYHI €HEPTii MPOAYKTiB posnany E.c i E,,. (0,44 MeB;
5,26 MeB)

3aMiHMTU BiANOBIAHUMU [IO3HAYEHHAMU X Y TAKUX ANEPHUX PEaKLiAX:

1) 92U235 + 07’11 —> 57L61145 + X+ 40}’11,'

3 9 3
2) 92U2 3 + 07’l1 HXZI’Q + 52T€1 3 + )Col/ll,'

3) g()Th232+ 0}’11 —X + 54X€140 + 30}’11,'
4) XPMX + 07’l1 —> 34S€80 + 69Nd157 + 30”1.

[MotyxHicTb aromuol enektpoctanuii P = 40 MBm. KoeoiuieHt
kopucHoi aif 1 = 20 %. Tlin yac KOXKHOTo MOiTy Aapa ypany oU™
BUAUAETCS eHepris Q = 200 MeB. Slxa maca ypaHy BUTPada€ThCs 3a
vac t = 3 oobu? (0,21 k2)

ITin uac BuOyxy BoaHeBOi OGoMOu BinOyBaeTbCA TepMOsIEpHA peakwis
YTIBOPEHHsl refito i3 nelirepito i Tputiro. BusHauutu eneprito O, ska
BUIUIAETHCS i Yac L€l peakuii i eHepriro £, Ky MOKHA OTPUMATH, SIKLLO
YTBOPIOEThCS Maca m = 0,5 e remito. (17,6 MeB; 5,89-1 0’ kBm 200)



OCHOBHI ®I3UYHI CTAJII

I'pasiTauiiina crana

LIBuakicTsb cBiT/Ia Y BaKyyMi

Yucno ABoraapo

VHiBepcaabHa razosa crana

Crana bonbpiMana

3apsan eJleKTpoHa
Maca cHOKOK €JIEKTPOHA

Maca criokoro IpoTOHA

EnextpuuHa crana
MarsitHa ctana

Crana Credpana — bosbivana

Crana Ilnanka

Craa 3ak0oHy 3MimeHHs Bina
Crana Pinbepra

2
G =66720-10"" 12

Ke
s M

c=3-10"—.
c

N, =6,025-10" momp™" .

Lo

R=8,31 .
Mo K

k= 1,38-10'2~?ﬂ—”’c.
K

e=16-10"" K.
m, =911-107 k.
m,=167-10" k.
n®

M

€, =8,85-10"

w, = 12571071
M

Bm
M2 . K4

h=6,62-107" Jlnc-c.
b=29010° m-K
R=3310"¢".

0=567-10"°
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LITTERIS ET ARTIBUS
HAYKAMW A MUCTELITBOM

3506ygemMo cBIiT

BuaaBHMUTBO JIbBIBCLKOI NOSITEXHIKU NPOMOHYE nitepatypy
3 TeXHIYHUX, EKOHOMIYHMX, F'YMaHiTapHUX HayK

3aMoOBUTU KHUTU MOXKHA 6e3nocepengo Y Hac:

BudasHuumeo HauioHanbHO20 yHisepcumemy “fIbgigcbka nonimexHika”
syn. ®. Koneccu, 2, kopn. 23A, m. Jlbeig, 79000
men./gpakc (0322) 74-01-72, men.(0322) 39-80-41
en. nowma: vmr@polynet.lviv.ua

Takox 3anpowyemo 00 KHuzapeHb YKpaiHu:

Y Jlbeosi: «YkpaiHcbka kHuzapHsi» (npocn. T. LLleByeHka, 8),
«KHuzapHs HTLL» (npocn. T. LLleByeHka, 8),
«nobyc» (nn. Manuubka, 12),
«LjeHmp ykpaiHcbKoi kHuau» (Byn. Bonoaumupa
Benukoro, 34),
«Haykoso-mexHiuHa kHuza» (nn. PuHok, 10),
«Kamersip» (Byn. |. ®paHka, 21),
«Homu» (npocn. T. LLleBueHka, 16);

B IBaHo-®paHKiBebKY: «BykiHicT» (8yn. HesanexHocmi, 19);

Y Kuesi: «HaykoBa gymkay (8yn. M. pyweacbkozo, 4),
«CsviBo» (8yn. Benuka Bacurnbkisceka, 6),
«TexHiyHa kHura» (8yn. YepesoHoapmilicbka, 57);
«byksa» (syn. J1. Toncmoeo, 11/61;

Y XapkosBi: «Lada» (syn. ®pyHse, 6);
Y KpuBowmy Pog3i: «bykiHicT» (rn. BuzeoneHHsi, 1);

Y OoHeubkKy: «byauHok kHurn» (8yn. Apmema, 147-a)

KHUrM HagcunaemMmo noLToo.
FypTOBUM NMOKYNUSIM HAAAEMO 3HUXKMN
(Ha cymy 450 — 750 rpH. — 5 %, 751 — 1200 rpH. — 10 %,
noHaz 1201 rpH. — 15 %).



TAATEMATURKA 005 IHAEHERIB

MATEMATUKA 0NN IHNKEHERIB

Mpononyemo Baiii yBasi HaB4a/IbHI BUAAHHA:

O, M, CC. Masena, AC. Ky

YACTOTHO-KEPOBAHI
ACHUHXPOHHI TA CUHXPOHHI
ENEKTPONPUBOAV

®
s B

BywmakiH B.M. ma iH.
KOMBIHATOPUKA
Haey. nocibHuk / B.M. BywmackiH, B.K. aHyniy, A.3. MoxoHbKo,

C.I. Tomeypka, H.M. TumoweHko. — Cepis “Mamemamuka 0ns iHxeHepig”. —
JIbgie: BudasHuymeo HauioHanbHo20 yHieepcumemy “Jlbeigcbka
nonimexwika”, 2002. — 196 c.

ISBN 966-553-247-2

Yn He eaMHUIA NOCIOHMK 3 KOMBIHATOPUKW ANS CTYAEHTIB TexXHiYHMXx BH3
YKpaiHCbKOI MOBOH).

ABTOpPK Yy AOCTYNHIN HOPMi O03HANOMMIOIOTb YMTavya 3 OCHOBHUMMW MO-
HATTAMW Ta METOAAMU KOMOIHATOPWKK, SiKa € BaXUTMBUM PO3AINOM [JUCKPETHOI
MaTeMaTuKy, arne TaKoX 3acTocoByeTbcsl Yy OaraTboX IHWMX Haykax.
PekomeHposaHuin MiHICTEPCTBOM OCBITM | Hayku YKpaiHM sk MOCIOHMK ans
ctyaentis BH3. Moxe Oyt KOpPUCHUM [Anisi acnipaHTis, BUKNajadie Aeskux
cneujanbHyX ANCUMNIIH Ta AN NPaLiBHWKIB HAYKOBMX YCTaHOB.

Pydaecnkuli FO.K., Kanextok I1.1., Tayiti P.M. ma iH.
3BIPHUK 3A0AY 3 ANPEPEHUIANBHUX PIBHAHDb
Hasy. nocibHuk. — Cepia “Mamemamuka Ons iHxeHepis”. — Jibeis:
BudasHuuymeo HauyioHanbHo20 yHigepcumemy “JlbgieCbka nonimexHika’,
2001. - 244 c.
ISBN 966-553-096-8

HeobxigHuii CTyfeHTam iHXEHEPHO-TEXHIYHUX cneuianbHOCTeRn 30ipHMK
MICTUTb 3agadi 3 Kypcy 3BMYaHNX AndepeHuianbHUX piBHSAHb BiAMNOBIAHO A0
TUNOBMUX HaBYanbHUXx nporpam BH3.

Y 30ipHWMKY KOPOTKO Ta B AOCTYMHIii (popmi BWKNageHO TeopeTuyHi
BiJOMOCTi, HeOOXigHi AnNA pO3B’A3aHHA TWNOBMX 3ajady. TakoX MOAaHO
[leTarnbHi PO3B’'A3aHHS OCHOBHKX TUMIB TaKWX 3azau.

Mnaxmura O.". ma iH.
YACTOTHO-KEPOBAHI ACUHXPOHHI TA CUHXPOHHI
ENEKTPONPUBOOU

Haeu. noci6Huk / O.I". lMnaxmura, C.C. Masena, A.C. Kyyuk. — Jbsis:
BudasHuuymeo HauioHanbHo20 yHigepcumemy “/lbgiecbka nonimexHika’,
2002. - 228 c.

ISBN 966-553-260-X

[locsirHeHHA B PO3BUTKY KOMM'IOTEPHOI TEXHiKM 3yMOBWMM  LUMPOKE
3aCTOCYyBaHHA KEPOBAHMX ENeKTPOMPMBOAIB 3MIHHOrO CTPyMy, Mpo  ski
AREeTbCs y NOCIGHUKY.

BupanHa pekomeHposaHo MiHICTEpCTBOM OCBITM | Hayku YkpaiHu sk
HaBYanbHUA MOCIOHMK ANA CTYAEHTIB eneKTPOMeXaHi4yHMX crevujanibHocTed
BH3. Takox MOXe LIMPOKO BMKOPUCTOBYBATWUCS cneujanicramu B ranysi
€NeKTPonp1BoAa, MOAENIOBAHHA EneKTPOMEXaHIYHNX CUCTEeM, CTyAeHTamu
nig yac BMBYEHHS amcunnnid ‘CydvacHi enekTponpmBoAM 3MIHHOMO CTpymy”,
“Komn'toTepHi LOCNIAKEHHS €NeKTPOMaLUNHHO-BEHTUMbHUX  CUCTEM’,
“MaTemaTnyHe MOAEntoBaHHA €NEKTPOMEXAHIYHMX CUCTEM 3 TUPUCTOPHUMM
nepeTBoptoBayamu’, “CrUCTeMMU KepyBaHHs enekTponpusogamu’.



HABYAJIbHE BUJAHHA

JlonatuHcekuii IBan €BcraxoBny
3auek Irop PomanoBuy
Cepena Bosogumup MukosaiioBu4
Kpyweabuunbka Tersina /lopianiBaa
Ykpaineus Hatanis AuapiiBHa

3BIPHUK 3AJTIAY
3 ®I3UKHU

Peoaxmop Oxcana YepHuresnu
Texniunuit peoaxmop Jlinis Canamin
Kowmn tomepne éepcmanns 1'anuau CyKMaHOBCBKOT
Xyoooichur-ousatinep Y nsna Keneman

3nano y BunaBaunTso 21.11.2003. [Minmucano no apyky 18.12.2003.
®dopmar 60x84/16. [amip opcernmit. JIpyk odceTHuMiA.
YMoBH. apyk. apk. 7,2. O61.-Bua. apk. 5,30.

Haknan 2000 mpum. 3am. 30801.

Bupasannreo HarionansHoro yHiBepcurery “JIbBiBChKa MonmiTexHika”
Peeccmpayiiine ceiooymeo cepii JIK Ne 751 6io 27.12.2001 p.

TMonirpadiunnii nenrp Bunasaunrea
HamnionansHoro yHiepcurety “JIbBiBchKa motiTexHika”

eyn. @. Koneccu, 2, Jlvgie, 79000
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